



इफ्तार : शाम 5.54 (28 मार्च)
सेहरी : भोर 4.35 (29 मार्च)

Sreelathers
66 K-ROAD, BISTUPUR

HIND
INDUSTRIAL TECHNICAL INSTITUTE

देश विदेश में लोको के लिए कर्मागारों के लिए प्रशिक्षण केंद्र

राज्य प्रथम प्रशिक्षण केंद्र
I.E.T. Government Quality Institute
MADRAS 500045, MADRAS 500045
KORCHI, ANDHRA PRADESH, PIN 500045
MADRAS 500045, MADRAS 500045
MADRAS 500045, MADRAS 500045
MADRAS 500045, MADRAS 500045

09234721984, 7050557786

इफ्तार : शाम 5.54 (28 मार्च)
सेहरी : भोर 4.35 (29 मार्च)

न्यूज डायरी

हैदराबाद का 277 रन के साथ नया रिकॉर्ड
हैदराबाद। सनराइजर्स हैदराबाद ने आइपीएल के 8वें मुकाबले में मुंबई इंडियंस के खिलाफ 20 ओवर में तीन विकेट खोकर 277 रन का विशाल स्कोर खड़ा कर नया रिकॉर्ड बना दिया। हैदराबाद ने बंगलुरु का रिकॉर्ड तोड़ दिया। आरसीबी ने 23 अप्रैल 2013 को 263 रन का आइपीएल में रिकॉर्ड बनाया था।

दुमका में बंगाल बार्डर पर 16.54 लाख जलत
दुमका। दुमका पुलिस ने लोकसभा चुनाव से पहले झारखंड-बंगाल सीमा पर बने चेक पोस्ट से बुधवार को 16.54 लाख रुपये जलत किये हैं। चुनाव आयोग का साफ कहना है कि चुनावों के दौरान धन का प्रलोभन देकर मतदाताओं को प्रभावित करने की किसी भी कोशिश को हर हाल में नाकाम किया जायेगा। इसी को लेकर हर चेक पोस्ट पर सघन जांच की जा रही है। दुमका-रामपुरहाट मुख्य सड़क पर पश्चिम बंगाल की सीमा पर लोरीपहाड़ी के पास बने चेकपोस्ट पर दो अलग-अलग व्यक्तियों से 16 लाख 54 हजार 650 रुपए जलत किये गये हैं।

गड्डना आभूषण

सोना (बिक्री) : 62500 रु./10 ग्राम
चांदी : 78000 रु./10 ग्राम

तीसरी आंख

टिकट नहीं मिली तो दूसरी पार्टी में जा रहे हो, वहां भी नहीं मिली तो कहां जाओगे।

48 घंटे में राज्य भर में 18 लोगों की गयी जान, दो सौ से अधिक जख्मी चैनपुर में कांग्रेस नेता समेत दो लोगों की निर्मम हत्या

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची, मेदिनीनगर। बुधवार को चैनपुर प्रखंड में कांग्रेस नेता राजमोहन पोल्सु समेत दो लोगों की निर्मम हत्या कर दी गयी। इनमें एक सजायापस्त राजमोहन पोल्सु है। वह कुछ दिन पूर्व जेल से बाहर निकला था। वह बसपा नेता थे, पर कुछ समय पूर्व कांग्रेस में शामिल हो गये थे। दूसरे को शिनाख्त में पुलिस जुटी है। दोनों का शव बरामद कर लिया गया है। वहीं दूसरी ओर पिछले 48 घंटे के दौरान होलियाना माहिल में झारखंड के अलग-अलग जिलों विभिन्न हादसों में 18 लोगों की मौत हो गयी। इनमें तीन की हत्या कर दी गयी। जिन घरों के चिराग बुझ गये, उनके घरों में उमंग की बजाय मातम पसरा था। वहीं दूसरी ओर विभिन्न हादसों में दो से अधिक लोग जख्मी हो गये। घायलों का इलाज रिम्स और जिले के सदर अस्पताल में किया जा रहा है।

हाल में ही जेल से बाहर आया था पोल्सु

बुधवार दोपहर हुई इस वारदात से इलाके में सनसनी फैल गयी। हत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। जानकारी के अनुसार अपराधियों ने चैनपुर थाना के शाहपुर गांव में एक घर में घुसकर दो लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी। गोली की आवाज सुनकर आसपास के लोग एकत्र हो गये। मृतकों में एक राजमोहन पोल्सु नामक शख्स है, जिसका आपराधिक रिकॉर्ड रहा है। दूसरे की शिनाख्त नहीं हो पायी है। राजमोहन पोल्सु बसपा के बाद वह कांग्रेस में गये थे। हत्या के मामले में दोषी पाये जाने वाले पोल्सु को अदालत ने सजा सुनायी थी। कुछ दिन पूर्व वे जेल से बाहर निकले थे। पोल्सु की हत्या की जानकारी मिलने के बाद पुलिस वहां पहुंचकर पूरे मामले की छानबीन की। वारदात की सूचना पाकर पलामू एसपी रीष्मा रमेशन मौके पर पहुंचीं। सदर एसडीपीओ मणि भूषण प्रसाद के नेतृत्व में पुलिस टीम तपतीश में जुटी है। फिलहाल हत्या की वजहों का पता नहीं चल पाया है।



किन-किन जिले में हुए हादसे

पलामू के मोहम्मदगंज के कादल कुर्मी गांव में नदी में नहाने के क्रम में दो बच्चियों की डूबने से मौत हो गयी। लोहरदगा के सेन्हा क्षेत्र में 25 मार्च की शाम आंधी-बारिश में पेड़ से दबकर दो लोगों की मौत हो गयी। जमशेदपुर के गालूडीह क्षेत्र सड़क हादसे में एक युवक की जान चली गयी। साहिबगंज के राजमहल थाना क्षेत्र में 25 मार्च को ही मंगलहाट मलाहीटोला निवासी पांडव मंडल नामक युवक की गोली मारकर हत्या कर दी गयी। 25 मार्च की रात एनएच-75 पर दो बाइक की टक्कर में दो युवकों की मौत हो गयी। रामगढ़ के गोला क्षेत्र मजदूरों आपसी लड़ाई में एक की मौत हो गयी। पलामू के चैनपुर में 26 मार्च की देर रात एक भाई ने अपने चचेरे भाई की गोली मार कर हत्या कर दी। गोड्डा के भगैया गांव में 26 को होली खेलने के बाद नहाने गये दो युवकों की तालाब में डूबने से मौत हो गयी।

राजद और कांग्रेस में सीट शेयरिंग पर नहीं बनी बात

झारखंड की 4 सीटों पर सहमति, घोषणा शीघ्र

खबर मन्त्र ब्यूरो

नयी दिल्ली, रांची। महागठबंधन के दलों में सीट शेयरिंग को लेकर दिल्ली में पहली बैठक खत्म हो गयी। सूत्रों के अनुसार झारखंड की चार सीटों रांची, खुटी, हजारीबाग और लोहरदगा में प्रत्याशियों के नामों पर सहमति लगभग बन गयी है। कांग्रेस केन्द्रीय चुनाव समिति शीघ्र इसकी घोषणा करेगी। वहीं बिहार में सीटों को लेकर खींचतान अभी भी जारी है। कांग्रेस बिहार में दस सीट मांग रही है, लेकिन आरजेडी सात-आठ देना चाह रही है। सूत्रों का कहना है कि पूर्णिया और कटिहार लोकसभा सीट पर ही मामला फंसा हुआ है। इस बीच चर्चा है कि पूर्णिया से राजद ने बीमा भारती को टिकट दे दिया है। हाल में कांग्रेस में आये बिहार के दबंग नेता पप्पू यादव को कांग्रेस वहां से उतारना चाहती है।



सुबोध, कालीचरण, जेपी पटेल और सुखदेव के नाम पर चर्चा

कांग्रेस केन्द्रीय चुनाव समिति की बैठक में झारखंड से लोकसभा की चार सीटों के प्रत्याशियों के नाम पर मुहर एक तरह से लग गयी है। केंद्र की ओर से कभी भी इसकी घोषणा की जा सकती है। झारखंड कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और मंत्री आलमगीर आलम ने इस आशय की जानकारी दूरभाष पर दी। उन्होंने बताया कि रांची से सुबोधकांत सहाय, खुटी से कालीचरण मुंडा, हजारीबाग से जेपी पटेल और लोहरदगा से सुखदेव भगत के ही नाम पर ही चर्चा हुई। उन्होंने कहा कि इन चारों नामों पर भी अंतिम मुहर लगाने की संभावना है, और शीघ्र इसकी घोषणा की जा सकती है।

झामुमो-कांग्रेस में खिचखिच : प्रत्याशी को लेकर झामुमो और कांग्रेस में रार अभी जारी है। झामुमो ने सिंहभूम, जमशेदपुर और लोहरदगा विधानसभा सीटों पर दावा किया है। यहां से कई सालों से कांग्रेस चुनाव लड़ती आ रही है। दोनों दलों की जिला इकाई के नेताओं में जंग छिड़ी हुई है। कांग्रेस भी ये सीटें छोड़ने के लिए तैयार नहीं है।

पूर्णिया सीट पर राजद-कांग्रेस में टनी : दिल्ली बैठक में बिहार में सीटों को लेकर खींचतान अभी भी जारी है। कांग्रेस बिहार में दस सीट मांग रही है, पर आरजेडी सात-आठ देने के पक्ष में है। सूत्रों का कहना है कि पूर्णिया और कटिहार लोकसभा सीट पर ही मामला फंसा हुआ है। राजद इन दोनों पर अपना दावा कर रही है। राजद, पूर्णिया से बीमा भारती को टिकट के पक्ष में है। वहीं कांग्रेस यहां से जाप से कांग्रेस में शामिल हुए पप्पू यादव को अपना प्रत्याशी बनाना चाहती है। पूर्णिया सीट पर महागठबंधन आर पार की स्थिति बन गयी है। इस बीच बीमा भारती ने सोशल मीडिया पर पोस्ट शेयर कर बिहार में सियासी हलचलें बढ़ा दी है।

छत्तीसगढ़ में मुठभेड़, दो महिला समेत छह नक्सली मारे गये

एजेंसी

जगदलपुर। छत्तीसगढ़ के बस्तर में बुधवार सुबह पुलिस के साथ मुठभेड़ में छह नक्सली मारे गये। मारे गये नक्सलियों में चार पुरुष तथा दो महिलाएं शामिल हैं। दक्षिण बस्तर रेंज के पुलिस उपमहानिरीक्षक कमलेश्वर कश्यप ने बताया कि पिछले दिनों बासगुड़ा क्षेत्र में तीन ग्रामीणों की हत्या किये जाने के बाद से पुलिस इन इलाकों में लगातार सर्चिंग कर रही थी। इस मुठभेड़ में सुरक्षाबल के जवानों ने 6 नक्सलियों को मार



घटनास्थल से भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद

गिराया। बस्तर रेंज आइजी सुंदरराज पी ने इस मुठभेड़ की पुष्टि की है। मारे गये नक्सलियों के शव और हथियार जवानों ने बरामद किये हैं। नक्सली हमले में मारे गए 6 नक्सलियों में से 4 की शिनाख्त कर ली गयी है। इनमें नक्सलियों के प्लाटून नम्बर 10 का डिप्टी कमांडर नागेश, उसकी पत्नी सोनी, अउट सदस्य गंगी और प्लाटून नंबर 10 का सदस्य आयतु शामिल है।

झारखंड में एक अप्रैल से मॉर्निंग कोर्ट

रांची। रांची सिविल कोर्ट सहित झारखंड के सभी जिला न्यायालयों में एक अप्रैल से मॉर्निंग कोर्ट में मुकदमों की सुनवाई शुरू हो जाएगी। बुधवार को झारखंड हाई कोर्ट ने पत्र जारी कर मॉर्निंग कोर्ट में सुनवाई शुरू करने की सूचना जारी कर दी है। मॉर्निंग कोर्ट में अदालत के कामकाज का समय सुबह 7 बजे से लेकर दोपहर के 12 बजे तक निर्धारित किया गया है। यह व्यवस्था 29 जून तक चलेगी।

गिरिडीह सड़क हादसे में दो लोगों की मौत

गिरिडीह। हीरोडीह थाना इलाके के समुआडीह गांव के पास एक तेज रफ्तार से जा रही बाइक अनियंत्रित हो कर सड़क के किनारे स्थित बांस की झाड़ में जा चुकी। इस हादसे में दो लोगों की मौत हो गयी। मृतक की शिनाख्त हीरोडीह थाना के किसगो निवासी बिहारी मल्होत्रा (30) और रंजीत मल्होत्रा (40) के रूप में की गयी।

केजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ अब 3 को सुनवाई

एजेंसी

नयी दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री और आप के संयोजक अरविंद केजरीवाल को हाईकोर्ट से फिलहाल राहत नहीं मिली। बुधवार को अदालत ने उनकी अंतरिम रिहाई की मांग पर फरी आदेश से मना कर दिया। कोर्ट ने उनकी अंतरिम रिहाई की मांग को खारिज कर दिया है। इस मामले की अगली सुनवाई 3 अप्रैल को होगी। हालांकि इस दौरान कोर्ट ने केजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ ईडी से जवाब तलब किया है। ईडी को 2 अप्रैल तक जवाब दाखिल करने का समय दिया है। कोर्ट में केजरीवाल के वकालतों ने मामले की तत्काल सुनवाई की अपील की थी, जिसका ईडी ने विरोध किया। सुनवाई के बाद अदालत ने कहा- बिना विस्तार से सुनवाई के वह कोई आदेश नहीं दे सकता। केन्द्रीय जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय का जवाब देना भी जरूरी है।

12 को ईडी ने किया है गिरफ्तार

ईडी दिल्ली आबकारी नीति मामले में सीएम अरविंद केजरीवाल को लगातार समन भेज रही थी, पर वह एक बार भी पृच्छाछ नहीं हुए। ईडी ने इसके खिलाफ कोर्ट में मामला भी दर्ज किया। बाद में 21 मार्च को ईडी ने केजरीवाल से करीब दो घंटे की पृच्छाछ की। उसी दिन केजरीवाल को उनके आधिकारिक आवास से गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तारी के बाद केजरीवाल को कोर्ट में पेश किया गया। जहां दिल्ली शराब घोटाले मामले में उन्हें राज एवेंच्यूर कोर्ट ने 28 मार्च तक ईडी की हिरासत में भेज दिया।

आरबीआई

रिटेल डायरेक्ट स्कीम

<https://rbiretaildirect.org.in> पर जाएं

सरकारी प्रतिभूतियों में सीधे निवेश करें

जिसमें शामिल हैं

- खजाना बिल
- सॉवरेन स्वर्ण बॉण्ड
- अस्थिर दर बचत बॉण्ड, 2020

शून्य ब्रोकरेज और अन्य कोई शुल्क नहीं

भुगतान का आसान और सुविधाजनक तरीका

आरबीआई कहता है...
जानकार बनिए, सतर्क रहिए!

अधिक जानकारी के लिए 1800-267-7955 या +91-22-61546335 पर कॉल करें: सुबह 10 बजे - शाम 6 बजे (सोमवार-शनिवार)
हमें यहां लिखें: support@rbiretaildirect.org.in

जनाहित में जारी
भारतीय रिजर्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ईडी द्वारा जब्त संपत्तियों को गरीबों में बांटेगी सरकार

एजेंसी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने बुधवार को कहा कि वह यह सुनिश्चित करने के लिए काम कर रहे हैं कि पश्चिम बंगाल में गरीबों से लूटा गया और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा कुर्क किया गया धन जनता को वापस मिले। पीएम मोदी ने कृष्णनगर लोकसभा क्षेत्र में तृणमूल कांग्रेस की महुआ मोहत्रा के खिलाफ पार्टी की उम्मीदवार और पूर्ववर्ती राजघराने की सदस्य अमृता राव के साथ टेलीफोन पर बातचीत में यह बात कही।



कोन हैं राजमाता अमृता राव : राव 18वीं सदी के स्थानीय राजा कृष्णचंद्र राव के परिवार से हैं। मोदी ने उन लोगों पर पलटवार भी किया, जिन्होंने माजपा द्वारा उन्हें (राव को) उम्मीदवार घोषित किए जाने के बाद कथित तौर पर अंग्रेजों का समर्थन करने के लिए इस राजघराने पर विश्वास साधा। राव ने मोदी से कहा कि उनके परिवार को देशद्रोही कहा जा रहा है। उन्होंने कहा कि कृष्णचंद्र राव लोगों के लिए काम करते थे और उन्होंने 'सनातन धर्म' को बचाने के लिए अन्य राजाओं से हाथ मिलाया था। मोदी ने राव से कहा कि वह ऐसे आरोपों से कर्दाई परेशान ना हों। वं (तृणमूल) वोट बैंक को राजनीति करते हैं और सभी प्रकार के अनर्गल आरोप लगाते हैं। प्रधानमंत्री ने उनसे कहा कि विरोधी दल वाले अपने पापों को छिपाने के लिए ऐसा करते हैं। पीएस ने विश्वास जताया कि पश्चिम बंगाल में जनता परिवर्तन के लिए मतदान करेगी।

ले रहे हैं कानूनी सलाह

पीएम मोदी ने राजमाता के साथ बातचीत में कहा, सरकार इस मुद्दे पर कानूनी सलाह ले रही है। ईडी ने पश्चिम बंगाल में 3000 करोड़ रुपये अटैच किया है। ये गरीबों का पैसा है। किसी ने टीचर बनने के लिए पैसा दिया, किसी ने चलक बनने के लिए पैसा दिया। मैं कानूनी सलाह ले रहा हूँ। मेरी इच्छा है, नयी सरकार बनते ही कानूनी प्रावधान करना पड़ेगा। नियम बनाने पड़ेंगे, गरीब लोगों का जो 3000 करोड़ रुपये पैसा है, जिसने पैसा रिश्वत में दिया है, उसका पैसा वापस करना चाहता हूँ। उन्होंने कहा है कि बंगाल के लोग विश्वास करें, जो ईडी ने 3000 करोड़ रुपये अटैच किये हैं, वो उन्हें वापस देने के लिए कोई न कोई रास्ता निकालूंगा।

एके को लो कांग्रेस पर निशाना : मोदी ने ब्रह्मवार के एक मामले में ईडी द्वारा दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद उन्हें समर्थन देने की लेकर कांग्रेस पर निशाना साधा। पीएस ने कहा कि जिन लोगों ने आम आदमी पार्टी (आप) के खिलाफ शिकायत की थी, उन्होंने अब अपना रुख बदल लिया है। हालांकि, उन्होंने किसी का नाम नहीं लिया। उन्होंने कहा, यह दिखाता है कि उनकी प्राथमिकता देश नहीं बल्कि सत्ता है। पीएस ने जोर देकर कहा कि माजपा नीत नक्सलियन युवाओं के उज्ज्वल भविष्य के लिए, ब्रह्मवार युवा दल के लिए लड़ रहा है जबकि सभी ब्रह्म एक दूसरे को बचाने के लिए एक साथ आ नयें हैं।



छुट्टियों के लिए चुनाव आयोग की लेनी होगी सहमति पुलिस पदाधिकारियों और कर्मियों की छुट्टियां स्वीकृत करेंगे सीइओ

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर सभी पुलिस पदाधिकारियों और कर्मियों की छुट्टी पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी फैसला लेंगे। चुनाव समाप्त तक आकस्मिक अवकाश और मुख्यालय छोड़ने की स्वीकृति निर्वाचन पदाधिकारी देंगे। डीजीपी के आदेश पर आइजी अभियान सह-स्टेट पुलिस नोडल पदाधिकारी ने इससे संबंधित आदेश जारी कर दिया है। झारखंड के विभिन्न जिलों के एसएस्पी, एसपी, पुलिस के अन्य विंग के एसपी और समादेश की पत्र भेज कर अवगत करा दिया है। भेजे गये पत्र के अनुसार 16 मार्च को लोकसभा आम चुनाव की घोषणा कर दी गई। चुनाव की घोषणा के

साथ पूरे राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। लोकसभा आम चुनाव 2024 की समाप्ति तक विधि-व्यवस्था के सधारण के लिए प्रतिनियुक्त सभी पुलिस पदाधिकारी व पुलिसकर्मी इस अवधि में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी-सह-सचिव से आकस्मिक अवकाश, मुख्यालय छोड़ने की स्वीकृति के उपरांत ही अवकाश में प्रस्थान करेंगे या मुख्यालय छोड़ेंगे। साथ ही अपने अधीनस्थ निर्वाचन सम्बद्ध सभी पुलिस पदाधिकारियों के अवकाश की सूचना मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी को उपलब्ध करायेगी। सभी जिलों के कप्तान की निर्देश दिया गया है कि मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी-सह-सचिव मंत्रिमंडल द्वारा दिये गये निर्देशों का अनुपालन कराना सुनिश्चित करें।

एक अप्रैल से मॉर्निंग चलेगा सिविल कोर्ट



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। एक अप्रैल सोमवार से राज्यभर के जिला अदालतों में सुनवाई का समय बदल जाएगा। फिलहाल झारखंड की निचली अदालतों में डे कोर्ट में सुनवाई हो रही है, लेकिन यह व्यवस्था सोमवार से बदल जाएगी। रांची सिविल कोर्ट समेत झारखंड के सभी

जिला न्यायालयों में 1 अप्रैल से मॉर्निंग कोर्ट में मुकदमों की सुनवाई शुरू हो जाएगी। झारखंड हाईकोर्ट ने पत्र जारी कर मॉर्निंग कोर्ट में सुनवाई शुरू करने की सूचना जारी कर दी है। मॉर्निंग कोर्ट में अदालत के कामकाज का समय सुबह 7 बजे से लेकर दोपहर के 12 बजे तक निर्धारित किया गया है। यह व्यवस्था 29 जून तक चलेगी।

निर्वाचन सदन धुर्वा में मार्जिनल ग्रुप्स के लिए सुगम मतदान विषयक प्रशिक्षण सत्र आयोजित मतदान प्रक्रिया में मार्जिनल ग्रुप्स के निर्वाचकों की भागीदारी सुनिश्चित कराये : के रवि कुमार

बिना किसी भेदभाव के निर्वाचन प्रक्रिया में समान भागीदारी सबों का अधिकार

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राज्य के सभी दिव्यांग शारीरिक रूप से चुनौतीपूर्ण, 85 वर्ष या उससे अधिक आयु वर्ग के मतदाता, गर्भवती महिलाओं एवं छोटे शिशुओं की माताओं को भी अन्य नागरिकों की तरह समान वैधानिक अधिकार प्राप्त है। चुनाव की प्रक्रिया इन्हें लोकतंत्र में समान रूप से अपनी भागीदारी निभाने का अवसर प्रदान करती है। इसलिए इनके लिए अनिवार्य रूप से हरेक मतदान केन्द्र पर सुलभ मतदान की व्यवस्था रखी जाये। यह बातें मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी (सीईओ) के रवि कुमार ने बुधवार को निर्वाचन सदन, धुर्वा में कही। वे यहाँ राज्य



के सभी जिलों से आए सभी समाज कल्याण पदाधिकारी एवं सहायक निदेशक, सामाजिक सुरक्षा के लिए मार्जिनल ग्रुप्स (अपवर्जित समूहों) के लिए सुगम मतदान विषयक प्रशिक्षण सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देश की लोकतांत्रिक प्रक्रिया में ऐसे नागरिकों को समान भागीदारी के लिए भारत के संविधान का अनुच्छेद 326, दिव्यांगजन अधिकार अधिनियम 2016, निर्वाचन संचालन नियमावली के नियम 49 एन के क्रम में भारत निर्वाचन आयोग के द्वारा स्पष्ट

दिशानिर्देश जारी किए गए हैं। इसके अलावे मतदान प्रक्रिया में इनकी सुविधा के लिए डिजिटल तकनीकों के प्रयोग भी बल दिया गया है। सीईओ ने कहा कि राज्य के सभी जिला समाज कल्याण पदाधिकारी इसके लिए नोडल ऑफिसर बनाए गए हैं। उन्हें अपने स्तर से हरेक विधानसभाई निर्वाचन क्षेत्र के लिए सेक्टर ऑफिसर नामित कर गैर-राजनैतिक एवं निरपेक्ष स्वयंसेवी संगठनों, रेजिडेंट वेलफेयर संगठनों आदि की मदद से अपवर्जित समूह के योग्य नागरिकों के डोर टू डोर सर्वे, छूटे हुए अर्हता

प्राप्त नागरिकों के नाम निर्वाचक सूची में दर्ज कराने तथा मतदान में इनकी सुगमता के लिए सम्यक् रूप से काम करना है। अपवर्जित समूहों के ऐसे मतदाता जो मतदान केन्द्र तक स्वयं आने-जाने में अक्षम हों उन्हें मतदान केन्द्र पर आने-जाने की स्थानीय व्यवस्था के साथ-साथ मतदान केन्द्र में शेड, कुर्सी-बेंच, व्हील चेयर, स्वयंसेवकों की व्यवस्था पर विशेष ध्यान रखा जाना है साथ ही यदि अपवर्जित समूह के कोई मतदाता जो चुनाव सिंबल खूद नहीं पहचान पायें, वहाँ मतदान केन्द्र के पीठासीन पदाधिकारी उन्हें सहायक के रूप में 18 वर्ष से कम आयु के किसी किशोर को वोटिंग हेतु साथ लिए जाने की अनुमति दे सकेंगे।

प्रशिक्षण सत्र में निःशक्तता आयुक्त अभय नंदन अम्बष्ठ ने निःशक्तता आयोग द्वारा मतदाता के लिए किये जा रहे कार्यों के बारे में

बताया। अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी नेहा अरोड़ा द्वारा मतदाता सूची एवं मतदान के बारे में बताया गया। उन्होंने बृथ अवेयरनेस ग्रुप, स्वीप कार्यक्रम, अच्छे कार्यों के लिए वीएलओ को सम्मानित करने आदि विषयों पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। निदेशक समाज कल्याण विभाग शशि प्रकाश झा द्वारा मतदान केंद्रों पर न्यूनतम सुविधा में पेयजल, बिजली, हेल्प डेस्क, पोस्टर साईनेज, रैंप, दिव्यांगजनों के लिए वॉलेंटियर की उपलब्धता के साथ-साथ मतदान केंद्रों पर वीएलओ की सहायता के लिए चयनित स्वयं सेवकों के प्रशिक्षण की जानकारी साझा की।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय की ओएसडी गीता चौबे द्वारा मतदान केंद्रों पर सुनिश्चित न्यूनतम सुविधाओं को उपलब्ध कराने एवं दिव्यांग/वयोवृद्ध

मतदाताओं के लिए यातायात की सुविधा, वोलेंटियर्स एवं मेडिकल किट आदि विषयों पर विस्तृत रूप से चर्चा की। उप निर्वाचन पदाधिकारी मुख्यालय संजय कुमार द्वारा सोशल मीडिया, सक्षम ऐप, निःशक्तता के लिए सोशल मीडिया के बारे में बिंदुवार जानकारी साझा की गयी। प्रशिक्षण सत्र में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय द्वारा बृथों पर न्यूनतम सुविधा उपलब्ध कराने संबंधित कराये गए राज्य स्तरीय सोशल ऑडिट सर्वे के समन्वयक हलदार महतो ने इस सर्वे में प्राप्त महत्वपूर्ण विषयों पर बिंदुवार चर्चा की। साथ ही निःशक्तता के क्षेत्र में कार्य कर रहे स्वयं सेवी ग्रुप साईट सेवर्स की सपना सुनिश्चित द्वारा मतदान के दौरान दिव्यांग मतदाताओं को आनेवाली संभावित कठिनाईयों एवं स्थानीय तौर पर उनके त्वरित निराकरण के संबंध में चर्चा की।

डीआइजी ने अंतर्राज्यीय बॉर्डर का किया औचक निरीक्षण

लोकसभा चुनाव

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर डीआइजी अनूप बिरथरे ने अंतर्राज्यीय बॉर्डर मुरी-पुरुलिया, श्याम नगर, सोनाहातु बॉर्डर का औचक निरीक्षण किया। सीमावर्ती पोस्ट पर तैनात पदाधिकारी एवं बल को 24 घंटे सीमा से आने जाने

वाली हर वाहन को जांच किया गया। वहीं डीआइजी ने मादक पदार्थ, शराब, कैश, एवं अन्य चुनाव को प्रभावित करने वाले वस्तु पर विशेष नजर रखते हुए चुनाव से संबंधित अन्य आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। इस मौके पर पुलिस उपाधीक्षक सिल्ली रणवीर सिंह एवं थाना प्रभारी मुरी ओपी, सिल्ली थाना, सोनाहातु थाना उपस्थित थे।

क्या ढुल्लू के केसों का विवरण अखबारों में छपवायेगी भाजपा

जागो मतदाता जागो! भाजपा के एक कार्यकर्ता ने जारी किया पोस्ट

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। धनबाद लोकसभा से ढुल्लू महतो को टिकट दिये जाने के बाद धनबाद की राजनीति में उफान आ गया है। धनबाद की शहरी जनता



(बिहारी) ढुल्लू को स्वीकारने से परहेज कर रही है। तभी तो धनबाद से भाजपा के एक कार्यकर्ता ने लिखा है- चुनाव आयोग ने सख्त

चुनाव आयोग का यह है निर्देश : आयोग ने सभी दलों को सख्त आदेश दिया है, कि किसी भी प्रत्याशी के विरुद्ध अपराधिक सभी केसों का विवरण अखबार में कम से कम 3 बार सूचना देकर उनके सभी अपराध के मुकदमें प्रकाशित करें। साथ ही उसे टिकट देने वाली पार्टी लिखें कि ऐसे व्यक्ति को प्रत्याशी बनाने को बाध्य क्यों हुई ?

आदेश सभी दलों को दिया है, कि किसी भी प्रत्याशी के विरुद्ध अपराधिक सभी केसों का विवरण अखबार में कम से कम 3 बार सूचना देकर उनके सभी अपराध के मुकदमें प्रकाशित करें। साथ ही

उसे टिकट देने वाली पार्टी लिखें कि ऐसे व्यक्ति को प्रत्याशी बनाने को बाध्य क्यों हुई ? ताकि जनता सब कुछ जान सके और खुद समझ से निर्णय लेकर मतदान कर सके। उन्होंने लिखा है कि छुपाया गया 1

भी केस अपराध नहीं हो। अगर गड़बड़ पाया गया तो बाद में चुनाव तो रह होगा ही साथ ही लोक सभा की सदस्यता भी जाएगी। क्या धनबाद के भाजपा प्रत्याशी के भी सारे अपराध केस का ब्योरा धनबाद-बोकरो के अखबारों में भाजपा पार्टी छापेगी ? साथ ही जिन केसों से वे बरी हुए हैं क्या उसका भी जिक्र होगा ? ताकि धनबाद की जागरुक सचेत जनता दूध का दूध और पानी का पानी कर सके।

यह समाचार किसी मौखिक आरोप या अफवाहों पर नहीं, बल्कि सरकारी आदेशानुसार जो ब्योरा प्रचारित होगा। भाजपा अगर सचमुच सही है तो क्या इस आदेश का पालन करेगी ? क्या हम उम्मीद करें, कि सबसे ईमानदार पार्टी का प्रचार करने वाली भाजपा धनबाद की जनता को सच्चाई से अवगत कराएगी, या जनता को बेशर्मा बंधुआ मनचूर मानकर कुछ नहीं बताएगी ?

दिव्यांग वोटों के सुगम मतदान की व्यवस्था दुरूस्त रखें : सीइओ



खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने राज्य के सभी जिला निर्वाचन पदाधिकारियों से कहा कि वीएलओ के रजिस्टर के मुताबिक स्वयं मतदान केन्द्रों पर सुनिश्चित न्यूनतम सेवाओं की उपलब्धता की सतत मॉनीटरिंग करें। यह बातें उन्होंने बुधवार को निर्वाचन सदन, धुर्वा में कही। वह, अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी संदीप सिंह एवं अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी नेहा अरोड़ा के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से मतदान केन्द्रों पर उपलब्ध कराई जाने वाली सुनिश्चित न्यूनतम सुविधाओं, पोस्टरल बैलेट के माध्यम से मतदान एवं दिव्यांग अथवा 85 वर्ष या उससे अधिक आयु के मतदाताओं के सुगम मतदान की व्यवस्था की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि दिव्यांग

अथवा 85 वर्ष और उससे अधिक आयु के वैसे मतदाता जो मतदान केन्द्रों तक आने-जाने में असमर्थ हों, उन्हें अपने मताधिकार का प्रयोग करने के लिए वाहन की सुविधा उपलब्ध कराने के लिए समय रहते मतदान केन्द्रवार सर्वे करा लें, ताकि उन्हें कोई अनावश्यक परेशानी नहीं हो। इसी प्रकार पोस्टरल बैलेट के माध्यम से मतदान करने वालों के लिए सारी तैयारी समय पूर्व कर लें। उन्होंने कहा कि कोई मतदाता नहीं छूटे, इसे अपना मूलमंत्र मानते हुए निर्वाचन प्रबंधन में कोई कसर नहीं छोड़ें। उन्होंने पोस्टरल बैलेट के माध्यम से मतदान से संबंधित भारत निर्वाचन आयोग के दिशानिर्देशों का हवाला देते हुए कहा कि पोस्टरल बैलेट के प्रबंधन हेतु हरेक जिले में अलग से सहायक निवाची पदाधिकारी होने हैं जिनकी जिम्मेदारियाँ भारत निर्वाचन आयोग द्वारा विनिर्दिष्ट की गई हैं।

आठ साल तक दुमका में रहा गुरुजी का दबदबा, इस बार देवर-भाम्नी में हो सकती है मिड़त

जेल से ही हेमंत ठोकेंगे ताल, सीता के लिए जीत आसान नहीं

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड के 14 लोकसभा क्षेत्रों में सबसे चर्चित लोकसभा दुमका लोस सीट है। एक ओर जहां आठ बार झामुमो सुप्रीमो शिवू सोरेन का आठ बार दबदबा रहा, वहीं इस बार बीजेपी ने झामुमो से बगवत कर बीजेपी में शामिल सीता सोरेन को दुमका सीट का उम्मीदवार बनाया है। वहीं, इंडिया गठबंधन की ओर से यदि हेमंत सोरेन को जेल से चुनाव मैदान में उतारा गया तो सीता सोरेन के लिये राह आसान नहीं होगी। गौरतलब हो कि वर्ष 1980 में पहली बार जीतने के बाद शिवू सोरेन वर्ष 1989, 1991, 1996, 2002, 2004, 2009 और 2014 के आम चुनावों में यहाँ अपना परचम



परिवार में ही बन गया राजनीतिक लड़ाई का अड्डा

इस राजनीतिक लड़ाई की शुरुआत सोरेन परिवार की बड़ी बहू और पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की भाभी सीता सोरेन ने की है। बीजेपी में शामिल होने के बाद सीता सोरेन का कद तो बढ़ा है, उन्हें केंद्र सरकार ने जेड श्रेणी की सुरक्षा दी है। दुमका लोकसभा क्षेत्र के सिटिंग सांसद सुनील सोरेन का टिकट काट कर सीता सोरेन को बीजेपी उम्मीदवार बनाने के बाद सुनील सोरेन के समर्थकों में निराशा है। अब जेएमएम के कई नेता यह बोल रहे हैं कि जेल से पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन दुमका लोकसभा से चुनाव लड़ेंगे, यदि ऐसा होता है तो यह मुकाबला आमने-सामने का हो जायेगा।

लहराते रहे। दुमका सीट पर उनकी सिर्फ चार बार हार हुई। पहली बार



जेल से चुनावी मैदान में उतर सकते हैं हेमंत

80 वर्षीय जेएमएम के केंद्रीय अध्यक्ष शिवू सोरेन के बारे में कहा जा रहा है कि वह इस बार चुनाव नहीं लड़ेंगे। शिवू सोरेन फिलहाल राज्यसभा सदस्य हैं। शिवू सोरेन की जगह पार्टी सोरेन परिवार के किसी अन्य सदस्य को दुमका लोकसभा सीट से चुनाव लड़ाना चाहती है। वर्तमान परिस्थिति को देखते हुए जेएमएम हेमंत सोरेन को उपयुक्त उम्मीदवार के रूप में देख रही है। चर्चा है कि इस लोकसभा सीट से हेमंत सोरेन जेल से ही चुनाव लड़ेंगे।

1984 में कांग्रेस के पृथ्वी चंद किस्कू ने उन्हें शिकस्त दी थी।

इसके बाद वर्ष 1998 और 1999 के चुनावों में उन्हें बीजेपी प्रत्याशी

दुमका लोस सीट पर सीता कितनी मजबूत

दुमका लोकसभा सीट की भौगोलिक स्थिति को देखें, तो इस लोकसभा क्षेत्र में चार जिलों की छह विधानसभा आती हैं। इनमें दुमका, शिकारीपाड़ा, जामताड़ा, नाला, जामा और सारत विधानसभा शामिल हैं। विधानसभावार देख जाये तो इस लोकसभा सीट पर इंडी गठबंधन काफ़ी मजबूत है। क्योंकि शिकारीपाड़ा, दुमका और नाला सीट पर जेएमएम के विधायक हैं, तो वहीं जामताड़ा सीट पर कांग्रेस के विधायक ने 2019

के रूप में बाबूलाल मरांडी ने हराया था। फिर 2019 के चुनाव में बीजेपी के उम्मीदवार सुनील सोरेन ने शिवू सोरेन को शिकस्त दी। सीता

नुवाव जीता है। सिर्फ दो सीट सारत और जामा बीजेपी के पास हैं। हालांकि जामा विधानसभा से सीता सोरेन खुद जेएमएम से जीत कर आयी थीं, वहीं बीजेपी में शामिल होने के बाद उन्होंने अपनी विधानसभा सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। लेकिन अभी तक विधानसभा अध्यक्ष के द्वारा इस्तीफा स्वीकार नहीं किया गया है। ऐसे में सीट सोरेन परिवार की बहु होना चुनावी मैदान में काफ़ी होगा यह समझ से परे है।

का दमघूम बढ़ाने व जीत के लिये बाबूलाल मरांडी का दाव कितना सफल होगा। यह वोटर्स पर निर्भर करता है।

नौकरी से निकाले गये कर्मी को 19 वर्ष का वेतन देने का आदेश



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को उद्योग विभाग के द्वारा बर्खास्त किये गये कर्मचारी को 19 साल का लॉब वेतन देने का निर्देश दिया है। दरअसल भावेश कुमार झा को उद्योग विभाग के अधीनस्थ हथकरघा, रेशम और रेशम उत्पादन विभाग में 1984 में पायलट प्रोजेक्ट सेंटर में क्लर्क-कम-कैशियर के पद पर नियुक्त किया गया था। नौकरी पर रहने को कई वर्षों बाद याचिकाकर्ता (भावेश कुमार झा) को कारण बताओ नोटिस जारी कर उसके खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई शुरू की गयी। वर्ष 2007 में उसकी सेवा खत्म

कर दी गयी। सेवा खत्म किये जाने के खिलाफ भावेश ने झारखंड हाईकोर्ट का दरवाजा खटखटाया। उसकी याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने राज्य सरकार के आदेश को रद्द करते हुए कहा कि याचिकाकर्ता को नौकरी से निकाले जाने का फैसला सही नहीं है। हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी की बेंच ने इस मामले में दिये गये अपने आदेश में कहा है कि इसमें कोई संदेह नहीं कि याचिकाकर्ता ने 1998 से 2017 तक काम नहीं किया, लेकिन जिस मामले में यह पाया जाता है कि कर्मचारी को कोई पलती नहीं है, फिर भी उसे नौकरी से निकाल दिया गया तो वह वेतन पाने का हकदार है।

प्लास्टिक गोदाम व माचिस फैक्ट्री में लगी भीषण आग

फायर ब्रिगेड के छह वाहनों ने घंटों की मशक्कत के बाद पाया काबू

खबर मन्त्र संवाददाता

पुटकी। पुटकी थाना क्षेत्र के चिरूडीह में प्लास्टिक के गोदाम व माचिस फैक्ट्री में मंगलवार को भीषण आग लग गई। आग लगने से लाखों की संपत्ति के नुकसान का अनुमान है। आग पर काबू पाने के लिए झारखंड सरकार को दो, बीसीसीएल के दो और टाटा फायर ब्रिगेड के दो वाहनों ने घंटों की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। धनबाद बोकारो मुख्य मार्ग के चिरूडीह में सड़क के किनारे



एमएस बीएस प्रसाद एवं एमएस सुष्टि इंटरप्राइजेज नामक कंपनी की फैक्ट्री व कार्यालय है। अचानक आग लगने से आसपास के क्षेत्र में अफरा तफरी मच गई। सूचना मिलने पर पुटकी पुलिस भी घटना स्थल पहुंची।

पुलिस ने ही फायर ब्रिगेड को सूचना दी। घनी आबादी के बीच इस तरह की फैक्ट्री व गोदाम के कारण स्थानीय लोगों में नाराजगी के साथ दहशत भी देखी गई। हालांकि आसपास के लोगों को कोई नुकसान नहीं पहुंचा। मगर



पुटकी क्षेत्र के दर्जनों मजदूर फैक्ट्री में कार्य करते हैं। संयोगवश होली का त्योहार था और विगत दो दिनों से फैक्ट्री बंद थी। अधिकतर मजदूर छुट्टी पर थे। कुछ मजदूर फैक्ट्री के कार्यालय में थे और उन्हीं लोगों के प्रयास से बड़ा हादसा टल

गया। स्थानीय लोगों की सूझबूझ और प्रशासन की सतर्कता भी काम आई। जानकारी मिलने पर पूर्व प्रखंड प्रमुख भानु प्रताप एवं कई स्थानीय नेता घटना स्थल पहुंचे और इस भीषण अगलगी की उच्च

स्तरीय जांच की मांग की। उन्होंने कहा कि घनी आबादी में प्लास्टिक गोदाम और माचिस फैक्ट्री चलाने की अनुमति नहीं मिलनी चाहिए। अनुमति किसने दी, इसकी भी जांच होनी चाहिए। थाना प्रभारी मनोहर करमाली और सीओ विकास आनंद भी मौके पर मौजूद थे। भीषण अगलगी की उच्च स्तरीय जांच की मांग की। उन्होंने कहा कि घनी आबादी में प्लास्टिक गोदाम और माचिस फैक्ट्री चलाने की अनुमति नहीं मिलनी चाहिए। अनुमति किसने दी, इसकी भी जांच होनी चाहिए। थाना प्रभारी मनोहर करमाली और सीओ विकास आनंद भी मौके पर मौजूद थे।

नगर निगम ने निकाली मतदाता जागरूकता रैली

लोगों से की 25 मई को मतदान करने की अपील

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। लोकसभा चुनाव को लेकर नगर निगम ने बस स्टैंड से मतदाता जागरूकता रैली निकाली। नगर आयुक्त रिवरारा शर्मा ने हरी झंडी दिखाकर रैली को रवाना किया। रैली एलसी रोड होते हुए रणधीर वर्मा चौक तक गई। रैली में सैकड़ों की संख्या में निगम के सफाईकर्मी शामिल थे। नगर आयुक्त ने कहा कि 25 मई को जिले के सभी बूथों पर मतदाता अधिक से अधिक संख्या में पहुंचें, इसके लिए जिला



प्रशासन व नगर निगम द्वारा लगातार प्रयास किया जा रहा है। आज की रैली का भी यही उद्देश्य है। उन्होंने मतदाताओं से अपील की है कि जिनका नाम मतदाता सूची में नहीं है, वे अपना नाम जरूर दर्ज करा लें। उन्होंने बताया कि 27 अप्रैल तक ऑनलाइन एवं ऑफलाइन नाम जोड़ा जा रहा है, जबकि वोटर हेल्पलाइन के माध्यम से भी वोटर लिस्ट में अपना नाम जोड़ सकते हैं।

लोकसभा चुनाव को लेकर चेकपोस्ट पर प्रशासन की पैनी नजर

धनबाद के एसएसपी ने किया सिंदरी अनुमंडल क्षेत्र का निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। लोकसभा चुनाव को लेकर वरीय पुलिस अधीक्षक हृदय पी जनार्दन ने मंगलवार को सिंदरी एसडीपीओ क्षेत्र के अंतरराज्यीय चेकपोस्टों का निरीक्षण किया। उन्होंने अनुमंडल पुलिस पदाधिकारियों के साथ बैठक भी की।

एसएसपी धनबाद ने बताया कि निष्पक्ष चुनाव का आदेश मिला है। पश्चिम बंगाल से सटे क्षेत्रों में 12 चेकपोस्ट बनाए गए हैं। उन्होंने बलियापुर थाना क्षेत्र के



सरसाकुड़ी चेकपोस्ट, सिंदरी थाना क्षेत्र के सिंदरी बस्ती व हर्ल डोमगढ़ चेकपोस्ट का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि सिंदरी बस्ती के चेकपोस्ट में एक

पीसीए, आर्म एक्ट तथा 107, 108, 109 और 110 धाराओं के 616 चिह्नित अपराधियों पर कार्रवाई की जाएगी। 29 मार्च को अतिरिक्त सुरक्षा योजना के लिए रांची की सीओ सहित टीम धनबाद पहुंचेगी। सिंदरी अनुमंडल के प्रभारियों को बैठक में निर्देश दिए गए हैं। एसएसपी के साथ सिंदरी एसडीपीओ भूपेंद्र प्रसाद राउत, सिंदरी थाना एसआई अभिनव कुमार, बलियापुर थाना प्रभारी आशीष भारती, गौशाला ओपी प्रभारी अनिल मंडल मौजूद थे।

बीसीसीएल के सीएमडी ने अपने आवास पर अधिकारियों के साथ मनाई होली

अधिकारियों की पत्नियों ने किया नृत्य, कलाकारों ने मधुर आवाज से मोहा मन

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। भारत कोकिंग कोल लिमिटेड (बीसीसीएल) के सीएमडी समीरन दत्त ने मंगलवार को सरायडेली स्थित अपने आवास पर वरीय पदाधिकारियों के साथ होली मनाई। बड़ी संख्या में क्षेत्रीय पदाधिकारियों की पत्नी व बच्चे भी शामिल हुए। सभी ने एक-दूसरे को रंग, अबीर लगाकर होली की शुभकामनाएं दी।

सीएमडी ने कहा होली का त्योहार, बुराई पर सच्चाई की जीत का प्रतीक है। भगवान से प्रार्थना है



कि बीसीसीएल और धनबाद वासियों की बहुत प्रगति हो। सभी को आनंद मिले। सभी अपने गुरसे, क्रोध व रंजिश भूलकर एक-दूसरे की सहायता करें। सीएमडी की पत्नी एवं दीक्षा महिला मंडल की अध्यक्ष मिली दत्ता सहित सभी सदस्यों ने भी होली का आनंद उठाया। सभी केअग्रह पर सीएमडी समीरन दत्त और

उनकी पत्नी, डायरेक्टर परसनल मुरली कृष्ण रामाड्या और उनकी पत्नी पूर्विता रामाड्या, सीआईएसएफ के डीआईजी विनय काजला, जीएम (पी आर आई आर) विद्युत साहा और उनकी पत्नी इंद्राणी साहा ने अत्यधिक उत्कृष्ट नृत्य प्रस्तुत किया। संगीत मंच के कलाकारों ने अपनी मधुर आवाज से होली को और रंगीन बना दिया।

तोपचांची में निकली मतदाता जागरूकता रैली



तोपचांची। तोपचांची प्रखंड सह अंचल कार्यालय से बुधवार को मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। रैली में शामिल लोगों ने इस बार 80 प्रतिशत मतदान का नारा बुलंद किया। रैली प्रखंड सह अंचल कार्यालय से निकल कर बुधनी हटिया सहित दूरदराज के इलाकों तक पहुंची और ग्रामीण मतदाताओं को जागरूक किया गया। रैली में शामिल लोगों ने झूरी संख्या में मतदान करने के लिए लोगों को प्रेरित किया।

मारवाड़ी सम्मेलन गोविंदपुर नई कमेटी में सुनील अग्रवाल पुनू बने अध्यक्ष

गोविंदपुर। मारवाड़ी सम्मेलन गोविंदपुर ने मंगलवार को श्री अग्रसेन भवन गोविंदपुर में होली मिलन का आयोजन किया। इस अवसर पर लोगों ने एक-दूसरे को गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। सम्मेलन की नई कमेटी गठित की गई। सत्र 2024-26 के लिए सुनील अग्रवाल पुनू को सर्वसम्मति से अध्यक्ष चुना गया। सुनील अग्रवाल, सुनील सरिया एवं कमल अग्रवाल को पूरी कमेटी बनाने की जिम्मेदारी दी गई। नई कमेटी 1 अप्रैल से काम करेगी। वर्तमान अध्यक्ष चंद्रशेखर गुप्ता एवं सचिव ओमप्रकाश बजाज ने पिछले सत्र की गतिविधियों को सभी के समक्ष रखा। सदस्यों ने उनके कार्यकाल में हुए कार्यक्रमों की सराहना की तथा लंबे दिनों तक सेवा देने के लिए आभार प्रकट किया। कोषाध्यक्ष रामनिवास टिटोलिया ने लेखा-जोखा प्रस्तुत किया, जिसे सर्वसम्मति से पारित किया गया। धन्यावाद ज्ञापन किशन अग्रवाल ने किया। कार्यक्रम में शंभूनाथ अग्रवाल, राजेंद्र प्रसाद सरिया, अरुण अग्रवाल, राजकुमार थायल, पवन लोधा, रमेश सरिया, अनूप सरिया, प्रदीप संधी, बलराम अग्रवाल, बजरंग अग्रवाल, मनोज अग्रवाल, पुरुषोत्तम अग्रवाल, रितेश अग्रवाल, सुनील अग्रवाल, शरद अग्रवाल, रूपेश थायल सहित काफी संख्या में समाज के लोग मौजूद थे।

उपायुक्त ने की शत-प्रतिशत मतदान की अपील

धनबाद। उपायुक्त माधवी मिश्रा ने बुधवार को अपने कार्यालय कक्ष में श्रमिक संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक में कहा कि अवेयरनेस फोरम की बैठक कर सभी श्रमिकों का नाम मतदाता सूची में शामिल करने की गारंटी करें। यदि किसी श्रमिक का नाम मतदाता सूची में नहीं है तो अनुमंडल पदाधिकारी या संबंधित प्रखंड या अंचल अधिकारी से संपर्क कर नाम जुड़वाने का काम करें।



उपायुक्त ने कहा कि पिछले चुनाव में धनबाद और झरिया में मतदान प्रतिशत कम था। इसलिए

आरसीएमएस इंटक के आरएस तिवारी, कोल इंडिया आईटीआई एम्पलाइज एसोसिएशन के राजेंद्र प्रसाद, झारखंड कोलियरी मजदूर यूनियन के हरशान रजवार, सीटू के आनंद मांय पांल, भारतीय उर्वरक श्रमिक संघ के जयदेव महतो, बीएमएस के प्रभाकर कुमार चौधरी, ग्रामीण विकास श्रमिक संघ के मकरू महतो, एमपीएल कामगार यूनियन के महेश मंडल, दान मंडल, राष्ट्रीय जनता कामगार संघ के संजीव कुमार तिवारी आदि मौजूद थे।

चलाएं और उनको मतदान के लिए प्रेरित करें। जिला प्रशासन की ओर से भी सभी श्रमिकों से लोकतंत्र के महापर्व में हिस्सा लेने की अपील की जा रही है। बैठक में असंगठित मजदूर मोर्चा के नेताय महतो, भारतीय मजदूर संघ के बलदेव महतो, राष्ट्रीय जनता श्रमिक संघ के अवधेश कुमार, उदय शर्मा,

टेम्पो व बाइक की टक्कर में एमबीई कंपनी कर्मियों की मौत

चिरकुंडा। चिरकुंडा बिजली ऑफिस के पास टेम्पो व बाइक के बीच टक्कर में बाइक पर सवार 56 वर्षीय एमबीई कर्मि पाल प्रसाद की मौत हो गई। गलफरबाड़ी मोड़ एचएचकेडू एक्सचेंज ऑफिस के समीप रहनेवाले उनके पुत्र राहुल कुमार ने चिरकुंडा थाना में टेम्पो चालक के खिलाफ लिखित शिकायत दर्ज कराई है। पुलिस ने पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनो के सुपुर्द कर दिया है। पुलिस

मामले की छानबीन कर रही है। जानकारी के अनुसार सोमवार की देर संध्या बाइक सवार गोपाल प्रसाद चिरकुंडा से कुमारधुवी की ओर जा रहे थे। चिरकुंडा बिजली ऑफिस के पास विपरीत दिशा से आ रहे मालवाहक टेम्पो नंबर डब्लू बी 37 एक्स 1419 ने उन्हें धक्का मार दिया। पुलिस घायल को स्थानीय नर्सिंग होम ले गई जहां डॉक्टर ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

झारखंड-बिहार में साइबर फ्राइड चरम पर

अंगूठा लगाए तो जरा सभलकर, सीएससी कहीं कंगाल न कर दे

गणेश झा

धनबाद। झारखंड और बिहार में साइबर फ्राइड चरम पर है। भोले भाले लोगों को ठगने के लिये नये-नये तरीके ईजाद किये जा रहे हैं। झारखंड का जामताड़ा गिरोह सर्वाधिक सक्रिय बताया जाता है। साइबर अपराध में अब एक नई कड़ी जुड़ गई है डीजीटलाइजेशन के बाद आधार नंबर के जरिए अंगूठा लगाकर बैंक खातों से राशि निकालने की। इस तरीके से पैसा निकालना जितना आसान हुआ है उतना ही यह खतरनाक भी हो गया है। देश भर में कुकुरमुत्ते की तरह फैले कस्टमर सर्विस सेंटरों (सीएससी) में आए दिन लोगों की आंखों के सामने ऐसे फ्रॉड हो रहे हैं और अंगूठा लगाकर अपने बैंक

खातों से पैसे निकालने आनेवाले भोलेभाले अनपढ़ और कम पढ़े-लिखे लोगों को चूना लगाया जा रहा है। हर गली-नुकड़ पर तरह-तरह के सीएससी सेंटरों की भरमार होने की वजह से एड्डीएस का यह अंगूठा फ्रॉड ग्रामीण और कस्बाई इलाकों में ज्यादा हो रहा है और सीएससी सेंटर चलानेवाले इस लूट के जरिए लगातार मालामाल हो रहे हैं। देवघर, दुमका तक यह जाल फैल गया है।

जानकायी के मुताबिक इस एड्डीएस सिस्टम का सर्वाधिक इस्तेमाल निम्न मध्यम वर्ग और मध्यम वर्ग के लोग ही अधिक करते हैं इसलिए इसके ज्यादा शिकार भी वही लोग बन रहे हैं। इस एड्डीएस फ्रॉड में जब कस्टमर पहली दफा अंगूठा या उंगली लगाता है तो सेंटरवाला कह देता है कि अंगूठा ठीक से नहीं लगा इसलिए पैसे नहीं निकले सो दोबारा अंगूठा लगाए। लिहाजा कस्टमर दोबारा अंगूठा लगा देता है और निकाली गई रकम

उसे दे दी जाती है। अमूमन कोई भी सीएससी सेंटर अपने ग्राहकों को नकदी की निकासी या नकदी जमा कराने की कभी कोई रसीद नहीं देता। सीएससी का सिस्टम एप हर लेन-देन की रसीद जेनरेट करता है पर संचालक किसी को उसका प्रिंट निकासकर नहीं देता। इस वजह से ग्राहक लेनदेन को लेकर हमेशा अंधेरे में रहता है। कस्टमर यह नहीं जान पाता है कि उसने दो बार अंगूठा लगाया है इसलिए उसके बैंक खाते से पैसे भी दो बार निकले और एक बार यानी पहली बार निकला पैसा सेंटरवाले ने रख लिया है। ऐसे अनपढ़ और कम पढ़े-लिखे लोग यह पता नहीं लगा पाते कि उसके बैंक खाते से पैसे दो बार निकल गए। बहुत कम लोग ऐसे होते हैं जो मोबाइल फोन पर आए एसएमएस से इस धोखाधड़ी को जान पाते हैं। कुछ ही कस्टमर ऐसे होते हैं जो बैंक जाकर अपना पासबुक अपडेट कराकर यह जानने की कोशिश करते हैं कि उन्होंने कब

कितनी निकासी की है। जो एकाध कस्टमर इस फ्रॉड को देर सबेर जान जाते हैं तो उनकी शिकायत पर सीएससी सेंटरवाला उसे किसी तकनीकी गड़बड़ी की वजह से ऐसा हुआ बताकर उसे पैसे लौटा भी देते हैं। और अगर इस धोखाधड़ी को नहीं जान पाए या नहीं पकड़ पाए तो उनके पैसे सीएससी संचालक हड़प जाते हैं। यही कारण है कि छोटे कस्बाई इलाकों में सीएससी सेंटरों की बाढ़ आ गई है और सीएससी संचालक देखते ही देखते करोड़पति बन बैठे हैं।

बताते हैं कि साल-दो साल पहले जिनके पास अपना सेंटर खोलने और एक लैपटॉप या कंप्यूटर सिस्टम खरीदने तक के पैसे नहीं थे उनके पास आज कई महंगी गाड़ियां और जमीन के कई-कई प्लॉट हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक एड्डीएस फ्रॉड की घटनाएं कुल वित्तीय फ्रॉड का 11 फीसदी हैं। शुरू होने के कुछ ही साल बाद वर्ष

2023 में सरकार के पास एड्डीएस फ्रॉड के 13 लाख से भी अधिक मामले रिपोर्ट किए गए हैं। यह आंकड़ा सिर्फ रिपोर्ट किए गए मामलों का है। रिपोर्ट नहीं होनेवाले ऐसे साइबर फ्रॉड के मामलों की संख्या लाखों में हो सकती है। फ्रॉड की इतनी बड़ी तादाद के पीछे गरीबी, अशिक्षा और जागरूकता का अभाव सबसे बड़ा कारण हो सकता है झारखंड से सटे बिहार के संग्रामपुर प्रखंड के बलिया ग्राम पंचायत इलाके में झुनझुनियां गांव के कुछ दबंग सीएससी संचालकों पर इलाके के सैकड़ों लोगों के बैंक खातों से लाखों रुपए उड़ा लेने के आरोप लंबे समय से लगते रहे हैं। झुनझुनियां गांव के एक किसान उदित नारायण को अपने गांव के एक सीएससी पर एड्डीएस से पैसे निकलवाने गए तो उसके संचालक ने उनको दस हजार रुपए की चपत लगा दी। सीएससी संचालक अब पंचायत का एक पदाधिकारी भी है इसलिए उसके रसूख के आगे उदित

नारायण बहुत कमजोर साबित हुए। संग्रामपुर प्रखंड के ही कुआंगढ़ी गांव के किसान इनो यादव अपनी पुत्रवधु के पैसे निकलवाने गांव के ही एक दूसरे सीएससी केंद्र पर गए पर उस सीएससी के संचालक ने भी वही खेल खेला और इनो यादव की पुत्रवधु से दो बार अंगूठा लगवाकर उनको दस हजार का चूना लगा दिया। कहानी यहीं खत्म नहीं होती, आसपास के इलाके के दर्जनों लोग इन सीएससी सेंटरों द्वारा खुद को इस तरह धोखाधड़ी करके लूट जाने की कहानियां बयां करते हैं।

संग्रामपुर प्रखंड के पूर्व प्रमुख रहे सामाजिक कार्यकर्ता प्रमोद कुमार सिंह का कहना है कि एक समय में हेंड-टू-माउथ रहनेवाले युवक कर्ज लेकर सीएससी केंद्र खोलने के कुछ ही समय में करोड़पति बन गए। इतनी जल्दी ऐसा कैसे संभव हो गया इसका जवाब साइबर अपराध के अलावा और कुछ हो ही नहीं सकता।

एक नजर में

बंदी के दिन धनबाद में खूब बिकी शराब
 ►तोपचांची में अवैध बिक्री पर पुलिस का छापा धनबाद/तोपचांची। होली की पूर्व संध्या में धनबाद कोयलांचल में देशी-विदेशी शराब की धुआंधार बिक्री रही। प्रिंटेड रेट से अधिक पैसा देने भी कोई आक्रोश नहीं। विभाग के अधिकारी दो दिन पूर्व अवैध शराब की जल्दी के लिए चले अभियान के कारण थके मांटे रहे। किसी दुकान पर कोई चेकिंग नहीं। लेकिन पुलिस की चुस्ती बरकरार रही। होली के पूर्व चली उत्पाद विभाग की ताबड़तोड़ छापमारी के बावजूद देशी-विदेशी शराब की अवैध बिक्री बंदी के दिन जारी रही। रेट थोड़ा ऊंचा रहा। लाईन होटल में बहार रहा। कतरास, झरिया, चिरकुंडा, टुंडी, बाघमारा, राजगंज सहित कई इलाकों में अवैध रूप से शराब की बिक्री की सूचना है। बुधवार को सुबह तोपचांची पुलिस गुप्त सूचना के आधार पर कांडेडीह में अवैध रूप से अंग्रेजी शराब की बिक्री को लेकर छापा मारा और 35 बोतल शराब बरामद किया। घटना के संबंध में थाना प्रभारी संजय कुमार ने कहा कि वरीय पुलिस पदाधिकारी के निदेश पर कांडेडीह स्थित सरोज महतो की दुकान पर अंग्रेजी शराब की अवैध बिक्री व अवैध रूप से शराब का सेवन करवाया जाता था। छापेमारी में किसी की गिरफ्तारी नहीं हुई है। छापेमारी दल में थाना प्रभारी संजय कुमार, एसआई विवेकानंद श्रीवास्तव, कुमार नितिन पोद्दार, राकेश कुमार दुबे, विनोद कुमार, राम किशन मुण्डा, भोला रजक थे।

सामाजिक कार्यकर्ता नितिन पांडेय ने जदयू की सदस्यता ली

कतरास। श्यामडीह मोड़ स्थित यूथ फोर्स प्रधान कार्यालय में बुधवार को जदयू पार्टी का मिलन समारोह आयोजित किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में जदयू प्रदेश महासचिव सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह मौजूद थे। समारोह में बाघमारा प्रखंड अंतर्गत लुत्तीपहाड़ी निवासी सामाजिक कार्यकर्ता नितिन पांडेय ने जदयू के सर्वमान्य नेता नितेश कुमार और खीर महतो के प्रति आस्था व्यक्त करते हुए जदयू पार्टी की सदस्यता ली। इस अवसर पर जदयू अल्पसंख्यक प्रकाश धनबाद के जिला अध्यक्ष इन्तियाज खान, जदयू अनुसूचित जाति प्रकाश के जिला महासचिव अशोक कुमार दास, सचिव, भुनेश्वर दास, प्रिंस कुमार, सुभाष सिंह, शशीर अंसारी आदि मौजूद थे।



शादीशुदा प्रेमिका प्रेमी से निकाह पर अड़ी, पहुंची तोपचांची थाना

तोपचांची। तोपचांची थाना परिसर में बुधवार को अजब प्रेम की गजब कहानी का नजारा दिखा। प्रेमी-प्रेमिका न्याय के लिए थाना पहुंचे थे। जानकारी के अनुसार तोपचांची थाना क्षेत्र के मदैयडीह पंचायत निवासी युवती का निकाह कुछ वर्ष पूर्व हरिहरपुर गांव में हुआ था। इसके बाद युवती को ससुराल के पास ही रहने वाले मोहम्मद मेहबूब से प्रेम हो गया। महिला ने बताया कि दोनों का आपसी प्रेम बढ़ा और वे शादी की नीयत से घर छोड़ भाग गए। दोनों में शारीरिक संबंध भी बना। लेकिन कुछ दिनों के बाद ससुराल पक्ष के कुछ लोगों ने दोनों को पकड़ लिया। लड़का को अपने साथ ले गए और महिला को उसके नेयर में छोड़ दिया। अब पीड़िता अपने प्रेमी के साथ शादी को लेकर अड़ गई हैं। खबर लिखे जाने तक तोपचांची थाना में लिखित शिकायत नहीं की गई थी।

सिंदरी कॉलेज की नीतू गौरव को मिली पीएचडी की उपाधि

सिंदरी। सिंदरी कॉलेज की हिन्दी की प्रोफेसर नीतू गौरव कुमार ने पीएचडी की उपाधि प्राप्त की। पाथरडीह मोहन बाजार निवासी मदन मोहन पांडेय की पुत्री प्रो नीतू ने चिनोबा भावे यूनिवर्सिटी के हिन्दी स्नातकोत्तर विभाग के मानविकी संकाय से कोर्स पूरा किया है। उन्होंने सियाराम शरण गुप्त का कवि कर्म एक मूल्यांकन विषय पर शोध किया था। हजारीबाग के केबी वीमेंस कॉलेज की सहायक प्राध्यापक डॉ अनुपमा सिंह के निर्देशन में शोध कार्य पूरा किया। इस उपलब्धि पर सिंदरी कॉलेज के प्राचार्य डॉ कमलाकांत पाठक सहित शिक्षकों ने उन्हें बधाई दी है।



डीजे बजाने को लेकर दो पक्षों के बीच मारपीट, दोनों ओर से प्रथमिकी

गोविंदपुर। गोविंदपुर ऊपर बाजार पलटनटांड स्थित यादव पट्टी में सोमवार की रात डीजे बजाने को लेकर दो पक्षों के बीच जमकर मारपीट हुई, जिसमें आठ लोग जख्मी हो गए। मंगलवार को दोनों ओर से गोविंदपुर थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। प्रथम पक्ष के सहदेव यादव ने अनिल यादव, गणेश यादव, कृष्णा यादव, पप्पू यादव एवं निवास यादव के विरुद्ध घर में घुसकर मारपीट कर जख्मी करने, धमकी देने का आरोप लगाते हुए कांड संख्या 77/24 दर्ज कराया है। धारा 341, 348, 323, 325, 524 एवं 34 के तहत उक्त लोगों को अभियुक्त बनाया गया है। दूसरे पक्ष के अनिल यादव ने लखन यादव, इमिलिश यादव, पवन यादव, मुकेश यादव, सरोज यादव, विपिन यादव, गोली यादव, शिवजी यादव एवं अन्य के विरुद्ध मारपीट करने एवं 70 हजार रुपये चोरी का आरोप लगाते हुए प्राथमिकी दर्ज कराई है। प्राथमिकी में कहा गया है कि सहदेव यादव एवं अन्य ने सोमवार सुबह से ही डीजे बजाना शुरू कर दिया। कम वॉल्यूम में बजाने के लिए कहने पर वे लोग घर में घुसकर मारपीट करने लगे। पुलिस उनके विरुद्ध कांड संख्या 78/24 के अंतर्गत धारा 341, 323, 504, 779, 34 के तहत प्राथमिकी दर्ज कर मामले की जांच कर रही है।

बीसीसीएल, टाटा सहित अन्य संस्थान मतदाताओं को करेंगे जागरूक : उपायुक्त

सभी संस्थानों को वोटर अवेयरनेस फोरम का गठन करने का भी निर्देश



धनबाद। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा ने बुधवार को बीसीसीएल, टाटा स्टील, आईआईटी आईएसएम आदि संस्थानों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। उन्होंने कहा सभी संस्थानों को अपने यहां वोटर अवेयरनेस फोरम की मीटिंग करनी है। साथ ही संस्थान के फर्स्ट टाइम वोटर्स एवं युवा वोटर को मतदान के लिए प्रेरित करना है। संस्थान के मुखिया फोरम के अध्यक्ष होंगे, जो बैठक कर सुनिश्चित करेंगे कि उनके सभी कर्मचारियों एवं उनके परिवार के 18 वर्ष से अधिक उम्र के सदस्यों का नाम मतदाता सूची में शामिल हो जाए। उपायुक्त ने कहा कि यदि कोई कर्मचारी 6 माह से अधिक समय से यहां कार्यरत है तो वह फॉर्म 6 भरकर अपना नाम मतदाता सूची में शामिल कर सकता है। मतदाता सूची में वोटर हेल्पलाइन एवं जरिये सरलता से नाम जोड़ सकता है। कर्मियों को उसके संबंधित मतदान केंद्र के बारे में भी दिशा निर्देश देना है। सभी संस्थान अपने अपने क्षेत्र के मतदान केंद्रों में एश्योर्ड मिनिमम फेसलिटी उपलब्ध कराने में भी सहयोग प्रदान करेंगे। बैठक में उप विकास आयुक्त सादात अम्वर, अपर समाहर्ता विनोद कुमार, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर हेमा प्रसाद, अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक, विशिष्ट अनुभाजन पदाधिकारी जियाउल अंसारी, उप निर्वाचन पदाधिकारी कालीदास मुंडा, जिला आर्पुटि पदाधिकारी प्रदीप कुमार शुक्ला आदि मौजूद थे।

स्पीड न्यूज

लोकसभा प्रत्याशी को दी बधाई

सतबरवा। भाजपा प्रदेश और केंद्रीय नेतृत्व द्वारा घोषित चतरा लोकसभा प्रत्याशी कालीचरण सिंह के आवास में मुलाकात कर होली की शुभकामनाएं और बधाई दी गयी। बधाई देने वालों में पूर्व 20 स्त्री अध्यक्ष रवि प्रसाद, प्रखंड महामंत्री चंचल यादव, दिनेश साहू, तुलेश्वर सिंह, मनोज यादव, धीरज सिंह, अनूप यादव, विधायक पासवान समेत कई भाजपा कार्यकर्ताओं का नाम शामिल हैं।



जिले में हर्षोल्लास-उमंग से मनी होली
मेदिनीनगर। जिले में हर्षोल्लास व उमंग के साथ रंगों का त्योहार होली धूमधाम से मनी। मेदिनीनगर शहर समेत ग्रामीण क्षेत्रों में इस बार दो दिन होली मनायी गयी। बच्चों व युवकों की टोली सुबह से देर शाम तक होली खेलते दिखे। इसके पूर्व होलिका दहन भी हुआ। बच्चों में होली पर एक दूसरे पर रंग लगाने को लेकर उत्साह रहा। हाथों में पिचकारी लेकर एक दूसरे पर रंग डालने को लेकर दौड़ लगाते दिखे। हालांकि शहर में पुलिस की गश्ती भी देखी गयी।

विधायक ने कार्यकर्ताओं संग मनायी होली



नीलांबर पीतांबरपुर पलामू। पांकी विधानसभा क्षेत्र के नीलांबर पीतांबरपुर प्रखंड अपने आवास मौर्या फार्म हाउस में पांकी विधायक डॉ. कुशवाहा उष्मा भूषण मेहता ने भाजपा के कार्यकर्ताओं के साथ खेती होली। विधायक ने सभी कार्यकर्ताओं को अबीर गुलाल लगाकर होली की देर सारी शुभकामनाएं दी। विधायक विभिन्न जगहों पर होली में मौजूद थे। मौके पर अधिवक्ता लाला यादव, प्रो. बच्चन टाकुर, पांकी विधायक प्रतिनिधि सुरेंद्र सिंह, समाजसेवी कर्माथ यादव, सुधीर तिवारी, अखिलेश चंद्रवंशी, अजय तिवारी, उमेश चंद्रवंशी समेत काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

चाकू मारने के तीन आरोपी गिरफ्तार

मेदिनीनगर। सदर थाना पुलिस ने सिंगरा के सुरज शुक्ला उर्फ धीरज शुक्ला (24) को चाकू मारकर घायल करने के तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जिन आरोपियों को गिरफ्तार किया गया उनमें पाटन थाना क्षेत्र के पकरी निवासी दीपक दुबे उर्फ पहलवान पिता कृष्णानंद दुबे, टीवी टावर बैरिया के कौशल किशोर शुक्ला उर्फ बिट्टू पिता लव शुक्ला सिंगरा, लव शुक्ला का नाम शामिल है। पुलिस ने बुटेट व मोबाइल भी बरामद किया है।

ट्रांसफार्मर से तेल की चोरी

सतबरवा। रांची-मेदिनीनगर मुख्य मार्ग एनएच 75 पर स्थित सतबरवा बस स्टैंड के समीप 200 केवीए के ट्रांसफार्मर से तेल की चोरी का मामला प्रकाश में आया है। बताया जाता है कि सोमवार को होली की रात अज्ञात चोर ट्रांसफार्मर से तेल निकाल चलते बने। तेल के अभाव में ट्रांसफार्मर को मंगलवार सुबह से बंद कर दिया गया है ताकि तेल के अभाव में ट्रांसफार्मर खराब नहीं हो सके। बुधवार को समाचार लिखे जाने तक करीब दो सौ से ज्यादा उपभोक्ताओं के घरों में बिजली आपूर्ति टप है।

हेदराबाद कमाने गये युवक की मौत

पाटन पलामू। घनगाँव के अनिकेत कुमार (23) पिता उदय भुइया की मौत बुधवार से हेदराबाद में हो गयी। मृतक सात महीना से कुववर फैक्ट्री हेदराबाद में काम करता था। इस दौरान अचानक बुखार और पेट के असहनीय दर्द से कुछ ही समय में देहांत हो गया। इसकी सूचना पाकर परिवजनों में शोक की लहर दौड़ गयी। अनिकेत घर में अकेला कमाने वाला व्यक्ति था। इसी की बदौलत घर परिवार चल रहा था। मौके पर मुखिया पति लक्ष्मण पासवान, भुइया विकास मंच पाटन के संयोजक सह प्रबंधक सूरत राम भुइया, सचिव लालन भुइया, मीडिया प्रभारी पुरुषोत्तम भुइया, मुख्य सचेतक गुबेश भुइया, पंचायत समिति सदस्य जंघासी आदि भी थे।

राजद नेता जाकिर अली को दिल का दौरा

हुसैनाबाद (पलामू)। गत दिनों हरिहरगंज में राजद के होली मिलन समारोह में प्रदेश महासचिव सह प्रवक्ता मो जाकिर अली उर्फ राज अली शामिल हुए थे। कार्यक्रम में भागण के दौरान उन्हें सांस लेने में परेशानी होने लगी। इस बीच उन्हें तत्काल हरिहरगंज सौधरसी पहुंचाया गया। चिकित्सकों ने उन्हें हायर सेंटर ले जाने की सलाह दी। उन्हें वाराणसी के एक निजी हॉस्पिटल में भर्ती किया गया। जांच के बाद पता लगा कि उन्हें तीन जगह ब्लॉकज है। उनकी पुत्री श्री भोला की राष्ट्रीय खिलाड़ी शायरा कायनाने ने बताया कि उनके पिता की हालत ठीक है। उन्हें वाराणसी से रांची के केसी मेमोरियल हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। उनके जल्द स्वास्थ्य लाभ में पूर्व विधायक संजय सिंह यादव, नगर अध्यक्ष शशि कुमार, जिप उपाध्यक्ष आलोक सिंह उर्फ टूटू, विस प्रभारी कलामुद्दीन खान, मोहिउद्दीन अंसारी आदि ने भी हैं।

शिव प्रसाद गुप्त बने हुरलोग महावीर मंदिर निर्माण समिति के नये अध्यक्ष



मेदिनीनगर। पांकी प्रखंड के हुरलोग महावीर मंदिर के प्रांगण में मंदिर निर्माण को लेकर एक बैठक आहूत की गयी। जिसमें मंदिर के अबतक कार्यों की समीक्षा की गयी। जिसमें पुरानी कमेटी भंग कर नयी कमेटी का विस्तार किया गया। कार्य जल्द पूर्ण हो इसके लिए ग्रामीणों ने शिव प्रसाद गुप्ता में आस्था व्यक्त करते हुए मंदिर निर्माण समिति का उनको नया अध्यक्ष मनोदित किया। अश्विन चंद्रवंशी को सचिव और दिलीप प्रसाद गुप्ता को कोषाध्यक्ष बनाया गया। शिव प्रसाद गुप्ता के अध्यक्ष बनने पर हुरलोग रामनवमी पूजा के अध्यक्ष बिट्टू गुप्ता एवं हुरलोग दुर्गा पूजा के अध्यक्ष सुरेंद्र कुमार वर्मा ने उपगढ़ी दे कर शिव प्रसाद गुप्ता को सम्मानित किया।

सजायाफ्ता कांग्रेस नेता समेत दो लोगों की हत्या से दहला पलामू

■ मौके पर पहुंची एसपी रीष्मा रमेशन ने ली घटना की जानकारी

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर, पलामू। पलामू में अपराध का ग्राफ लगातार बढ़ रहा है। अपराधियों ने तीन दिन पूर्व कल्याणपुर में दोहरा हत्या की थी। इसके बाद बुधवार को चैनपुर प्रखंड में कांग्रेस नेता राजमोहन पोल् समेत दो लोगों की निर्मम हत्या कर दी गयी। जिनमें एक सजायाफ्ता राजमोहन पोल् है। पोल् की हत्या की जानकारी मिलने के बाद पुलिस वहां पहुंचकर पूरे मामले की छानबीन की। हत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। घटना की जानकारी मिलने के बाद सदर एसडीपीओ मणि भूषण प्रसाद, चैनपुर इंस्पेक्टर जीतराम महली समेत कई पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंच कर स्थिति का जायजा लिया। पलामू

होली में भारी खून खराबा : इसके पहले चैनपुर के कल्याणपुर में हुई थी डबल मर्डर



एसपी रीष्मा रमेशन भी मौके पर पहुंची। एसपी ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि पुलिस पूरे मामले में

छानबीन कर रही है। पूर्व में राजमोहन ने एक मजदूर की गोली मारकर हत्या कर दी थी, इसी दौरान उसने एक गांव

को भी गोली मार दी थी। इस घटना के बाद पूरे मामले में हंगामा हुआ था। पूरे मामले में पुलिस अनुसंधान करते हुए

राजमोहन पोल् को दोषी पाया था। कोर्ट ने पूरे मामले पर सुनवाई करते हुए राजमोहन पोल् को 10 वर्ष की

सजा सुनायी थी। कुछ दिन पूर्व पोल् सजा काटकर बाहर निकला था। इसके बाद अपराधियों ने उनकी हत्या कर दी।

केकरगढ़ गांव के एक घर से चार किलो अफीम बरामद

पांकी पुलिस की छापेमारी में एक आरोपी गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पांकी पुलिस ने गुप्त सूचना पर केकरगढ़ में मादक पदार्थों के खिलाफ छापेमारी अभियान चलाया। इस दौरान पुलिस ने रामदेव यादव के घर से चार किलो अफीम बरामद किया। पुलिस ने रामदेव को गिरफ्तार कर लिया है। एसपी रीष्मा रमेशन ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि पांकी थाना क्षेत्र के केकरगढ़ स्थित रामदेव यादव पिता स्व रामकेवल



खास बातें : एसपी के निर्देश पर लेस्लीगंज एसडीपीओ मनोज झा के नेतृत्व में छापेमारी दल गठन किया गया। दल केकरगढ़ पहुंच छापेमारी शुरू की। पुलिस ने रामदेव राम के घर की तलाशी ली इस दौरान उसके घर से चार किलो अफीम बरामद किया गया। रामदेव व उसके पुत्र द्वारा अधिक मुनाफा कमाने के उद्देश्य से गांव केकरगढ़ के वनभूमि में अंधे घाटों की खेती की गयी है। जिसका परिष्करण कर अफीम बनाया गया था। एसपी ने बताया कि बरामद अफीम की अंतरराष्ट्रीय मूल्य करीब 20 लाख रुपये आंकी जा सकती है। पुलिस ने पांकी थाना में रामदेव राम के खिलाफ मामला दर्ज कर अनुसंधान कर रही है। इसके पूर्व भी रामदेव यादव अंधे अफीम की खेती कर अरोप में बालूआश्रय थाना लातेहार से जेल जा चुके हैं। छापेमारी अभियान में पांकी पुलिस शामिल थी।

यादव व उसके पुत्र विकास खेती कर परिष्करण करने किये हैं और उसकी बिक्री

अफीम का संग्रहण अपने घर करनेवाले हैं।

शांतिपूर्ण होली मनाने को लेकर सतबरवा पुलिस का पलैग मार्च

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा। होली त्योहार को लेकर क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाये रखने के लिए रिविचार को सतबरवा थाना प्रभारी अचिंत कुमार के नेतृत्व में पुलिस बल के साथ पलैग मार्च निकल गया। पलैग मार्च सतबरवा थाना से निकलकर काली मंदिर मेलाटांड, पुरानी मस्जिद, महावीर चौक, रामघाट, तुम्बागढ़, बकोरिया, ताबर, बारी, लहलहे, पोलपोल, झारब गांव होते हुए पुनः अपने गंतव्य स्थान थाना परिसर में समाप्त हो गया। इस दौरान थाना प्रभारी अचिंत कुमार ने थाना क्षेत्र के लोगों को होली की शुभकामना



देते हुए कहा कि होली रंगों का त्योहार है इसे सौहार्द पूर्वक निर्भीक होकर खुशी खुशी मनाएं। त्योहार के दौरान पुलिस का फौजी नजर रहेगी ताकि किसी प्रकार का कोई अग्रिय घटनाएं नहीं हो। पलामू गांव होते हुए पुनः अपने गंतव्य स्थान थाना परिसर में समाप्त हो गया। इस दौरान थाना प्रभारी अचिंत कुमार ने थाना क्षेत्र के लोगों को होली की शुभकामना

चातुर्मास महायज्ञ सफल बनाने को हुई बैठक सह होली मिलन समारोह

खबर मन्त्र संवाददाता

पड़वा पलामू। सदर थाना क्षेत्र के सिंगरा में श्री लक्ष्मी नारायण चातुर्मास महायज्ञ 2024 को सफल बनाने के लिए रिविचार को मंदिर परिसर में कमेटी प्रारूप फाइनल किया गया। प्रारूप स्वामी जी के पास भेजा जायेगा। उनके सहमति उपरांत यज्ञ समिति का अंतिम प्रारूप प्रदान किया जायेगा। बैठक की अध्यक्षता यज्ञ समिति के अध्यक्ष विजय सिंह व संचालन उमाशंकर सिंह ने किया। बारालोटा के मनु प्रसाद तिवारी ने यज्ञ की तैयारी को लेकर विस्तृत रूप से जानकारी दी। बैठक में चातुर्मास को चर्चा किया गया। कमेटी में अध्यक्ष



उपाध्यक्ष योगेंद्र शुक्ला, महाराणा प्रताप सिंह, मुरली शुक्ला, श्रवण शुक्ला, रामाधार सिंह, वीरेंद्र शुक्ला, अरविंद शुक्ला, मालुकी सिंह, पणू सिंह, अजय सिंह, अरुण सिंह, विनोद कुमार सिंह, सचिव अंबुज कुमार सिंह, संरक्षक संतोष शुक्ला, संयोजक केएन त्रिपाठी, मॉडिया प्रभारी अजीत मिश्रा, विनय कुमार सिंह, राजीव तिवारी आदि थे।

भाजपा प्रत्याशी का मृत्यु स्वागत पत्नी से विवाद में लगा ली फांसी

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा। चतरा लोकसभा के भाजपा प्रत्याशी कालीचरण सिंह को सतबरवा मंडल अध्यक्ष विजय पाठक के नेतृत्व में युवा मोर्चा जिला मंत्री विकास तिवारी, युवा मोर्चा मंडल उपाध्यक्ष अनुज चंद्रवंशी एवं मंडल महामंत्री संदीप कुमार ने शॉल, भगवा गमछा, माला एवं बुके देकर स्वागत किया। विजय पाठक ने कहा कि राष्ट्रीय नेतृत्व चतरा की आवाज को सुना और एक कार्यकर्ता को प्रत्याशी घोषित किया इसके लिए आभार प्रकट करता हूं।



खास बातें : आज्ञादी काल से आज तक बाहर का ही लोकसभा सदस्य चुनकर बना था। कार्यकर्ता की मान आज पूरा होने पर हर्ष है। वे नृदुर्गा, सांग, कुशल व्यवहार के धनी संघ का कई वर्षों तक सेवा करने वाले, कुशल शिक्षक पद से त्यागपत्र देकर राजनीति में अपनी पंठ खनकर भाजपा में अनेक दायित्व किशान मोर्चा के राष्ट्रीय मंत्री, महामंत्री तक के दायित्व का निर्वहन कर चुके हैं। आज कुछ लोग आरोप प्रत्यारोप कर रहे हैं उनको जलता आजपा के घोषित प्रत्याशी के पक्ष में मतदान कर आईना दिखाने का कार्य करें। भाजपा कार्यकर्ता एकजुट हैं और श्री सिंह के साथ नजबती से वृद्धन की तरह खड़े हैं।

पत्नी से विवाद में लगा ली फांसी

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद पलामू। पति-पत्नी के मामूली विवाद में युवक (22) ने फांसी लगाने का मामला प्रकाश में आया है। नगर पंचायत क्षेत्र के वार्ड 12 देवरी रोड गैस गोदाम के समीप एक किराये के मकान में घटी है। मोहम्मदगंज थाना क्षेत्र के ग्राम गोड्डाडीह निवासी व मृतक के पिता उदय पासवान ने हुसैनाबाद थाना में हत्या की आशंका व आरोप लगाते हुए मृतक की पत्नी काजल कुमारी (20) को आरोपी बनाते हुए मामला दर्ज कराया है। इधर, पुलिस घटना के सूचना मिलते

■ घटना जपला देवरी रोड गैस गोदाम के समीप
■ परिजनों ने जलायी हत्या की आशंका, मामला दर्ज कर छानबीन में जुटी पुलिस



ही शव को कब्जे में कर आत्मपरीक्षण हेतु अनुमंडलीय अस्पताल भेज कर मामले की जांच कर रही हैं। आवेदन में कहा गया है कि मेरा पुत्र करीब तीन वर्ष पूर्व मोहम्मदगंज थाना क्षेत्र के पिपरबंथा टोला निमहट निवासी रामराज राजवंशी की पुत्री काजल से प्रेम विवाह कर जपला में रहता था।

अवैध कारोबार करने वालों को बख्शा नहीं जायेगा: सौरभ चौबे

■ विश्रामपुर पुलिस ने अवैध विदेशी शराब और लीवर का जखीरा किया बरामद, एक गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर दुलसुलामा गांव में छापेमारी कर एक घर से अवैध विदेशी शराब और लीवर का जखीरा बरामद किया है। पुलिस ने शराब के अवैध कारोबारी एक व्यक्ति को भी गिरफ्तार किया है। विश्रामपुर थाना प्रभारी सौरभ कुमार चौबे ने बताया



बरामद शराब के बारे में जानकारी देती विश्रामपुर पुलिस । कि थाना क्षेत्र के दुसुलमा गांव में सुमारू साह के घर गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी की गयी। छापेमारी में दौरान घर से 49 पिस 650 एमएल किंगफिशर

वया कहते हैं थाना प्रभारी : उन्होंने बताया कि कांड संख्या 12/24 धारा - 272/273 पीसी और 47 के जहर मामला दर्ज कर अग्रिम कार्रवाई की जा रही है। थाना प्रभारी श्री चौबे ने कहा कि अवैध कारोबार में सलित किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जायेगा। विश्रामपुर थाना क्षेत्र में किसी भी तरह का अवैध कारोबार पनपने नहीं दिया जायेगा। छापेमारी अभियान में कई और पुलिस पदाधिकारी और जवान शामिल थे। गिरफ्तार भी कर लिया गया।

खबर मन्त्र संवाददाता

पाटन पलामू। पाटन प्रखंड में होली पर्व धूमधाम से मनायी गयी। होली क्षेत्र को लेकर पाटन के पूरे क्षेत्र में खासा उत्साह देखा गया। लोग एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की शुभकामना दी। वहीं जगह-जगह पर होली मिलन समारोह आयोजित किया गया जहां पर हर वर्ग के लोगों ने भाग लेकर होली पर्व मनाया।



होली पर्व को लेकर पाटन नावा किशुनपुर ओपी पुलिस क्षेत्र में गश्ती करती रही। नावा थाना प्रभारी कमल किशोर पाण्डेय के द्वारा थाना में होली मिलन समारोह आयोजित किया गया। इस समारोह में पाटन थाना प्रभारी लालजी, पाटन पुलिस इंस्पेक्टर रामाशंकर पटेल समेत कई लोग उपस्थित थे।

एक दूसरे को अबीर-गुलाल लगाते लोग ।

सभी लोगों ने बच्चों के साथ खाना खाया तथा बच्चों के साथ होली मनायी, जिससे बच्चे बहुत खुश नजर आये। पाटन थाना प्रभारी लालजी एवं किशुनपुर ओपी प्रभारी लालज कुमार सिंह ने अपने प्रभारी थाने होली मिलन कर सभी को होली कि बधाई दी एवं होली खेला।

पूरे पाटन नावा किशुनपुर क्षेत्र में शांति पुरवक होली मनायी गयी। बच्चे नौजवान होली के रंग में दिन भर सराबोर देखे गये। पर्व की खुशी में डीजे पर लोग थिरकते रहे। वहीं पाटन के जनप्रतिनिधियों ने भी अपने अपने क्षेत्रों में लोगों से मिलकर होली मनायी।



दुमका में धूमधाम से मनाया गया होली



खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। उपराजधानी दुमका में रंगों का त्योहार होली मनाई गई। शहर में दो दिनों तक होली पर्व मनाया गया। पहले दिन सोमवार को तथा दूसरे दिन मंगलवार को होली मनाई गई। दोनो दिन शहर के विभिन्न चौक-चौराहों पर बड़ी संख्या में लोग एक दूसरे को रंग गुलाल लगाकर होली की मस्ती में डूबे दिखे। होली के त्योहार पर सभी वर्ग के लोगों ने शामिल होकर आपसी भाईचारे को संदेश दिया। पारंपरिक गीतों पर झुमते नाचते लोगों का उत्साह इस दौरान देखते ही बन रहा था। शहरी जीवन में रहने के बावजूद बेहद ही ग्रामीण परिवेश में

होली खेलते ये युवा कपड़फार होली खेलते नजर आए। जिले के शहरी और ग्रामीण इलाकों में लोगों ने जमकर होली खेली। हर तरफ होली की मस्ती छाई रही। इस मौके पर यहां के गली, मुहल्लों और चौक-चौराहों पर बच्चे, बूढ़े और जवानों को होली खेलते देखा गया। दुमका शहर में सुबह से ही होली शुरू हो गई। बच्चों की टोली को भी हाथों में पिचकारी लिए सड़कों पर लोगों को रंग लगाते देखा गया। होली खेलने में महिलाएं भी पीछे नहीं रही। महिलाओं ने आपस में एक दूसरे को रंग-गुलाल लगाकर होली का त्योहार मनाया। दूसरे दिन मंगलवार को भी रंग गुलाल का दौर जारी रहा। इस वजह से

दुमका की सड़कों पर सन्नाटा पसरा रहा। दुमका वासियों ने पहले पहर में रंग खेलकर तथा दूसरे पहर में अबीर-गुलाल लगाकर होली का लुप्त उठाया तथा अपने बुजुर्गों को प्रणाम कर उनकी आशीर्वाद लिया। वहीं हम उम्र के लोगों ने एक दूसरे को जमकर अबीर-गुलाल लगाया और गले मिलकर होली की शुभकामनाएं दी। इस दौरान रंग-गुलाल लगाने के साथ ही पुआ-पकवान खाने और खिलाने का दौर जारी रहा। इधर, होली के रंग में कोई खलल ना पहुंचे इसके लिए पुलिस गस्ती होता रहा। सवेदशशील इलाकों में पुलिस प्रेट्रैलिंग की गाड़ी खड़ी दिखी।

चेम्बर प्रतिनिधिमंडल ने उपायुक्त से मुलाकात कर सौंपा ज्ञापन



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। बोकारो चेम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज का एक प्रतिनिधिमंडल बोकारो उपायुक्त विजया जाधव से मिला। चेम्बर के महासचिव सिद्धार्थ पारख ने मांग पत्र सौंपते हुए विभिन्न मुद्दों को उपायुक्त के सामने रखा। चेम्बर ने मुख्य रूप से सड़क चौड़ीकरण से चास में आ रही समस्याओं से उपायुक्त

को अवगत कराया। चेम्बर ने मांग की कि बिजली के खंभे मकान और प्रतिष्ठानों से उचित दूरी पर लगाये जाएं। इस दौरान बोकारो जिले में विद्युत की समस्या को उठाया गया और चास में नए सब स्टेशन की मांग की। चास अंचल में म्यूटेशन और रसीद काटने के कार्य में तेजी लाने का आग्रह किया। चास में एक आधुनिक बस अड्डा ट्रांसपोर्ट नगर की

स्थापना की मांग की। चेम्बर ने औद्योगिक विकास हेतु नए इंडस्ट्रियल पार्क की स्थापना करने के विकास पर जोर देते हुए बोकारो में उद्योग लगाने के लिए कंपनियों को आमंत्रित किये जाने का अनुरोध किया। प्रतिनिधिमंडल में चेम्बर के संरक्षक संजय बैद पूर्व अध्यक्ष एस्के मेहरिया मनोज चौधरी नरेंद्र सिंह शिवहरि बंका चंदन जायसवाल शामिल थे।



चास निवासी प्रकाश की अम्बिकापुर में सड़क दुर्घटना में मौत



बोकारो। बोकारो जिला अंतर्गत फैलाहा नगर चास निवासी प्रकाश उर्फ डब्लू की दर्दनाक हादसे में मौत हो गई। छत्तीसगढ़ प्रदेश के अम्बिकापुर में वेनई राधा इंजीनियरिंग वर्कस प्राइवेट लिमिटेड में सयुरवाइजर पद पर कार्यरत हरिहर राम के 38 वर्षीय मंझले पुत्र प्रकाश कुमार राहुल उर्फ डब्लू की सड़क दुर्घटना के हादसे में दर्दनाक मौत हो गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार 25 मार्च को सायं लगभग 5 बजे प्रकाश एवं उसका दोस्त विजय सिंह मोटरसाइकिल पर सड़क के बायीं तरफ से आ रहे थे। विपरीत दिशा से अनियंत्रित तीव्र गति से आ रही फॉर्च्यूनर (सीजी 15 व्यू 4141) ने गलत साइड से सामने आकर सीधी टक्कर मारी। टक्कर के बाद वह अनियंत्रित होकर पेड़ से जा टकराई। मोटरसाइकिल सवार प्रकाश और विजय उछलकर दूर जा गिरे और दोनों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। फॉर्च्यूनर के अनियंत्रित तीव्र गति व पेड़ से टकराने के बाद उसके इंजन से धुआ निकलने लगा। इसके पहले की उसमें आग लगती घटनास्थल पर मौजूद लोगों ने फॉर्च्यूनर चालक और उसके दोस्त को गाड़ी से बाहर निकाल लिया तथा मौके पर तुरंत पहुंची पुलिस के हवाले कर दिया। उक्त जानकारी देते हुए मृतक प्रकाश के अग्रज प्रभात कुमार ने बताया कि फॉर्च्यूनर को वहीं के स्थानीय टेकेदार प्रकाश राय का बेटा चला रहा था और उसका दोस्त उसके साथ बैठा था। फॉर्च्यूनर के चालक एवं उसके दोस्त इस कदर नशे में धुत थे कि यदि घटनास्थल पर एकत्र हुए लोग उन्हें बाहर नहीं निकालते तो उनके साथ भी कोई जानलेवा हादसा हो सकता था। पुलिस ने फॉर्च्यूनर चालक व उसके दोस्त को गिरफ्तार कर लिया है। पोस्टमार्टम के बाद आज प्रातः मृतक का शव लेकर उसके अग्रज प्रभात कुमार बोकारो पहुंचे। मृतक के शव के बोकारो पहुंचते ही क्षेत्र में गहरा मातम छा गया। इस परिवार पर तो मानो वजपात हो गया हो। ज्ञातिय है कि मृतक के पिता लंबे समय से गंभीर बीमारी से ग्रसित है स्वतंत्र रूप से चलने फिरने से लाचार एवं इलाजरत है। उसकी मां भी गंभीर बीमारी से जूझ रही है और इलाजरत है।

अज्ञात हड़दंगियों के करगली गेट के समीप दो दुकान फुंके



बेरमो। बेरमो थाना क्षेत्र के करगली गेट स्थित अज्ञात के रात्रि को अज्ञात हड़दंगियों ने दो चाय दुकान को आग लगा पुरी तरह जलाकर राख कर दिया। दुकानदार महेंद्र गिरि और अशोक केवट ने कहा कि दोनों दुकान के जलने से लाखों का नुकसान हुआ है। नेता और व्यवसाय संघ के अध्यक्ष से मदद की उम्मीद लगाई गई है।

प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विवि में होली मिलन समारोह

दुमका। शहर के नगरपालिका स्थित ओम शांति भवन प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय की संसलिका का वीके जयमाला ने शुभ को गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। मौके पर वीके रेखा, दत्त रोग चिकित्सक डॉ स्वता स्वराज, सुमितिका सिंह आदि मौजूद थे।

शिकारीपाड़ा : चेक नाके पर वाहन से जब्त किया गया 11 लाख रुपये बंगाल से झारखंड लाई जा रही थी रकम

खबर मन्त्र संवाददाता

शिकारीपाड़ा। लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर दुमका जिला प्रशासन द्वारा शिकारीपाड़ा प्रखंड के लिए गठित एफ एस टी टीम ने बुधवार को अंतर राज्य सीमा स्थित लोड़ी पहाड़ी चेक नाका पर जांच के दौरान सीओ कपिल देव ठाकुर एवं पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी हरिप्रसाद साह ने जांच के क्रम में एक पश्चिम बंगाल से दुमका की ओर आ रही फोर व्हीलर गाड़ी को रोक कर जांच किया।

जिसमें 11 लाख 28650 रूपए जब्त किया गया इसके साथ ही जिस गाड़ी से यह पैसा पश्चिम बंगाल से दुमका लाया जा रहा था उसे गाड़ी को भी जब्त कर लिया गया और उसे शिकारीपाड़ा थाना में रखा गया है। आयकर विभाग की टीम ने नगद राशि को अपने साथ दुमका ले गई राशि दुमका के नंदलाल दत्त नामक व्यक्ति का बताया जा रहा है। इसके पूर्व 24 मार्च 2024 को द्वितीय पाली की टीम द्वारा 526000 इसी

बंगाल से झारखंड लाई जा रही थी रकम



चेक नाके पर जब्त किया गया था जिसे दंडाधिकारी अमितभक्त कुमार झा एवं पुलिस पदाधिकारी आशीष कुमार भारद्वाज द्वारा जप्त किया गया था उक्त राशि मोटरसाइकिल से जब्त की गई थी। जिसे इब्राहिम शेख रामपुरहाट द्वारा ले जाया जा रहा था। जिसमें इब्राहिम शेख द्वारा बताया

गया कि मल्टी बालाजी क्रेशर का 30,0000 एवं विनायक क्रेशर के मालिक राजेश शाह का 20,000 बताया गया था। अगर इसी प्रकार एक रस टी लगातार ईमानदारीपूर्वक कार्य करते रहे तो अंतरराज्य सीमा से बड़े पैमाने पर राशि जब्त हो सकती है।

डाक मतपत्र से वोटिंग को लेकर हुई बैठक



बोकारो। लोकसभा आम चुनाव के दौरान चुनाव ड्यूटी में लगे सरकारी कर्मियों के साथ ही रेलवे ट्रांसपोर्ट सेवा एसे पत्रकार जो मतदान को कवर करेंगे बिजली विभाग के कर्मचारी वीएसएसएल डाक तार विभाग दूरदर्शन आल इंडिया रेडियो राज्य दूध संघ स्वास्थ्य विभाग जेल एम्बुलेंस सर्विसेज फायर सर्विसेज ट्रैफिक पुलिस प्रेस इन्फोर्मेशन ब्यूरो और भारतीय खाद्य निगम के कर्मचारी शामिल हैं - को डाक मतपत्र से मतदान की अनुमति दी गई है। उक्त से सम्बंधित बैठक वरीय नोडल पदाधिकारी डाक मतपत्र कोषांग वंदना शेजवलकर की अध्यक्षता में समाहणालय स्थित कार्यालय कक्ष में बैठक की गई। मौके पर नोडल पदाधिकारी डाक मतपत्र कोषांग श्रीमती एसएन कुंजर उपधीक्षक सदर अस्पताल डॉ अरविंद कुमार नोडल पदाधिकारी मीडिया कोषांग साकेत कुमार पांडेय सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे। चुनाव आयोग के तर्फ से जारी अधिसूचना के अनुसार अलग अलग राज्यों में विभिन्न सेवाओं से जुड़े लोग भी चाहें तो डाक मतपत्र से मतदान कर सकते हैं। डाक मतपत्र से मतदान की सुविधा ऐसे लोगों को दी गई है जिनका काम अनिवार्य सेवा की श्रेणी में आता है।

को अवगत कराया। चेम्बर ने मांग की कि बिजली के खंभे मकान और प्रतिष्ठानों से उचित दूरी पर लगाये जाएं। इस दौरान बोकारो जिले में विद्युत की समस्या को उठाया गया और चास में नए सब स्टेशन की मांग की। चास अंचल में म्यूटेशन और रसीद काटने के कार्य में तेजी लाने का आग्रह किया। चास में एक आधुनिक बस अड्डा ट्रांसपोर्ट नगर की

केबी कॉलेज बेरमो में सम्मान समारोह का हुआ आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। बुधवार केबी कॉलेज में मनोविज्ञान विभाग में प्रतिभा सम्मान पुरस्कार प्रचार्य लक्ष्मी नारायण की अध्यक्षता में किया गया। जिसमें सेमिस्टर पांच के उत्कृष्ट प्राप्तांक, नियमित क्लास, पुस्तकालय में नियमित, विभाग के कार्यक्रम एवं सेमिनार में शत प्रतिशत सहभागिता और अनुशासन के साथ पढ़ाई किए जाने हेतु प्राचार्य के द्वारा मेडल और प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वाले छात्र छात्राओं में आर्नर्स पाठयक्रम मे चान्दी कुमारी, सोनाली कुमारी, तरन्मुम निशा रहीं वहीं जनरल पाठयक्रम में सुमन कुमारी, मिलन कुमार गुप्ता, कन्हैया रजवार को

मेडल और प्रमाण पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। मौके पर प्राचार्य लक्ष्मी नारायण ने कहा प्रतिभा का सम्मान किए जाने से छात्र छात्राओं में मनोबल और उत्साह बढ़ता है। विभागाध्यक्ष मनोविज्ञान डॉ प्रभाकर कुमार ने कहा विद्यार्थियों के होसले को पंख देने हेतु प्रतिभा सम्मान का आयोजन विभाग द्वारा आयोजित किया जाता है। प्रो गोपाल प्रजापति ने कहा मन और व्यवहार दोनों का आपस में संतुलन है। डॉ अरुण कुमार रॉय महतो ने कहा प्रतिभा को सम्मान किया जाना अनिवार्य है। मौके पर प्राचार्य लक्ष्मी नारायण, प्रो गोपाल प्रजापति, डॉ अरुण कुमार रॉय महतो, बड़ा बाबू रविंद्र कुमार दास समेत छात्र छात्राओं की उपस्थिति रही।

मेहरमा थाना क्षेत्र के भगैया दुर्गा तालाब में डूबने से दो युवकों की मौत

क्षेत्र में पसरा मातम

खबर मन्त्र संवाददाता

ठाकुर गंगटी (गोड्डा)। मेहरमा थाना क्षेत्र के भगैया दुर्गा तालाब में डूबने से मंगलवार को दो युवक की मृत्यु हो गई। दिलीप राम का 20 वर्षीय पुत्र दीपांकर कुमार और दूसरा दिलीप राम पंडित जी का 22 वर्षीय पुत्र रोशन कुमार दुर्गा तालाब में स्नान करने के लिए गया था। इसी दौरान दोनों युवक तालाब के गहरे गड्ढे में डूब गया।

कुछ ही दिन पहले अभी सुखे के समय में पिछले वर्ष जे सी बी मशीन द्वारा तालाब में एक ओर गहरा गड्ढा किया गया था। ऐसा अंदाजा लगाया जा रहा है कि जब एक लड़का डूबा होगा तो दूसरा उसे बचाने गया होगा और फिर वह भी गड्ढे में डूब गया होगा। पता चलते ही ग्रामीण तलाब के निकट इकट्ठा हुए और झगड़ आदि के माध्यम से करीब एक घंटे की कड़ी



मशकत करते हुए दोनों युवक को तालाब से बाहर निकाला। दोनों युवक बेहोश हो चुके थे। आनन, फानन में दोनों युवक को चिकित्सक से दिखाया गया और फिर हरि देवी रेफरल अस्पताल ठाकुर गंगटी ले जाया गया। जहां देखते ही चिकित्सक दोनों युवक को मृत घोषित कर दिया। दीपांकर कुमार तीन भाई में सबसे छोटा था। अब दीपांकर कुमार का अंशुमन कुमार 25 वर्ष और सुलो कुमार 22 वर्ष रह गया। वहीं रोशन कुमार भी तीन भाई था। रोशन कुमार तीनों भाई में सबसे बड़ा

था रोशन कुमार का छोटा भाई विशाल कुमार 20 वर्ष और शिवा कुमार 18 वर्ष रह गया। दोनों गरीब बुनकर परिवार का सदस्य था। दोनों का माता-पिता काफी गरीब तबके का लोग हैं और किसी प्रकार तशर धागा की बिनाई कर गुजर बसर किया करते हैं। दोनों परिवार के सदस्यों के सामने विपत्ति की पहाड़ टूट पड़ी। मंगलवार को ही भगैया इलाके में पछियारी होली मनाया जा रहा था। और इस शुभ दिन में इस प्रकार की अशुभ घटना होने से पूरे गांव और इलाके में मातम छा गया।

होली के रंगों से सराबोर हुआ कोयलांचल



खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। पूरा बेरमो कोयलांचल सोमवार और मंगलवार को होली के रंगों से सराबोर हुआ। बड़ों के साथ बच्चों ने भी खुब होली खेली। जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों ने भी होली का आनंद लिया। रविवार की रात होलिका दहन होने के साथ ही पूरे कोयलांचल में होली का सुरूर छा गया। सुबह होते ही होलिका दहन स्थल से छाई लेकर होली की शुरूआत की गई। उसके बाद लोग एक-दूसरे को रंगों से रंगने लगे। दोपहर बाद नहा-धोकर

अबीर-गुलाल से होली का आनंद लिया। जगह-जगह टीम बनाकर लोगों ने फाग के गीत गाए। कई जगह मटकी फोड़ होली भी खेली गई। युवाओं के जन्थे ने ऊंचाई पर टंठी रंग भरी मटकी को फोड़कर होली के उत्साह में जोश भर दिया। यहां के फुसरो, सुभाषनगर, दोरी स्टाफ क्वार्टर, सेंट्रल कॉलोनी, मकोली, अंबेडकर कॉलोनी, रामनगर, भंडारीदह, तेलो, सुरही, नवाडीह, ऊपघाट, बोकारो थर्मल, स्वांगडीह, गणपति, लक्ष्मिनिया, तेनुघाट, चांपी, कथारा, जारंगडीह, संडेबाजार, जरीडीह बाजार आदि

क्षेत्रों में लोगों ने एक-दूसरे को अबीर लगाकर होली की बधाई दी। होली का आनंद आमलोगों के साथ ही गिरिडीह के पूर्व सांसद रवींद्र कुमार पांडेय, बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह व भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह, सीसीएल दोरी प्रक्षेत्र के जीएम एम्के अरवाल, बीएंडके प्रक्षेत्र के जीएम के रामकृष्ण और कथारा प्रक्षेत्र के जीएम डी के गुप्ता ने अपने आवासीय परिसर में लोगों के साथ होली खेली। तेनुघाट स्थित अन्धश्रमिक कार्यालय में कंट्रोल रूम बनवाया था, जहां से पूरे बेरमो अनुमंडल पर नजर रखी जा रही थी।

नगर थाना गोड्डा के निरीक्षण में एसपी ने दिये कई निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। बुधवार को पुलिस अधीक्षक, गोड्डा के द्वारा नगर थाना का वार्षिक निरीक्षण किया गया, जिसमें संबंधित थाना प्रभारी तथा पुलिस पदाधिकारी को निर्मांकित दिशा निर्देश दिया गया : 1. लॉबत कांडों का समीक्षा कर संबंधित पुलिस पदाधिकारी को त्वरित निष्पादन हेतु निर्देश दिया गया। 2. लंबित वारंट एवं कुर्की का निष्पादन अविलंब करेंगे। साथ ही फिरार अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु निर्देश दिया गया। 3. सभी निरीक्षण से संबंधित पत्रों का अवलोकन कर उसमें पाए गए कमियों का निराकरण/प्रतिष्ठित हेतु निर्देश दिया गया। 4. आम नागरिकों के द्वारा प्राप्त



शिकायत पत्रों का अविजलंब निष्पादित करेंगे। 5. असामाजिक तत्वों पर विशेष निगरानी रखते हुए विधि सम्मत कार्रवाई हेतु निर्देशित किया गया। 6. आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर चुनाव कार्य से संबंधित आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाए रखने हेतु शराब तस्करी, वाहनों की चैकिंग और शरारती तत्वों पर कड़ी नजर रखने का निर्देश दिया गया। एसडीपीओ गोड्डा को बिहार से सटे सीमा पर चेकिंग प्वाइंट पर कड़ी नजर रखने का भी निर्देश दिया।

संयुक्त माईन प्लानिंग एण्ड डिजाइन इन्टीग्रेटेड लिमिटेड
(कोल इन्डिया लिमिटेड की एक अनुषंगी कम्पनी)
गोदवाना प्लस, कोई रोड, रांची-834031, झारखंड, भारत

सूचना
"सामग्री, कार्यों एवं सेवाओं की खरीद हेतु सीआईएल एवं इसकी अनुषंगी कम्पनियों द्वारा जारी सभी निविदाएं कोल इन्डिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in/ सम्बंधित अनुषंगी कम्पनी (सीएमपीडीआई, www.cmpdi.co.in/), सीआईएल ई-प्रोक्चोरमेंट पोर्टल <https://coalindiatenders.nic.in> एवं सेंट्रल पब्लिक प्रोक्चोरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध है। इसके अलावा, सीआईएल पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।"

एक नजर में

बेरमो : महिला का अर्ध जला शव मिलने से सनसनी

बेरमो/तेनुघाट कोर्ट। तेनुघाट थाना अंतर्गत उलगाड़ा पंचायत के पूणाडीह टोला के मेन रोड के किनारे बने राय मुनि देवी के अर्ध घर में अशिका जली हुई महिला का शव तेनुघाट पुलिस ने बरामद किया। गृह स्वामी राय मुनि ने पंचायत के मुखिया अरविंद मुर्मू को दी। वहीं मुखिया ने तेनुघाट थाना प्रभारी अजित कुमार को दी जो दल बल के साथ घटना स्थल पर पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर तेनुघाट पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। वहीं महिला का सिनाखन नहीं हो पाया है जबकि महिला की उम्र लगभग 30 से 35 वर्ष बताया जा रहा है। वहीं महिला गुलाबी कलर का समीज और काले रंग का लैंगिन पहनी हुई है अभी तक यह जानकारी नहीं हो सकी है की ये कहा की है। वहीं इस मामले में पुलिस कुछ भी कहने से बच रही है। अब यह जाने की बात है की ये महिला कहा की है और यहां कैसे पहुंची। वहीं बेरमो अनुमंडल पदाधिकारी वशिष्ठ नारायण सिंह ने कहा की प्रथम दृष्टि हत्या प्रतीत हो रहा है। साक्ष्य को छुपाने के लिए कहीं से हत्या कर यहां लाकर छुपा दिया है और उसे आग से जला दिया है। छान बिन की मामला है अनुसंधान के बाद ही पता चल पायेगा।



बाल विवाह के मुद्दे पर हितधारकों के साथ बैठक

बोकारो/कसमारा। स्वामी विवेकानंद सभागार सहयोगिनी बहादुरपुर में आज गिवर्स नोट ब्राइड द्वारा बाल विवाह के मुद्दे पर हितधारकों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान बाल कल्याण समिति बोकारो के अध्यक्ष शंकर रवानी ने कहा कि सभी के सहयोग से ही बाल विवाह का अंत संभव है। उन्होंने कहा कि समाज के सभी स्टैकहोल्डर शिक्षक अभिभावक आम ग्रामीण पुलिस प्रशासन बाल विकास परियोजना पदाधिकारी को इस मुद्दे पर एकजुट होना होगा। तभी बाल विवाह रोकना जा सकता है मौके पर बाल कल्याण समिति की सदस्य सह अधिका प्राति प्रसाद ने कहा कि बोकारो जिला में बाल विवाह के खतमे को लेकर बाल विवाह मुक्त अभियान जगह-जगह चलाया जा रहा है जिसमें स्थानीय संस्थाओं तथा प्रशासन मिलकर कार्य कर रहे हैं। मौके पर बाल विवाह मुक्त अभियान के जिला समन्वयक फुलेन्द्र रविदास कुमार किरण सुरजमानी देवी मुनि देवी घुग्गा देवी रवि कुमार राय प्रवीण कुमार नीतू सिंह पावल कुमार अभय कुमार सिंह गीतम सागर कल्याणी सागर सुचित्रा सिंह अंजु देवी सोनी देवी पूर्णमा देवी, अशोक कुमार महतो, अनिल हेंबर, राहैत ठाकुर आदि उपस्थित थे।



सियारी में आयोजित बाह (सरहुल) बोंगा पूजा कार्यक्रम में पहुंचे अध्यक्ष सह पूर्व विधायक योगेंद्र बेरमो/ललपनिया

बेरमो/ललपनिया। मंगलवार को राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग अध्यक्ष सह लोकप्रिय पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद महतो जी सियारी (गोमिया) के ताला टीला पहुंचे। जाहेंर थान में आयोजित बाह (सरहुल) बोंगा (पूजा) महोत्सव में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। उन्होंने सबसे पहले जाहेंर थान में बोंगा स्थल पर मत्था टेका और क्षेत्र की सुख, समृद्धि की मंगलकामना की। पहान ने उन्हें सखुआ के फूल प्रदान किया और आशीर्वाद दिया। महोत्सव के अंतिम सड़क पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद महतो ने आदिवासियों को बाहा बोंगा महोत्सव की बधाई व शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि सरहुल झारखंड की पहचान है। यह परब झारखंड की आदि कार की संस्कृति और परंपरा का परिचायक है। आदिवासियों की संस्कृति बेमिसाल है। प्रकृति के उपासक एवं रक्षक आदिवासियों में प्रकृति उपासना के इस महत्व को लेकर उत्साह व उमंग खास होता है इस दौरान समिति द्वारा मुख्य अतिथि श्री योगेंद्र महतो को पारंपरिक परास के फूलों से बना गुलदस्ता भेंटकर स्वागत और अभिनंदन किया गया। इधर अध्यक्ष सह पूर्व विधायक श्री महतो ने आदिवासियों के साथ पारंपरिक सामूहिक सरहुल नृत्य में भी भाग लिया और मानंद बजाकर नृत्य किया। समारोह में मुखिया रामवृक्ष मुर्मू, तेजनारायण महतो, धनश्याम महतो, मुकेश यादव सहित भारी संख्या में लोग उपस्थित थे।



बोकारो धर्मल के गोविंदपुर में रविवार को झालोक्रां का होली मिलन समारोह

बेरमो। बीते रविवार को दोर शाम बोकारो धर्मल के गोविंदपुर में झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा द्वारा होली मिलन समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा के बेरमो प्रखंड अध्यक्ष भानु प्रताप महतो द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष टाइनर जयराम महतो, केन्द्रीय महामंत्री सह गिरिडीह लोकसभा चुनाव प्रभारी कमलेश महतो, पार्टी के महिला मोर्चा कोषाध्यक्ष पूजा महतो, डॉक्टर दत्तसूर्य महतो, प्रोफेसर डीपी महतो, पार्टी के नेता अनील रजक, अरुण कुमार, कपिल महतो, सुनील महतो, संजीव महतो, नरेश महतो, सचिन तुरी, बबलू तुरी, पप्पू महतो, उर्मस राम, चंचल महतो, अबुतालीब अंसारी, मिनहाज अंसारी, पिटू कुमार, बिसेशर महतो, दिनेश महतो, गोर्बखन महतो, नीरज महतो, महेश महतो, छोटू राम, महेश रजक, नरेश गुंज, ज्ञानी भोक्ता, ब्रजनाथ महतो के साथ साथ कई लोग मौजूद रहे, जिनमें से अगल बगल के ग्रामीणों को भी भीड़ लगी। सभी उपस्थित लोगों ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर गले मिलकर सभी को होली पर्व की शुभकामनाएं दिए। मौके पर टाइनर जयराम ने अपने वीर परिचित अंदाज में सभी को संबोधित करते हुए कहा कि आज होली का उत्सव मना रहे हैं इस लिए आज कोई राजनीतिक टिका टिपनी नहीं सिर्फ उत्सव का आनंद लेना है। जय राम महतो के लिए नारेबाजी की गई।



भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह के कार्यालय पर होली मिलन समारोह धूमधाम से मनाई गयी

बेरमो। फुसरो नगर परिसर क्षेत्र के सुभाषनगर स्थित भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह के आवासीय कार्यालय पर होली मिलन समारोह धूमधाम से मनाया गया। काफी संख्या में पार्टी के कार्यकर्ता ने इसमें भाग लिया। होली मिलन समारोह में पहुंचे लोगों ने एक-दूसरे को गुलाल लगाया। इस दौरान कार्यक्रम में पहुंचे लोगों ने खूब मस्ती की और जमकर गुलाल उड़ाया। भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह ने क्षेत्रवासियों को रंगों का यह पावन पर्व मिल-जुलकर बनाने का संदेश दिया। सिंह ने कहा कि होली खुशियां देने वाला त्योहार है। सिंह ने आए हुए सभी अतिथि अतिथियों को अंग वस्त्र देने का सम्मानित किया। इस अवसर पर प्रदेश कार्यसमिति सदस्य विनय कुमार सिंह व अशोक मिश्रा, जिला उपाध्यक्ष अर्चना सिंह, फुसरो मंडल अध्यक्ष दिनेश यादव, महामंत्री टुनटुन तिवारी, सहित सैकड़ों की संख्या में गणमान्य लोग शामिल हुए।



बोकारो : कहीं रहा होली का उल्लास तो कहीं मान्यताओं के कारण होली रही बदरंग

बोकारो। होली का पूर्व जिले में छिटपुट घटनाओं सड़क दुर्घटनाओं को छोड़कर शांतिपूर्वक सपन हो गया। तिथियों के उतार चढ़ाव को लेकर होली दो दिन मनाई गई। हालांकि अधिकांश लोगों ने 25 को ही इस पर्व को मनाया। बोकारो जिले के कसमारा के दुगपुर गांव में 1822 से लेकर आज तक लोग होली खेलते ही नहीं 112 टोलों के 17 हजार लोगों की आबादी वाले इस गांव के लोग आज भी रंग गुलाल को हाथ तक नहीं लगाते। पुरानी घटनाओं को लेकर आज भी मान्यता है कि होली मनाने से बड़बुराबाबा नाराज हो जाते हैं। नगर के सैक्टर 5 स्थित आशातला केंद्र में बोकारो विधायक एवं झारखंड विधानसभा में मुख्य सचेतक बिरंजी नारायण उपस्थित सैकड़ों मिथिलावासियों के साथ फगुआ गीतों पर खूब थिरके। उन्होंने कई फगुआ गीत गाए और मौके पर मौजूद लोगों ने उनके साथ सूर में सूर मिलाए। उन्होंने ने मिथिला में होली की परंपरा को भगवान राम और सीता के साथ जोड़ते हुए होली को आपसी सीहार्द प्रेम और समरसता का सबसे सशक्त माध्यम बताया। उन्होंने जमकर अबीर गुलाल उड़ाए और लोगों से गले मिलकर अपना उत्साह व्यक्त किया।



दादू वलब ने मनाया होली मिलन समारोह

दुमका। दादू स्टाफ क्लब की ओर से आउटडोर स्टेडियम में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें सभी सदस्यों ने एक दूसरे को गुलाल-अबीर लगाया एवं गले लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। इसके बाद डीजे की धुन में खूब कंधे थिरके। इस मौके पर पूर्व नय अध्यक्ष अमृणा रक्षित शामिल हुईं। अमृणा रक्षित ने कहा कि होली एक ऐसा पर्व है जिसमें सभी धर्मों व समुदाय के लोग शामिल होते हैं एवं एक दूसरे के गले मिलकर सारी मनमुटाव को भूल जाते हैं।



बड़े बैंक की वकालत

वि. त्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि महामारी के पहले हुए सरकारी बैंकों के एकीकरण की एक प्रमुख वजह थी बड़े आकार पर कारोबार सक्षम बनाना। यह स्पष्ट नहीं है कि क्या सरकार कुछ और सरकारी बैंकों का विलय करने के बारे में विचार कर रही है। उदाहरण के लिए पिछले दौर के विलय में ओरियंटल बैंक ऑफ इंडिया का पंजाब नेशनल बैंक के साथ विलय किया गया था जबकि यूनियन बैंक ऑफ इंडिया में कॉर्पोरेशन बैंक और आन्धा बैंक का विलय किया गया था। इसके अलावा इलाहाबाद बैंक का विलय इंडियन बैंक में किया गया था। फिलहाल तो एसबीआई का बहोखाता उसके बाद के तीन बड़े बैंकों के समग्र बहोखाते से भी बड़ा है। अर्थव्यवस्था के विकास के साथ बैंकों का आकार भी बढ़ेगा और कुछ बैंक अन्य बैंकों की तुलना में तेजी से विकसित होंगे लेकिन यह संभव नहीं लगता कि अगले कुछ वर्षों में भारत में एसबीआई के आकार के चार या पांच बैंक हों। शायद सरकार का विचार यह होगा कि बड़े बैंक देश के बुनियादी क्षेत्र की जरूरतों को आसानी से पूरा कर सकेंगे। परंतु तथ्य यह है कि बैंक अक्सर बुनियादी क्षेत्र की परियोजनाओं को उनके कारोबार की बुनियादी प्रकृति की वजह से ऋण देने के अनिच्छुक होते हैं। बुनियादी परियोजनाओं को पूरा होने में आमतौर पर बहुत अधिक वकालत है जिससे बैंकों के लिए परिस्पति-देनदारी की विसंगति उत्पन्न हो जाएगी, भले ही उनका आकार कुछ भी हो। इसके अलावा सरकार एक विकास वित्त संस्थान की स्थापना कर रही है ताकि बुनियादी क्षेत्र की सहायता की जा सके। इसके अलावा दीर्घवधि के कर्ज को आदर्श रूप से तो बॉन्ड बाजार से जुटाया जाना चाहिए और उसका बीमा तथा पेंशन फंड से भी वित्त पोषण किया जा सकता है।

श्रम कानून में बदलाव

दरअसल, तर्क है कि सरकार न्यूनतम सरकार और अधिकतम शासन की दिशा में एक कदम आगे बढ़ी है। तर्क है कि कानून श्रमिकों की पेशागत सुरक्षा को प्राथमिकता देती है जो काम करने का बेहतर वातावरण बनाने और आर्थिक विकास को गति देने का कार्य करेंगे। साथ ही सुधार कारोबारी सुगमता को सुनिश्चित करेंगे। तर्क यह भी है कि इससे लालफीताशाही और इस्पेक्टरी राज पर अंकुश लगेगा। ये सुधार कर्मचारियों के हितों की रक्षा करेंगे और भविष्य निधि संगठन तथा कर्मचारी राज्य निगम के दायरे का विस्तार करके श्रमिकों को सार्वभौमिक सामाजिक सुरक्षा प्रदान करेंगे। कहा जा रहा है कि देश के संगठित और असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों को इससे कई तरह की सुविधाएं मिलेंगी। अब सभी श्रमिकों को नियुक्ति पत्र देना अनिवार्य होगा। उनका वेतन डिजिटल माध्यम से भुगतान करना होगा। साल भर में श्रमिकों का हेल्थचेकअप करना भी अनिवार्य किया गया। सरकार का कहना है कि वह प्रवासी श्रमिकों का डेटा बैंक तैयार कर रही है तथा व्यवस्था की जा रही है कि प्रवासी मजदूरों को मूल निवास जाने के लिये साल में एक बार यात्रा भत्ता दिया जाये। पहले किसी कंपनी में दुरुपेक्षा होने पर जुमानों की जो राशि सरकार के खते में जाती थी, अब नये कानून में जुमानों की आधी राशि पीड़ित को देने की बात कही गई है। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस पार्टी और कई श्रमिक संगठन इन सुधारों का विरोध कर रहे हैं। भारतीय मजदूर संघ ने भी कानून बनाने में जल्दी करने पर सवाल उठाये हैं। लेकिन सुधारों का प्रभाव और समय को लेकर भले हम आलोचना करें लेकिन इन नीतियों के प्रभाव हमें अगले वित्तीय वर्ष में ही देखने को मिलेंगे। देश में निजी क्षेत्र के बढ़ते प्रभाव और श्रमिक-निचोटा तनाव के बीच यह कानून व्यापकता लिये हुये है लेकिन के क्रियावन्त का मूल्यांकन अभी शेष है।

मिथिला प्रस्थान

धर्म प्रवाह

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

सिद्धाश्रम (बक्सर) पहुंचते ही विश्वामित्र ने राम एवं लक्ष्मण को भविष्य में होने वाले युद्ध को ध्यान में रखकर एक ऐसी विद्या की सिद्धि करवाई जिससे भूख एवं प्यास युद्ध के दौरान प्राप्त: काल से संध्या तक न सताए। श्री राम को धनुर्विद्या का प्रशिक्षण देने के लिये महर्षि विश्वामित्र गुरु वशिष्ठ द्वारा नियोजित किये गये थे। उन्होंने श्री राम और लक्ष्मण को धनुर्विद्या का प्रशिक्षण दिया। आग्नेयस्त्र, वायव्यस्त्र एवं ऐन्द्रास्त्र इत्यादि जितने भी दिव्यस्त्र थे वे सब तथा उनको संधान करना भी सिखाया। गुरु भक्ति का व्यवहारिक रूप श्री राम को महर्षि विश्वामित्र ही सिखाए।

अहिल्या उद्धार: श्री राम और

लक्ष्मण ताड़का एवं सुबाहु समेत अन्य राक्षसों का संहार कर महर्षि विश्वामित्र का यज्ञ रक्षा किये। यज्ञ की पूर्णाहुति के बाद एक दिन महर्षि विश्वामित्र श्री राम से बोले- श्री राम मिथिला के राजा जनक जनकपुर में धनुष यज्ञ आरंभ करने वाले हैं। आप दोनों भाई भी साथ वहां चलिए। यह आदेश सुनकर श्री रामचन्द्र ने विचार किया कि अयोध्या से चलते समय गुरु वशिष्ठ ने कहा था कि मुझे अब ब्रह्मर्षि विश्वामित्र के आज्ञाधीन रहना है। ये जैसा चाहें वैसा ही काम करना मेरा प्रथम कर्तव्य है। अतः मुझे एवं लक्ष्मण को जनकपुर चलना चाहिए। महर्षि विश्वामित्र तथा अन्य ऋषियों के साथ श्री राम और लक्ष्मण सिद्धाश्रम से जनकपुर के लिये प्रस्थान किये। जनकपुर जाने के मार्ग में थोड़ी दूर तय किये।

(ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम)

कॉटन वर्ल्ड



लेटर टू एडिटर

कानून से असुरक्षा

श्रम कानून के सुधार में नया कानून बनाया गया है, जिसके तहत तीन सौ से कम काम करने वाले कर्मचारियों को कोई कम्पनी बिना सरकार की मंजूरी लिए कभी भी निकाल सकती है। ऐसे में हर कोई कम्पनी अब अपनी मनमानी करेगी, जहां गरीब आदमी का ज़रूरत से ज्यादा शोषण होगा तो हर समय नौकरी जाने का डर, कहीं न कहीं उसकी सामाजिक सुरक्षा के लिए भी खतरा है। -रमन कुमार, रांची

नशे का प्रभाव

धन ऐश्वर्य-संपन्नता की वसूली नशे के माध्यम से करते हुए फिल्में, धारावाहिक, मनोरंजन का घालमेल समाज में परासा जा रहा है। दूसरों को टेंशन मुक्त करता बॉलीवुड आज स्वयं टेंशन का शिकार है। दुनिया को हंसाने-रुलाने का बौद्ध उठा खुद की जिंदगी से खिलवाड़ करने का अवसर जुटा रहा है। प्रशासन व शासन सख्त कानून बना नशे में लिप्त फिल्मों व्यवसायियों पर कड़ी निगरानी बनाए।

- रविन्द्र कुमार, हजारीबाग

इंटरनेट के माध्यम से देश में रोजगार और विकास

भारत सहित दुनिया के इतिहास में बीते तीन दशक इस लिहाज से खासे अहम हैं कि इसने व्यक्ति, अभिव्यक्ति और सभ्यता के साझे बूते के साथ आधुनिकीकरण की पूरी प्रक्रिया और आशय को ही बदल दिया। दिलचस्प यह कि यह सब जिस तेजी के साथ घटित हुआ उसके पीछे तकनीक की वह संजालीय ताकत है, जिसे हम इंटरनेट कहते हैं। दुनिया के बाकी हिस्सों के मुकाबले भारत में इस बदलाव का खास मतलब इसलिए है क्योंकि यहां समाज और संस्कृति का बहुलतावादी अस्तित्व पारंपरिक तौर पर कायम रहा है।

इंटरनेट के ढाई दशक

इंटरनेट ने भारत में 25 साल पूरे कर लिए हैं। आज इंटरनेट इस्तेमाल करने के मामले में हमारा देश दुनिया में दूसरे स्थान पर है। दरअसल, बीते ढाई दशक से भारत जिस तरह डिजिटल मोड में आता गया है, उसमें बड़ी भूमिका निभाई है कंप्यूटर ने। कंप्यूटर से हमारा परिव्य उदारीकरण के दौर से पहले का है। यह परिव्य अपवाद से तब आम व्यवहार का हिस्सा बना जब 15 अगस्त 1995 को भारत को इंटरनेट का तोहफा मिला। विदेश संचार निगम ने देश का पहला इंटरनेट कनेक्शन दिया। 2010 तक आते-आते स्मार्टफोन की आमद ने हमारी निजी और सार्वजनिक दुनिया को एक साथ नियंत्रित करना शुरू कर दिया।

आज आलम यह है कि देश में 70 करोड़ से ज्यादा लोग इंटरनेट का इस्तेमाल कर रहे हैं और यह हमारे लिए पानी या आक्सीजन की तरह जरूरी हो गया है। बदलाव की यह प्रक्रिया हमारे जीवन को कई स्तरों पर बदल रही थी। लेखन से लेकर अभिव्यक्ति और मनोरंजन की दुनिया के हिस्से यह बदलाव जिस रूप में आया, वह तो दंग कर देने वाला है। एक सामान्य समझदारी के लिए हम कह सकते हैं कि मानव सभ्यता का 21वीं सदी में दखिला उस आभासलोक में उतरने जैसा है, जो कहने को तो हमें पूरी दुनिया से एक माउस या एक क्लिक के साथ जोड़ देता है पर वास्तव में यह जुड़ाव संवेदना और सामाजिकता की दुनिया में एक व्यक्ति को किस तरह नितांत अकेला करता गया है, यह आज हम अनुभव कर सकते हैं।

कोरोना और ओटीटी

इस साल के दूसरे-तीसरे महीने से कोरोना का कहर हमारे आपसपस पहुंच चुका था। टीवी धारावाहिकों और सिनेमा हॉल में जाकर फिल्म देखने के शौकीन आज वेब सीरीज



2023 तक भारत में ओटीटी इंडस्ट्री में 45 फीसद वृद्धि की संभावना है। इसे यों भी कह सकते हैं कि कोरोना ने इस संभावना को दोगुना कर दिया है। पहले जहां देश में अमेजॉन और नेटफ्लिक्स जैसे विदेशी प्लेटफॉर्म का ही दबदबा था, वहीं अब ऑरिजनल कंटेंट के मामले में भारतीय प्लेटफॉर्म उन्हें कड़ी टक्कर दे रहे हैं। कुछ भारतीय ओटीटी प्लेटफॉर्म तो इनसे काफी आगे हैं।

या ओटीटी (ओवर द टॉप)पर रिलीज होने वाली फिल्मों की बात कर रहे हैं। यह एक बड़ा बदलाव है और यह आगे किस तरह और ज्यादा प्रभावी होगा इसे कुछ अध्ययनों और तथ्यों से हम समझ सकते हैं।

2023 तक भारत में ओटीटी इंडस्ट्री में 45 फीसद वृद्धि की संभावना है। इसे यों भी कह सकते हैं कि कोरोना ने इस संभावना को दोगुना कर दिया है। पहले जहां देश में अमेजॉन और नेटफ्लिक्स जैसे विदेशी प्लेटफॉर्म का ही दबदबा था, वहीं अब ऑरिजनल कंटेंट के मामले में भारतीय प्लेटफॉर्म उन्हें कड़ी टक्कर दे रहे हैं। कुछ भारतीय ओटीटी प्लेटफॉर्म तो इनसे काफी आगे हैं। लेट्सओटीटीग्लोबल डॉट कॉम की मलेशिया स्थित संपादक डॉ. सुनीता कुमार

बताती हैं कि भारत में साल-डेढ़ साल पहले 40 ओटीटी प्लेटफॉर्म थे, लेकिन अब इनकी संख्या दोगुनी होकर 80 से भी ज्यादा हो गई है। बदलाव का यह संजाल हमें आगे और कहां ले जाएगा यह कहना मुश्किल है। हां, एक बात जो मौजूदा स्थिति में कही-समझी जा सकती है वह यह कि इस बदलाव के साथ अभ्यस्त होने से ज्यादा जरूरी है इसके प्रति सचेत होना। यह सचेत भाव इसलिए भी जरूरी है क्योंकि इससे कहीं न कहीं मनुष्य की वह नियति तय होगी जिसमें यह तारीखी तौर पर जाहिर होगा कि मनुष्यता पर अगर तकनीक इस कदर हावी हो जाए कि अनुभव और अभ्यास की उसकी रचनात्मकता बड़े पैमाने पर आभासी दुनिया में तैरने लगेगी तो फिर आधुनिकता और मनुष्यता का साझा हथ

जान अमृत है और पुस्तकें उस अमृतत्व - निर्बाध ज्ञान परंपरा की संवाहिकाएँ-प्रसारिकाएँ हैं।अविद्याजनित विकृतियों से मुक्त अंतस को प्रकाशित करने वाले सद्ग्रन्थों का नित्य पारायण करें।पुस्तकें सच्ची पथप्रदर्शक हैं ! - अवधेशानंद गिरी

आपके

ट्वीट

झारखंड के बंदगांव एवं हाटगम्हरिया में डिग्री कॉलेज का शिलान्यास किया गया। इन कॉलेजों के खुलने से सुदूर गांवों में रहने वाले छात्रों तथा विशेष कर के हमारी बेटियों को उच्च शिक्षा के लिए भटकना नहीं पड़ेगा। - चंदाई सोरेन, सीएम

जीएसटी चालान/ बिल को जानें

विवरण, मात्रा, मूल्य और लागू कर जैसे आवश्यक विवरण शामिल होते हैं। जीएसटी चालान जीएसटी शासन में लेनदेन की पारदर्शिता, जवाबदेही और उचित रिकॉर्ड रखने को सुनिश्चित करता है।

(ख) जीएसटी चालान क्या है?

जीएसटी चालान एक दस्तावेज है जो माल और सेवा कर (जीएसटी) प्रणाली के तहत वस्तुओं या सेवाओं की आपूर्ति से जुड़े लेनदेन के साक्ष्य के रूप में कार्य करता है। यह जीएसटी नियमों के तहत एक पंजीकृत करदाता द्वारा तैयार किया जाता है। चालान में विक्रेता और खरीदार की जानकारी, सामान या सेवाओं का विवरण, मात्रा, मूल्य और

आर्थिक

आपके

चालान बिल का महत्व क्यों है?

1. कानूनी अनुपालन -

जीएसटी व्यवस्था के तहत पंजीकृत करदाताओं के लिए जीएसटी चालान बिल बनाना एक कानूनी आवश्यकता है। यह व्यवसायों को कर कानूनों और विनियमों का अनुपालन करने, दंड और कानूनी परिणामों से बचने में मदद करता है।

2. इनपुट टैक्स क्रेडिट (आईटीसी) दावे-

जीएसटी चालान बिल इनपुट टैक्स क्रेडिट का दावा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। व्यवसाय यह सुनिश्चित करके आईटीसी सुविधा का लाभ उठा

आधुनिक जीवन शैली की देन है रात में नींद न आना

नींद खराब कर लेते हैं। बिस्तर से दूर करता दफ्तर हम सबकी जीवनशैली ऐसी हो गई है कि बस पंजों पर खड़े रहते हैं। काम का बोझ एक ऐसा सच है जो हर कोई अपनी मर्जी से नहीं ढोना चाहता। बहुत लोगों की मजबूरी है कि उन्हें बहुत ज्यादा काम करना पड़ता है तो कुछ लोगों को लगता है कि ज्यादा से ज्यादा काम करना ही आगे बढ़ने का एकमात्र तरीका है। लेकिन यह आपकी मजबूरी हो या चुनाव, इसका हल तो आपको निकालना होगा।आयनर की कमी से लेकर मोटापा दूर करने में कारगर है अंडा, जोतिये नाश्ते में कैसे खाना उचित कुछ लोगों को सात से आठ घंटे सोना समय की बबादीं लगती है।

लेकिन आप देखेंगे कि अगर काफी दिनों तक दंग की नींद नहीं लेते हैं तो आपका शरीर किसी न किसी बीमारी का शिकार हो जाता है और डॉक्टर आपकी पर्ची पर बिस्तर पर आराम लिख देते हैं। फिर आपको मजबूरी में बिस्तर पकड़ना पड़ता है। तो ऐसी स्थिति आने से पहले अपने बिस्तर पर पर्याप्त समय दिया करें। नौकरी के तनाव का भी बहुत असर नींद पर पड़ता है। तो यह सोच लें कि तनाव लेने भर से कोई काम आसान नहीं हो जाता है। नौकरी को लेकर अति संवेदनशील रहने वाले लोग भी अनावश्यक तनाव लेते हैं। एक समय नौ से पांच की नौकरी का

मजाक उड़ाने वाली पीढ़ी आज चौबीस गुणे सात के जाल में उलझ गई है। लेकिन अब लोग सेहत और काम के बीच के तनाव के बारे में जागरूक भी हो रहे हैं।

आपके दिमाग में क्या है

सुबह की सैर करते हुए इंयरफोन लगा कर गाना सुन रहे हैं तो गाड़ी चलाते हुए पॉडकास्ट पर राजनीतिक बहस, खाना खाते वक्त फेसबुक पर इसका जवाब दे रहे हैं कि ह्याआपके दिमाग में क्या हैहू तो दफ्तर जाने के पहले इंस्टाग्राम को भी अद्यतन करना ही है। बीच में टीवी देखना और आनलाइन खबरें पढ़ना। बिस्तर पर जाने के बाद सोशल मीडिया के किसी बहस में उलझ जाना। हमने अपने दिमाग को एक मिनट के लिए खाली छोड़ा ही नहीं है तो फिर नींद पर उन सूचनाओं का एक साथ हमला होने लगता है।आपको कौन सी सूचना कहां से और कैसे ग्रहण करनी है इसकी प्राथमिकता तय कर लें। सोशल मीडिया के हर मंच पर हमेशा मौजूदगी दर्ज करानी जरूरी नहीं है। बिस्तर पर सोने जाने के एक घंटा पहले किसी भी तरह के स्क्रीन और सोशल मीडिया से दूरी बना लें। अपनी मनपसंद कोई हल्की-फुल्की किताब पढ़ें और किसी भी तरह की विवादिता बातों न सोचें। इन दिनों एक मजाक प्रचलित है कि नींद आंखें बंद करने से नहीं इंटरनेट का डाटा बंद करने से आती है। अच्छी नींद के लिए बिस्तर पर जाने से पहले आभासी दुनिया से कट जाने में ही भलाई है।

संस्थापक
स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह

वृन्दा मॉडिया पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह

द्वारा चिरौंदा, बोड़ैया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

संपादक
अविनाश ठाकुर *
फोन : 95708-48433
पिन: -834006

e-mail
khabarmantra.city@gmail.com

R.N.I.No.
JHAHIN/2013/51797

*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

स्पीड न्यूज

भुरकुंडा : न्यू सरदार कॉलोनी में विदेशी शराब जब्त, एक गिरफ्तार



भुरकुंडा (रामगढ़)। पुलिस अधीक्षक रामगढ़ के गुप्त सूचना पर गठित टास्क फोर्स ने न्यू सरदार कॉलोनी भुरकुंडा के एक घर में छापेमारी कर अवैध विदेशी शराब जब्त किया है। साथ ही पुलिस ने एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर रामगढ़ न्यायिक हिरासत में भेज दिया। मामले पर भुरकुंडा ओपी प्रभारी अभिषेक कुमार ने बताया कि पुलिस अधीक्षक को सूचना मिली थी कि होली पर्व को लेकर न्यू सरदार कॉलोनी में अवैध विदेशी शराब एक घर से जमा कर बेचने के लिए रखा गया है। पतरातू एसडीपीओ विरेंद्र कुमार राम के नेतृत्व में गठित टास्क फोर्स ने सोमवार को न्यू सरदार कॉलोनी निवासी सत्यनारायण कहरा के घर पर छापेमारी किया। जहां से पुलिस ने स्टर्लिंग रिजर्व हिस्की वी सेवन 180 मिली का 30 पीस, मैकडोवल नंबर वन 180 मिली 37 पीस, रॉयल चैलेंज 180 मिली 14 पीस, ब्लॉक ब्यूटर कैन बियर 500 मिली 10 पीस, किंगफिशर कैन बियर 500 मिली 40 पीस, किंग फिशर स्ट्रीन बीयर 650 मिली का 12 पीस, गॉड फादर बियर 650 मिली 12 पीस जब्त किया है। छापेमारी दल में पुअनि निर्भय कुमार गुप्ता, पुअनि अविनाश कुमार, पुअनि कुणाल कुमार दलबल के साथ शामिल थे।

अंबा प्रसाद ने सौदा बस्ती में खेली होली

भुरकुंडा (रामगढ़)। होली पर्व के पावन अवसर पर विधायक अंबा प्रसाद में क्षेत्रवासियों के साथ होली मनाई। अंबा प्रसाद ने पतरातू प्रखंड क्षेत्र के सौदा बस्ती पहुंचकर लोगों को रंग-अबीर लगाया। इस दौरान कांग्रेस कार्यकर्ता सहित स्थानीय लोग मौजूद रहे। इस दौरान सभी ने एक-दूसरे को होली की बधाइयां दी। अंबा प्रसाद ने कहा कि हमारे सभी पर्व-त्योहार आपसी भाईचारेगी व प्रेम का संदेश देता है। हमसबों को सभी पर्व-त्योहार सोहार्दपूर्ण वातवरण में भाईचारेगी के साथ मनाना चाहिए। उन्होंने क्षेत्रवासियों को होली की बधाई देते हुए क्षेत्र की हरियाली-खुशहाली की कामना की। मौके पर मुख्य रूप से कोयलांचल क्षेत्र के विधायक प्रतिनिधि अमित साव, युवा कांग्रेस के बड़कागांव विधानसभा अध्यक्ष जयंत तुरी, प्रवीर टटर्जी, छोटू साव, चंदन साव, आदेश प्रसाद, पंचू प्रसाद, प्रमोद पांडेय, निरंजन प्रसाद, अरुण कुमार, सत्रुधन प्रसाद, सिक्ंदर कुमार, विशाल बाउरी, पवन बाउरी, रवि, सुरेश यादव सहित कई लोग मौजूद थे।

कुजू में धूमधाम से मनी होली



कुजू। कुजू व आस-पास के क्षेत्रों में होली धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। क्षेत्र में दो दिन सोमवार व मंगलवार को होली मनाया गया। लोगों ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की बधाई दिया। वहीं युवकों की टोली डीजे की धुन पर जमकर थिरकते नजर आये। होली को लेकर कई स्थानों में मटकी फोड़ी गयी। होली के दिन सोमवार को क्षेत्र में जमकर मुर्गा-मीट की बिक्री हुई। खरीददारी को लेकर लोगों की जमकर भीड़ भी देखी गयी। वहीं रविवार की रात्रि में चौक-चौराहों पर होलिका दहन किया गया। होली को लेकर बच्चों के साथ बड़ों में भी उमंग था। होली की संख्या लोग अपने रिश्तेदारों के घर जाकर होली बधाई देते हुए लजीज व्यंजनों का आनंद लिया। इधर कुजू पुलिस भी दिन भर चौक-चौराहों में मुस्तेद थी। क्षेत्र के कुजू, आरा, सारुबेड़ा, तोपा, ओरला, सांडी, दिगवार, करमा, रतवे, छोटकी डूंडी आदि स्थानों में जमकर होली खेली गयी।

दुष्कर्म के आरोप में तीन गिरफ्तार

रामगढ़। भुली क्वार्टर अरगढ़ सिरका की रहने वाली एक महिला ने 27 मार्च को रामगढ़ थाना में आवेदन दिया था। जिसमें उनके द्वारा

मुहल्ले के तीन लोगों पर 26 मार्च की रात्रि में उनकी पुत्री के साथ छेड़छाड़ और बलात्कार करने का आरोप लगाया। उनकी शिकायत पर रामगढ़ थाना कांड संख्या 81/24 दिनांक 27.03.2024 धारा 376 (डी)/354(बी)/504/506/366/363 भादवि एवं 6/8 पोस्को एक्ट दर्ज कर जांच आरंभ की गयी। यह जानकारी प्रेस वार्ता में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बुधवार को दी। इसके बाद अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी के नेतृत्व में गठित टीम ने कांड के आरोपियों की खोजबीन में छापेमारी आरंभ की। मामला दर्ज होने के 2 घंटे के अंदर आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। वहीं, पीड़िता चिकित्सीय जांच एवं धारा 164 के तहत बयान दर्ज करवाने की कार्यवाही की जा रही है। प्रेस वार्ता में बताया गया कि कांड के आरोपियों में डब्लू कुमार पिता कैलाश रविदास सा भुली क्वार्टर सिरका, दीपक भुईया पिता खीरू भुईया भुली क्वार्टर सिरका दोनो थाना और जिला रामगढ़, आकाश कुमार पिता महेंद्र रविदास सा बंगाली बिगहा, थाना चंदौली जिला गथा बिहार का नाम शामिल है। छापेमारी दल में रामगढ़ थाना प्रभारी अजय कुमार साहू, पुअनि संतोष कुमार, राजेश मुंडा, सअनि सुजीत कुमार सिंह, राहुल कुमार सिंह एवं शासस्त्र बल के जवान शामिल थे।

भुरकुंडा, भदानीनगर व बासल में धूमधाम से मनी होली

एक-दूसरे को रंग-गुलाल लगा एवं गले मिलकर दी पर्व की बधाई लजीज व्यंजनों का भी उठाया लुत्क,

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। कोयलांचल भुरकुंडा, भदानीनगर, बासल सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में सोमवार को धूमधाम से रंग व उमंगों का पर्व होली मनाया गया। हलांकि इस बार कहीं सोमवार को तो कहीं मंगलवार को होली का त्योहार मनाया गया। क्षेत्रवासी दोनों दिन रंगों के त्योहार में सराबोर रहें।

इसके पूर्व रविवार मध्य रात्रि पुरोहित द्वारा पुरे विधि-विधान से पूजा-अर्चना कर होलिका दहन कराया गया। होली के अवसर पर लोगों ने एक-दूसरे को जमकर रंग-अबीर लगाया। साथ ही एक-दूसरे के गले मिलकर होली पर्व की बधाई दी। इसके बाद लोग एक-



दूसरे के घर जाकर विभिन्न प्रकार के लजीज व्यंजनों का आनंद उठाये। होली के अवसर पर कई जगहों पर मटका फोड़ प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। जहां मटका फोड़ने वाले को उपहार देकर पुरस्कृत किया गया। इस दौरान होली के गीतों पर लोग देर रात तक नाचते-गाते दिखें।

भुरकुंडा क्षेत्र के पटेलनगर, सुंरनगर, जवाहरनगर, हुरूमगढ़ा,

हॉस्पीटल कॉलोनी, रीवर साईड, सौन्दा डी, जयप्रकाश नगर, सौन्दा बस्ती, सेन्ट्रल सौन्दा, केके कोलियरी, बासल क्षेत्र के बलकुदरा, लबगा, रसदा, किन्नी, जराद, हरिहरपुर, नेतुआ, मेलानी व भदानीनगर क्षेत्र के लादी, चिकोर, मुहआ टोला, देवरिया, मतकमा, कुर्से, पाली, सांकी, निम्मी, सुदी आदि क्षेत्रों में शांतिपूर्ण व भाईचारेगी माहौल में होली का पर्व

संपन्न हुआ। विधि-व्यवस्था बनाये रखने में भुरकुंडा ओपी प्रभारी अभिषेक कुमार, भदानीनगर ओपी प्रभारी संजय कुमार रजक, बासल थाना प्रभारी कैलाश कुमार दल-बल के साथ मुस्तेद रहे। होली के दौरान भुरकुंडा, भदानीनगर व बासल की पुलिस सड़कों पर लगातार पेट्रोलिंग कर विधि-व्यवस्था को दुरुस्त करने में जुटी थी।

नाबालिग के साथ आप्रकृतिक यौनाचार, दो आरोपी गिरफ्तार

25 मार्च के रात की घटना, 26 को थाने में दी जानकारी, पुलिस ने बुधवार को किया गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। बड़ा बाजार थाना पुलिस ने एक 14 वर्ष के नाबालिग को अगवा कर अप्राकृतिक यौनाचार के आरोप में दो युवकों की गिरफ्तारी की है। आरोपित सभी सदर थाना क्षेत्र के बुचड़ टोली निवासी है। घटना 25 मार्च की बतायी जा रही है। आरोपित छात्र को उसके गली से रात को उठाकर ले गए। इसके बाद जान मार देने की धमकी देकर मिशन रोड तालाब ले गए। रात भर उनके साथ अप्राकृतिक यौनाचार करते रहे। सुबह किसी को इसकी जानकारी नहीं देने की बात कहकर छोड़ दिया। किसी तरह घर पहुंचे नाबालिग की स्थिति गंभीर थी। रात में गायब होने को लेकर जब पूछताछ की गई तो उसने घटना की जानकारी दी। इसके बाद आनन फानन में पीड़ित के परिजनों ने इसकी सूचना थाना को दी और युवक को पुलिस के निर्देश पर इलाज के लिए



अस्पताल भेज दिया। नाबालिग की स्थिति गंभीर बताया जा रही है। पुलिस ने पीड़ित का मेडिकल भी कराया है। 27 को सुबह पुलिस ने दोनों आरोपितों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपितों में सदर थाना क्षेत्र के बुचड़ टोली निवासी 35 वर्षीय दानिश कुरैशी पिता ओसीम कुरैशी तथा 32 वर्षीय अरबाज कुरैशी पिता अकबर कुरैशी है। थाना प्रभारी गुड्डू रजक ने बताया कि पीड़ित कुरैशी मोहल्ला से अपने घर जा रहा था। इस बीच आरोपितों ने उसे

अपने पास बुलाया और मुंह दबाकर अपने मोटरसाइकिल पर बैठा लिए। इसके बाद उसे अपने साथ मिशन रोड तालाब ले गए। यह घटना करीब रात दस बजे की थी। सुबह 26 को इसकी जानकारी परिजनों ने पुलिस को दी। दोनों आरोपितों को गिरफ्तार कर जेल भेजा जा रहा है। पीड़ित भी उसी क्षेत्र का रहने वाला है। घटना के बाद से परिजन भयंक्रात है। बताया जाता है कि दोनों आरोपित पूर्व से अपराधी किस्म के है।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने किया चुनावी शंखनाद

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। बुधवार को हजारीबाग शहर के झंडा चौक के समीप स्थित हजारीबाग संसदीय क्षेत्र के चुनाव कार्यालय सभागार में हजारीबाग भाजपा जिला कमिटी की ओर से बृथ सत्यापन समिति सह भाजपा के प्रमुख दायित्ववान कार्यकर्ताओं की एक अहम बैठक भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें विशेषरूप से भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश प्रसाद, भाजपा प्रदेश ओबीसी मोर्चा के अध्यक्ष अमरदीप यादव, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सुदेश चंद्रवंशी, अनिल मिश्रा, के.पी. ओझा, हरीश श्रीवास्तव, उदयभान नारायण सिंह, गणेश यादव, बटेश्वर प्रसाद मेहता, भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह, हजारीबाग लोकसभा चुनाव संचालन समिति के संयोजक टुन्नु गोप, पूर्व जिला अध्यक्ष सह सदर विधानसभा संयोजक शंकरलाल गुप्ता, पूर्व जिला अध्यक्ष अशोक यादव, हजारीबाग के पूरे जिला अध्यक्ष ब्रजकिशोर जायसवाल सहित अन्य गणमान्य लोग शामिल हुए। बैठक में प्रत्येक भाजपा मंडलों से 03 पंचायत का एक कलस्टर बनाया गया। जिसमें प्रति कलस्टर स्तर मंडल के पदाधिकारी, पंचायत के प्रभारी, पंचायत के संयोजक एवं जिला से नामित एक वरिष्ठ व्यक्ति का नाम शामिल होगा। ये सभी बृथ का सत्यापन का कार्य करेंगे। यह कार्य आगामी 01 अप्रैल से 05 अप्रैल तक पूरी की जाएगी। बैठक में



विषय प्रवेश कराते हुए भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह ने किसी उल्साह और जुनून को कायम रखते हुए चुनावी मैदान में डटे रहने का आग्रह किया। भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश प्रसाद ने कहा कि बृथ की मजबूती पर ध्यान फोकस करें और लाभार्थी से संपर्क तेज करें तभी हजारीबाग लोकसभा में भाजपा प्रत्याशी मनीष जायसवाल की एतिहासिक जीत होगी। हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के भाजपा सांसद प्रत्याशी सह सदर विधायक मनीष जायसवाल ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए आगे की चुनावी रणनीति से उन्हें अवगत कराते हुए कहा कि हमने टिकट घोषित होने के दूसरे दिन से ही तुफानी जनसंपर्क अभियान चलाया और करीब हुए लोकसभा क्षेत्र का एक चक्कर प्रमुख स्थलों का सघन दौरा कर लिया। अब लोकसभा क्षेत्र के हरेक मंडलों में एक मंडल प्रत्याशी एक दिन कार्यक्रम की शुरूआत करेंगे। उन्होंने बताया कि 01 मई को हम नामांकन करेंगे और 6 मई से 18 मई को चुनाव प्रचार थमने के समय तक सघन चुनाव प्रचार अभियान चलेगा।

रामगढ़ : माल गोदाम में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। रांची रोड माल गोदाम सेंवटा के निकट मंगलवार शाम सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर एस आर कराओके म्यूजिकल ग्रुप के कलाकारों द्वारा मनमोहक भजनों व गीतों की प्रस्तुति दी गई। कार्यक्रम में समाजसेवी अमित सिन्हा शामिल हुए। म्यूजिकल ग्रुप के कलाकारों द्वारा बूके देकर स्वागत किया गया। तत्पश्चात कलाकारा निशा सिंह द्वारा प्रस्तुत भजन राम आर्ये तो अंगना सजाऊंगी, मीठे मीठे फल का भोग लगाऊंगी के साथ संगीत कार्यक्रम प्रारंभ हुआ। तत्पश्चात पुनः निशा सिंह ने राधा कृष्ण भजन श्री कृष्ण गोविन्द हरे मुरारी, हे नाथ नारायण वासुदेवा की मनमोहक प्रस्तुति दी। इसके बाद म्यूजिकल ग्रुप के प्रमुख रंजन राज द्वारा मां शेरवाली आज मेहरो वाली, तूझे कबसे पुकारे तेरा लाल की सुमधुर

प्रस्तुति दी। उनके सुरीली आवाज ने मौजूद हर एक का मन मोह लिया कुछ क्षण के लिए लोगों को ऐसा लगा मानो वो संगीत की दुनिया में पहुंच गए हैं। रंजन राज एवं पंकि राय द्वारा फिक्स नदिया पर के गीत योगी जी वाह योगी जी, योगिनिवास दूंद के ला दो, हमें मिला दो तथा कौन दिशा में ले के चला रे बटोहिया की प्रस्तुति ने मौजूद लोगों को झूमने पर विवश कर दिया। कलाकार सुनील राज और पंकी राय द्वारा प्रस्तुत होली गीत रमल दो गुलाल मोहे, आई होली आई रे ने भी दर्शकों की खुब तालियां बटोरी। सांस्कृतिक कार्यक्रम ने मौजूद लोगों का भरपूर मनोरंजन किया। कार्यक्रम के अंत में अमित सिन्हा ने आयेसंबोधन में कलाकारों के कला की प्रशंसा करते हुए कहा कि एस आर कराओके म्यूजिकल ग्रुप के कलाकारों



ने जिस प्रकार से अपने संगीत व गायन कला की प्रस्तुति दी, वास्तव में काबिले तारीफ है। सभी कलाकारों ने एक से बढ़कर एक गायन कला की प्रस्तुति दी। कुछ समय के लिए हमें तो ऐसा लगा मानों हम किसी संगीत के सुप्रसिद्ध कलाकारों की दुनिया में पहुंच गए हैं। कार्यक्रम में उदघोषक संतोष सिंह

सहित महिला कांग्रेस अध्यक्षा मंजू जोशी, विनोद साव, शैलेन्द्र ठाकुर, आनंद प्रताप सिंह, अरुण सिंह, नवनवीत कुमार, कुमार विशु, मणिकान्त तिवारी, विजय तिवारी, संतोष खरवार, संजय राय, शालु, निशा, भारती, रानी, ममता, मीतू, बूची सहित अनेक महिला पुरुष व बच्चे मौजूद थे।

एक नजर में

टाटीझरिया में हर्षोल्लास के साथ मनी होली



टाटीझरिया। टाटीझरिया में मंगलवार को रंग, गुलाल और अबीर से एक- दूसरे को सराबोर करने की होड़ और होली के गीतों की मस्ती के साथ रंगों का त्योहार होली हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। क्या अमीर, क्या गरीब सभी एक ही रंग में नजर रहे थे। हर समाज व उम्र के लोग मस्ती की रंग में रंग गए। एक-दूसरे को रंग-गुलाल लगाया। प्रेम व भाईचारे के साथ होली खेली व शुभकामनाएं दी। युवाओं की टोली जगह-जगह डीजे बजाकर शाम तक नाचते-झूमते देखे गए। टाटीझरिया क्षेत्र के बुमर, धरमपुर, जेरुवाडिह, कोल्हू, बेड़म, होलंग, बेरहो, उहरभंगा, भराजो, खैरा, गांधिया, अमनारी, खंबावा, मंडपा, नारायणपुर सहित अन्य जगहों पर होली की धूम थी झरपो देवी मंडप चौक पास रंगो से भरा मटका फोड़ का आयोजन किया गया बच्चे, बूढ़े, जवान सभी होली की मस्ती में थे। पूरे क्षेत्र में होली का पर्व शांति पूर्ण माहौल में मनाई गई। प्रशासन की मुस्तेदी से कहीं भी कोई अप्रिय घटना नहीं घटी टाटीझरिया थाना प्रभारी सुजीत कुमार ने दल बल के साथ क्षेत्र में मुस्तेद देखे क्षेत्र के गांवों में होली की उमंग रविवार से ही दिखने लगा था। रविवार की शाम होलिका दहन के बाद से ही लोग होली के रंग में रंगने लगे प्रखंड वारियों को प्रमुख संतोष मंडल, बीस सूत्री अध्यक्ष शिबू प्रसाद सोनी, जिला परिषद सदस्य रामप्रसाद ,उपप्रमुख रवि वर्नावाल ,पंचायत मुखिया और जन प्रतिनिधि ने होली की शुभकामनाएं दी।

अवैध कब्जा के खिलाफ ग्रामीणों ने दिया आवेदन



दारु। दारु प्रखंड अंतर्गत पंचायत दिगवार के रचंगा निवासी ग्रामीणों ने सार्वजनिक तालाब एवं गैररमजुरवा खास जमीन पर अवैध कब्जा के खिलाफ ग्रामीणों ने आंचल अधिकारी व दारु थाना प्रभारी सफीक खान को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगायी है। राचंगा के ग्रामीणों ने सैकड़ों की संख्या में प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर अपनी बात रखी व बताया की ग्राम रचंगा के पुलवा आहार जिसका खाता नंबर 28, प्लाट नंबर 236, 237, 238 जिसकी जमीन कि किस्म परती कदीम एवं अहरी है। इस आहार में कई बार सरकारी योजनाओं एवं विधायक मद से गहरी करण का कार्य किया गया है। यह तालाब वर्षों से सार्वजनिक था लेकिन विधायक प्रतिनिधि इंद्रवै सिंह ने इस पर अवैध कब्जा कर लिया है। ग्रामीणों ने कुल 6 लोगों के खिलाफ आवेदन दिया है जिसमें इंद्रवै सिंह, दिना सिंह, परमानंद सिंह तीनों पिता चंद्रिका सिंह, गौतम सिंह पिता स्वर्गीय लखन सिंह, अभिषेक सिंह पिता दिना सिंह, विश्वजीत सिंह पिता इंद्रवै सिंह शामिल है। इन सबों पर यह भी आरोप लगाया गया। इनके खिलाफ आवेदन देने वालों में कौलेश्वर यादव, होरिल राम, शंकर यादव, प्रमोद सिंह, रामचंद्र यादव, सूरज कुमार सहित कई ग्रामीण शामिल थे।

सबजोनल कमांडर समेत 5 उगवादी गिरफ्तार



हजारीबाग। बड़कागांव से पुलिस ने जेजेएमपी के सबजोनल कमांडर राजेश समेत 5 उगवादी को गिरफ्तार किया है। ये लोग गिरोह बनाकर टीपीसी के नाम पर लोगों से लेवी वसूलने का काम करते थे। इस मामले पर हजारीबाग एसपी ने बुधवार को प्रेस वार्ता कर जानकारी दी। बताया कि झारखंड जनमुक्ति परिषद के ये उगवादी एक अन्य उगवादी संगठन टीपीसी के नाम पर लेवी मांग रहे थे। इनके पास से हथियार और कारतूस बरामद किये गये हैं। पुलिस ने बताया कि इनके खिलाफ चतरा, हजारीबाग और रामगढ़ जिले में 13 से अधिक मामले दर्ज हैं। एसपी ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर उन्होंने एक विशेष टीम का गठन किया और उन्हें जेजेएमपी के सबजोनल कमांडर राजेश गंडू उर्फ बंधन और उसके सहयोगियों की गिरफ्तारी की जिम्मेवारी सौंपी। टीम ने तत्परता दिखाते हुए राजेश गंडू समेत पांच उगवादियों को हथियार और कारतूस के साथ पकड़ लिया। एसपी अरविंद कुमार सिंह ने बताया कि उगवादी संगठन टीपीसी के धर्मवीर के नाम से इन क्षेत्रों में इनलगतो के द्वारा लेवी की मांग की जा रही थी। बताया कि राजेश ने जेजेएमपी छोड़ एक अलग अपराधिक गिरोह बनाया था। वह अपने गुर्गों की मदद से टेकेदारो, दुकानदारों, होटल संचालक, बस मालिकों से लेवी की मांग करवाता था। लाल कंपनी के कई वाहनों को जलाने का प्रयास भी इसी के इशारे पर किया गया था। पुलिस ने इन उग्रपादियों के पास से एक देसी कट्टा, 303बोर राइफल के 7 कारतूस, कई पंचे, मोबाइल सहित अन्य सामग्री बरामद की है।

चरही में झामुनो केंद्रीय समिति की बैठक

चरही। 4 अप्रैल को हजारीबाग मटवारी के गांधी मैदान में झारखंड स्थापना दिवस मनाने को लेकर झामुनो के केंद्रीय समिति की बैठक बुधवार को चरही स्थित ओवर ब्रिज स्थित झामुनो कार्यालय में बैठक किया गया। जिसके मुख्य अतिथि झामुनो जिला संयोजक मंडली के संजीव कुमार बेदिवा, नीलकंठ महतो और केंद्रीय समिति के सदस्य रामकिशोर मुर्मू थे जिसकी अध्यक्षता चुरचू प्रखंड अध्यक्ष दीपनारायण महतो और संचालन आनंद मरांडी ने किया। सभी कार्यकर्ताओं ने मुख्य और विशिष्ट अतिथियों को गर्मजोशी के साथ स्वागत किया गया। बैठक में कहा गया कि इस बार झारखंड स्थापन दिवस धूमधाम के साथ गांधी मैदान मटवारी में मनाया जाएगा (संजीव बेदिवा ने कहा ही झारखंड में एनडीए को आगामी चुनाव में झारखंड से मुह को खानी पड़ेगी। नीलकंठ महतो ने कहा कि जंगल, जल, जमीन के बारे में केंद्र सरकार कभी सोचने की काम नहीं किया। बैठक में जिला संयोजक मंडली के जिला संयोजक सदस्य बेदिवा संजीव, नीलकंठ महतो, रविंद्र कुमार केंद्रीय अध्यक्ष रामकिशोर मुर्मू, प्रखंड सचिव आनंद मरांडी, प्रखंड कोषाध्यक्ष मजफरुल अंसारी, चुरचू प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष बालकुमार महतो चुरचू प्रखंड प्रवक्ता वारिस अंसारी, उपाध्यक्ष लक्ष्मी राम माझी दिनेश्वर रविदास, कुबान अंसारी, तामीर अंसारी, बोबीह करीम, दिलेश्वर महतो, बिखन महतो, जसो देवी, महालाल हंसदा, जरावा पंचायत अध्यक्ष सुखदेव महतो सचिव अनिल महतो साथ ही आठो पंचायत के अध्यक्ष सचिव कोषाध्यक्ष सहित झामुनो के सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

स्पीड न्यूज़

लोस चुनाव को लेकर बीडीओ ने सेक्टर मजिस्ट्रेटों के साथ की समीक्षा बैठक



घाघरा। घाघरा बीडीओ दिनेश कुमार ने अपने कार्यालय कक्ष में लोकसभा चुनाव को लेकर सेक्टर मजिस्ट्रेटों के साथ बुधवार को समीक्षा बैठक किया। बैठक में बीडीओ दिनेश कुमार ने मतदाता बूथ केंद्रों में मूलभूत सुविधा पानी बिजली शौचालय फनीचर सहित कई सुविधा से संबंधित जानकारी ली। साथ ही जिन मतदान बूथ केंद्रों पर मूलभूत सुविधा का अभाव है। उसका जल्द रिपोर्ट जमा करने की बात कही। ताकि जल्द से जल्द संबंधित विभाग को अवगत कराकर मूलभूत सुविधा को पूरा करने का कार्य किया जा सके। साथ ही उन्होंने कहा कि चुनाव कर्मियों को किसी भी तरह का परेशानी ना हो जिसके लिए आप सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट पूरी रिपोर्ट जल्द से जल्द जमा करें। ताकि उसे पर कार्य कराया जा सके। मौके पर बीपीआरओ शंकर साहू, सतीश बंसल, कंप्यूटर सहायक ज्योति लाल महतो सहित कई कर्मी उपस्थित थे।

जारी में धूमधाम से होली पर्व संपन्न

जारी। जारी प्रखंड क्षेत्र के रुद्रपुर गांव में रंगों का पर्व होली धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान युवकों की टोली पूरे ग्रामीण क्षेत्र में घूम-घूम कर नृत्य करते हुए ढोल बाजे के साथ एक दूसरे को होली की बधाई देते भ्रमण करते देखे गए। वहीं फागुन और लोकगीतों पर जमकर नाच गाना किया। पूरे ग्रामीण क्षेत्र में घूमने के बाद सभी शिव मंदिर परिसर के पास एकत्रित हुए और देर शाम तक गाना बजाना लग रहा। इस दौरान सुरक्षा की दृष्टिकोण से जारी थाना की पुलिस गांव-गांव में पैदोलिंग करती नजर आई। जारी प्रखंड में शांतिपूर्ण माहौल में होली का पर्व मंगलवार की देर रात समाप्त हुआ। वहीं क्षेत्र से किसी भी प्रकार की अनहोनी की घटना सामने नहीं आई है।

तीन वलस्टर के स्वास्थ्य सहियाओं का ईएनटी व नेत्र देखभाल पर प्रशिक्षण आरंभ



घाघरा। घाघरा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सभागार में तीन वलस्टर के स्वास्थ्य सहिया का ईएनटी और नेत्र देखभाल पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारंभ बुधवार को हुआ। शिविर में कोटामाटी, कुराग और सरस्यडीह वलस्टर के स्वास्थ्य सहिया शामिल हुईं। प्रशिक्षक सह बीटीटी सीमा देवी, बबीता देवी, पारस साहू ने संयुक्त रूप से बताया कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन द्वारा स्वास्थ्य सहियाओं को व्यापक प्राथमिक स्वास्थ्य देखभाल को लेकर मुंह, नाक, कान, आंख और गला का देखभाल विषय पर प्रशिक्षण दिया जा रहा है। ऐसे पीड़ितों को चिन्हित करने की पूरी प्रशिक्षण सहिया को दी जा रही है। ताकि वह अपने क्षेत्रों में लोगों के घरों में जा जाकर वेसे मरीजों की पहचान करेंगे और उसके सूची सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र घाघरा में देते हुए मरीजों का इलाज कराने को लेकर कार्य करेंगे। मौके पर सुनीता देवी, सुष्मा देवी, फुलेखरी देवी, चंद्रावती उरांव, कलावती देवी सहित कई स्वास्थ्य सहिया उपस्थित थी।

चैनपुर मुख्यालय के चौक-चौराहों व गलियों में गंदगी जमा होने से लोग परेशान

चैनपुर। देश में चहुंओर स्वच्छ भारत मिशन का डंका पीटा जा रहा है। वहीं दूसरी तरफ चैनपुर प्रखंड मुख्यालय में स्वच्छता का नामोनिशान देखने को नहीं मिल रहा है। प्रखंड के रोड हो या पीपल चौक, बस स्टैंड हो या अल्टर एक्का चौक आप कहीं भी घूम कर देख सकते हैं की नालियों में कचरे के साथ-साथ जल जमाव हो चुका है। नालियां बजबजा रही हैं। जिसे दुर्गंध आ रही है। जिसे बीमारियों का खतरा लगातार बढ़ रहा है। जिससे आमजन परेशान है। आप बिना नाक बंद किये चैनपुर में घूम ही नहीं सकते जगह-जगह कचरे का अंवार नालियों से बाहर बहते गंदे पानी बीमारी की ओर दो कदम अग्रसर कर रहा है। विडंबना तो यह है कि न शासन प्रशासन को इसकी चिंता है और न ही किसी जान प्रतिनिधि को इससे कोई मतलब।

चैनपुर में होली पर्व धूमधाम से मनाया गया गुलाल लगाकर एक दूसरे को दी बधाई



चैनपुर में होली के रंग में रंगे महिलाएं व युवा।

चैनपुर। होली का त्योहार चैनपुर मुख्यालय क्षेत्र में धूमधाम के साथ मनाया गया। होलिका दहन के साथ ही लोगों ने एक दूसरे को रंग लगाकर खुशियों का इजहार किया। शाम के समय एक-दूसरे के घर जाकर गले मिलकर होली की बधाई दी। होली का सुरूर लोगों पर एक दिन पहले से ही सर चढ़कर बोल रहा था। होलिका दहन से पहले लोगों ने होलिका की जगह पर डीजे लगा रखे थे। वह होली के गीतों पर जमकर थिरकते रहे। मंगलवार भोर से ही बच्चों से लेकर बुजुर्ग रंग व गुलाल उड़ते हुए नजर आए। शहर से लेकर गांवों व कस्बों में रंगों की ही बौछार दिखाई दी। सड़क रंगों से रंगी हुई नजर आई। पुलिस प्रशासन भी मुस्तादी से डटी हुई नजर आई। थाना प्रभारी अजय यादव,एसडी मदन शर्मा सहित ने शांतिपूर्ण ढंग से होली का त्योहार मनाने की अपील की थी। यमुना केशरी ने बताया कि नगर पंचायत से लेकर गांव तक शांतिपूर्ण ढंग से होली का पर्व लोगों ने मनाया। कहीं भी किसी प्रकार की कोई समस्या उत्पन्न नहीं हुई है।

खबर मंत्र संवाददाता

गुमला। जनजातीय बहुल गुमला जिला में सुख-समृद्धि व उल्लस का पर्व होली आपसी भाईचारे व सद्भावना के साथ जिला मुख्यालय सहित प्रखंड मुख्यालयों में धूमधाम से संपन्न हुआ। रंगों के इस त्योहार में जोगीरा सारा रा रा के गीत हर चौक चौराहों पर गुंजते रहे। क्या बच्चे, क्या बुढ़े और क्या जवान सभी सात रंगों में समाज को समरसता का संदेश एक रंग में रंगकर देते दिखे। अधिकारी हो या कर्मचारी, बुद्धिजीवी हो या गरीब सभी ने जमकर होली खेली और आसपी एकता की मिसाल पेश की। रंगों का त्योहार होली को लेकर बच्चों में खासा उत्साह देखा गया। सुबह आठ बजे से ही बच्चों की टोली जगह-जगह पर रंग खेलने में मशगुल नजर आये। होली पर्व में

अचानक आंधी तूफान के साथ ओलावृष्टि से फिर एक बार किसानों की टूटी कमा



खबर मंत्र संवाददाता

कैरो। प्रखंड क्षेत्र में रंग में भंग के रूप में अचानक तेज वर्षा के साथ हुई आंधी तूफान व ओलावृष्टि के कारण जहां एक तरफ होली के बाद गुलाल खेलने में परेशानी का सामना करना पड़ा वहीं बार बार हो रही ओलावृष्टि के कारण किसानों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। किसान बलु महतो, बन्धु उरांव, जुगल साहू, राजकुमार टाना भगत सहित दर्जनों किसानों ने बताया कि बार बार हो रही आंधी तूफान के साथ हो रही ओलावृष्टि से कड़कती धूप में किसी तरह सिंचाई कर

सुख-समृद्धि का पर्व होली जिले में हर्षोल्लास संपन्न, जमकर उड़े अबीर-गुलाल



युवाओं ने बढ़-चढ़कर भाग लिया। दिन के करीब 12 बजे मेन रोड, पटेल चौक व पालकोट रोड में लोगों की भीड़ देखी गयी। चारों ओर उत्साह का माहौल रहा। वहीं चंद्रा में सभी अबीर-गुलाल लगाकर एक दूसरे को बधाई दी। देर रात्रि तक अबीर-गुलाल का दौर चलता रहा और शुभचिंतकों के घर लोगों का आना-जाना लगा रहा। वहीं जिले के विभिन्न प्रखंडों में भी होली का त्योहार

होलिका दहन स्थल की परिक्रमा कर बुराई को त्यागने का लिया गया संकल्प



गुमला। रविवार की रात बुराई पर अखाई के जीत के प्रतीक के रूप में होलिका दहन किया गया। शहर के पालकोट रोड स्थित शक्ति मंदिर परिसर, ज्योति संघ चौक, पटेल चौक, शीतला मंदिर, बड़ाईक मंदिर सहित अन्य स्थानों पर होलिका दहन हुआ। होलिका दहन में लोगों की भारी भीड़ उमड़ी। होलिका दहन के लिए लोग बांस पर बूट झंगरी बांधकर आये थे और होलिका दहन के साथ लोगों ने अपने अंदर छिपे बुराई का त्याग का संकल्प लिया। होलिका दहन स्थल की परिक्रमा भी लोगों ने आस्था व विश्वास के साथ किया। जिसके बाद लोगों ने आग पर अपने बूट झंगरी को जलाया और प्रसाद के रूप में उसे ग्रहण किया। कई लोग होलिका दहन स्थल से आग व राख भी अपने घरों के लिए ले गये।

धूमधाम से मनाया गया। बुधवार की सुबह मंदिरों में श्रद्धालुओं की भीड़ देखी गयी। देवी मंदिर, काली मंदिर व अन्य जगहों पर श्रद्धालुओं ने पूजा-अर्चना कर सुख-समृद्धि की कामना की।

पालकोट : हथियार व गोली के साथ तीन युवक गिरफ्तार, भेजे गये जेल



होली के दिन किसी घटना को अंजाम देने इवट्टा हुए थे युवक

खबर मंत्र संवाददाता

गुमला। पालकोट पुलिस ने गुप्त सूचना पर हथियार के साथ पालकोट स्वास्थ्य केंद्र के पास से तीन युवकों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। गिरफ्तार युवक होली के दिन किसी घटना को अंजाम देने

के फिफाक में जुटे थे। गिरफ्तार युवकों में खुटी जिला के मुरहु निवासी अमरजीत कुमार महतो, पालकोट के तेलीटोली निवासी बाबल साहू व कंसारी मुहल्ला निवासी सौरभ कंसारी के नाम शामिल है। इस संबंध में एसडीपीओ बसिया ने प्रेस कांफ्रेंस करते हुए बताया कि पुलिस को हथियार के साथ कुछ लोगों के

तैयार खेती पूरी तरह नष्ट हो रही है, पिछले बार हुए फसल का नुकसान को लेकर मुआवजा के लिए जमा आवेदन का अवतक कोई लाभ मिला नहीं कि ल दुबारा किसी तरह लगाई गई फसल फिर एक बार बर्बाद हो गया। ऐसे में अगर सरकार द्वारा जल्द से जल्द मदद नहीं कि जाति है तो पलायन के अलावे कोई दूसरा रास्ता नहीं नजर आता है परिवार के जीवन यापन को लेकर आर्थिक संकट से निकलने का। सोमवार को आए आंधी तूफान के कारण कई घर के एलबेस्ट्स उड़ गया व कई घरों में पेड़ गिरने की भी सूचना मिल रही है।

ब्राउन शुगर डीलर के साथ दो सफलायर गिरफ्तार

1.440 ग्राम ब्राउन शुगर, तीन मोबाइल, एक स्कूटी एवं एक बाइक बरामद

खबर मंत्र संवाददाता

रायडीह। ब्राउन शुगर डीलर के साथ दो सफलायर को रायडीह पुलिस ने गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। सफलायरो के पास से पुलिस ने 1.440 ग्राम ब्राउन शुगर तीन मोबाइल, एक स्कूटी एवं एक बाइक बरामद किया है। रायडीह थाना परिसर में आयोजित प्रेस कांफ्रेंस में चैनपुर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी अमिता लकड़ा ने बतलाया कि 24 मार्च त्रिवार की संंधा लगभग 5:15 बजे पुलिस को गुप्त सूचना प्राप्त हुई कि दो लड़के एक मोटरसाइकिल एवं एक स्कूटी में सवार होकर ब्राउन शुगर का पुड़िया लेकर गुमला से रायडीह की ओर जा रहा है। इस जानकारी के बाद पुलिस



गिरफ्तार लोगों के साथ एसडीपीओ, थाना प्रभारी व अन्य।

अधीक्षक गुमला के द्वारा तुरंत चैनपुर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी के नेतृत्व में एक छापेमारी टीम का गठन किया गया। छापेमारी टीम के द्वारा त्वरित करवाई करते हुए भलमंडा से नारोटीली रोड में एवं बखर सय चौक से बासुदेव कोना रोड पर पुलिस टीम गस्ती करने लगी। उसी समय भलमंडा से नारोटीली भाया बासुदेव कोना रोड में एक मोटरसाइकिल सवार एवं एक स्कूटी

सवार आते हुए दिखाई दिया। पुलिस के द्वारा उसे रोकने पर वे लोग भागने लगे। जिसपर पुलिस जवानों ने उन दोनों को दौड़ा कर पकड़ा तथा उन लोगों के जांच के दौरान 1.440 ग्राम ब्राउन शुगर एवं दो मोबाइल फोन बरामद किया गया। उन लोगों के निशानदेही के आधार पर ब्राउन शुगर के डीलर लखन कुमार पिता स्व दिलीप साहू ग्राम लोहरदगा रोड नियर पोस्ट ऑफिस के पास की गिरफ्तार किया गया तथा पकड़ाए गए सफलायर दीपक उरांव उम्र 24 वर्ष पिता बुद्धदेव उरांव ग्राम शाहीटोली, मो शबीर शेख उम्र 29 वर्ष ग्राम उत्तर किस्ती नगर थाना शमशेर गंज जिला मुर्शिदाबाद पश्चिम बंगाल ने बतलाया कि उन लोगों के द्वारा गुमला के ब्राउन शुगर डीलर लखन कुमार से ड्रम्स लाकर रायडीह क्षेत्र के युवाओं के बीच बेचा जाता था।

तेज आंधी तूफान से एक की मौत

खबर मंत्र संवाददाता

लोहरदगा। सोमवार को दोपहर में आए अचानक आंधी तूफान से आर्थिक क्षति के साथ जान माल का भी नुकसान हुआ। इस दौरान सेन्हा प्रखंड के रानीगंज बाजार टांड में आंधी तूफान से बचने के लिए कई लोग बाजार टांड में स्थितशेड में शरण लिए थे। इसी दौरान वहां पर विशाल आम का पेड़ गिर गया। जिसमें अनेक लोग दब गए। इसमें पाहन लालबिहार उरांव उम्र 35 पिता विरसा उरांव दादू दबवा टोली की मृत्यु हो गया। वीणा उरांव पति सोनु उरांव आरा पोडेया टोली के रहने वाली घायल हो गई तथा चार मवेशी भी मर गए। इस बात की जानकारी वहां के कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने कांग्रेस समन्वय समिति के सदस्य आलोक कुमार साहू को देते हुए सदर अस्पताल में

शोकाकुल परिवारों के साथ दुख के घड़ी में कांग्रेस परिवार खड़ा है: आलोक साहू

इलाज करने का आग्रह किया। साहू तुरंत सदर अस्पताल पहुंचे। वहां मुनेश्वर मुंडा उम्र 30 तोडार मैना टोली के रहने वाले थे उनका मृत्यु भी ब्रजपात से हो गया। साहू ने दोनों मृतक के परिजनों से मिलकर गहरी संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि दुख की इस घड़ी में पूरा कांग्रेस परिवार आपके साथ है। साहू ने तुरंत स्थिति सर्जन से वार्ता किया और उन्हें बताया कि अभी 3-30 बज रहा है जल्द से जल्द पोस्टमार्टम करवा दीजिए नहीं तो 5:00 बज जाने के बाद पोस्टमार्टम नहीं होगा और गरीब परिवारों को कल तक का इंतजार करना होगा। साहू ने एसपी से जल्द पुलिस को अस्पताल भेजने का आग्रह किये ताकि पुलिस समय से रिपोर्ट तैयार कर दे।

लोहरदगा : धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ होली का त्योहार संपन्न

खबर मंत्र संवाददाता

कैरो। प्रखंड मुख्यालय सहित क्षेत्र में रंगों का त्योहार होली हर्षोल्लास व धूमधाम के साथ मनाया होली में डीजे के धुन पर झूमते लोग। कहीं ढोलक तबले के साथ तो कहीं डीजे के धुनों में लोग एक दूसरे को रंग गुलाल लगाकर एक नए जीवन की सुरुवात करने की एक दूसरे को शुभकामना दी। क्या छोटे क्या बुजुर्ग सभी में होली को लेकर एक अलग ही उत्साह दिखाई दिया। छोटे छोटे बच्चों में होली को लेकर काफी रोमांच देखा गया। एक दूसरे पर रंग डालने का नजारा बेहद ही प्यार व अद्भुद दिखा। इधर क्षेत्र में



शांति और आपसी भाईचारे के साथ होली का त्योहार को लेकर थाना प्रशासन भी एलर्ट मोड में दिखाई दिया और अलग अलग जगहों में गश्ती करते रहे थे। हालांकि मान्यताओं के अनुसार इस बार दो दिन होली के होने के कारण कुछ जगहों में सोमवार को होली नहीं खेलने की भी सूचना है इसके बावजूद अधिकांस जगहों में सोमवार को ही होली का त्योहार मनाया गया।

पुलिस ने चलाया एंटी क्राईम वाहन चेंकिंग अभियान दो लोग हथियार व गोली के साथ गिरफ्तार

गुमला। पुलिस अधीक्षक गुमला के निर्देशानुसार आगामी लोकसभा चुनाव एवं होली पर्व को लेकर जिले के सभी थाना क्षेत्रों के मुख्य सड़कों पर एंटी क्राईम चेंकिंग अभियान चलाया गया। इसी बीच रात्रि 10 बजे के करीब बसिया थाना अंतर्गत कुमारी चौक के पास बाइक पर सवार दो युवकों को रोकने का इशारा किया गया। लेकिन वे पुलिस को देखकर भागने का प्रयास किये। वहां मौजूद बसिया थाना प्रभारी पुआन पुनित मिंज, पुआन धीरज कुमार सिंह एवं अन्य पुलिस वालों के मदद से उन्हें रोक कर तलाशी लिया तो उन दोनों के पास से एक देशी रिवाल्वर साथ में सात जिंदा गोली बरामद किया गया। हथियार, गोली एवं बाइक को विधिवत जब्त कर दोनों पकड़ये व्यक्तिों को गिरफ्तार कर थाना लाया गया। थाना लाकर औपचारिक रूप से बसिया थाना कांड नर्स कर उन्हें जेल भेज दिया गया।

इक्का होने की सूचना मिली थी। मामले के सत्यापन को लेकर पालकोट थाना प्रभारी मो हगगीर, पुआन गौतम वर्मा एवम ससस्त्र बल के साथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पालकोट पहुंचे। जहां पुलिस को देखते ही तीन लड़के बाइक से भागने का प्रयास किया। जिन्हें

सशस्त्र बलों के सहयोग से पकड़ा गया। जिनकी तलाशी लेने पर उन तीनों के पास से एक देशी कट्टा, साथ में दो जिंदा गोली बरामद किया गया। हथियार, गोली एवं बाइक को विधिवत जब्त कर तीनों पकड़ये व्यक्तिों को गिरफ्तार कर थाना लाया गया।

युवती ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

लोहरदगा। सदर थाना क्षेत्र के शहरी क्षेत्र राणा चौक में बुधवार की सुबह एक युवती ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना मिलने के बाद सदर थाना पुलिस मामले की जांच और अग्रतार कार्रवाई में जुट गई है। आत्महत्या की पीछे कारणों का पता अब तक नहीं चल पाया है। जानकारी के अनुसार शहरी क्षेत्र के राणा चौक निवासी राजेश प्रसाद की 22 वर्षीय पुत्री खुशबू कुमारी नश्वत करने के बाद अपने कमरे में गई और फांसी लगा ली। काफी देर बाद भी जब लड़की रूम से नहीं निकली तो परिजनों ने दरवाजा तोड़कर देखा तो खुशबू कुमारी फांसी से झूल रही थी, युवती को सदर अस्पताल लेकर पहुंचे जहां चिकित्सकों ने जालीयारत युवती को मृत घोषित कर दिया। पुलिस मामले की अग्रतार कार्रवाई में जुट गई है।

सड़क दुर्घटना में आर्मी जवान की मौत, एक घायल

लोहरदगा। लोहरदगा-रांची मुख्य पथ में कुड़ू थाना क्षेत्र के जीमा गांव के समीप सड़क दुर्घटना में आर्मी के जवान की मौत हो गई। जबकि एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। मृतक आर्मी का जवान जम्मू में पोस्टेड था और होली में अपने घर आया हुआ था। जानकारी के अनुसार मंगलवार की रात कुड़ू थाना क्षेत्र के सिंजो बारडीह गांव निवासी कुंवर भगत का पुत्र आर्मी का जवान संजय भगत (38 वर्ष) बोलेरो से गांव की रामकेशवर माहली के पुत्र आकाश महली (24 वर्ष) के साथ अपने बहन के घर बसरडीह गांव जा रहा था। इसी दौरान जीमा गांव के समीप बोलेरो के आगे चल रहे हाइवा के चालक ने अचानक ब्रेक मार दिया। जिससे अनियंत्रित बोलेरो हाइवा से टकरा गई। दुर्घटना में आर्मी जवान संजय भगत की मौत हो गई। स्थानीय लोगों व पुलिस की सहयोग से दोनों घायल को सदर अस्पताल पहुंचाया गया, जहां चिकित्सकों ने संजय को मृत घोषित कर दिया। वहीं पुलिस ने बोलेरो व हाइवा को जब्त कर कारवाई में जुट गई है।

चोरों के आतंक से दहला क्षेत्र, बीते कुछ दिनों में दर्जनों किसान का चोरी हुआ सिंचाई मोटर पंपसेट

कैरो। थाना क्षेत्र में बीते कुछ दिनों से ही उन्ही किसानों का सिंचाई मोटर चोरी से किसानों में हड़कप के साथ ही परेशानी बढ़ गई है। थाना क्षेत्र के सिर्फ खरता में पिछले एक महीने के अंदर दर्जनों किसानों के खेत में सिंचाई के लिए रखे बिजली मोटर सहित सिंचाई का कई सामानों को चोरों ने चुरा ले गया। किसानों का कहना है कि हर दिन मोटर पंपसेट को खेतों में ले जाना और लाना संभव नहीं होता साथ ही कब बिजली रहे न रहे इसका भी पता नहीं चलता जिस कारण खेती लगे खेत के पास ही कुंआ, नदी इत्यादि जगहों में मोटर पंपसेट को छेड़ घर आना पड़ता है, पिछले कुछ दिनों में चोर बेघोष होकर किसानों के खेत से पम्पसेट को चुरा ले जा रहे हैं ऐसे में जो खेती लगाया गया है वह सिंचाई के अभाव में मरने लगा है व आर्थिक तंगी से गुजरना पड़ रहा है। मोटर पंपसेट चोरी जाने वाले किसानों में दिनेश उरांव, परतो उरांव, रतिया भगत, भगत उरांव, गोवर्धन मांडवी, कमल साहू, भोला महतो, मांगे उरांव, साखी टाना भगत सहित कई किसानों का मोटर पम्पसेट चोरी जा चुका है। मामले को लेकर गांव के कमल साहू ने बताया कि इसकी जानकारी कैरो थाना को देकर मदद की गुहार लगाई है।

भंडरा में शांतिपूर्ण माहौल में होली पर्व का समापन



खबर मंत्र संवाददाता

भंडरा। रंगों का पर्व होली फाग के राग और रंग-गुलाल के साथ भंडरा प्रखंड क्षेत्र में शांतिपूर्वक संपन्न हो गया। गांव से बाजार तक पर्व की मस्ती का रंग छाया रहा उड़ते अनेक रंगों के बीच होली एकता के रंग में सभी को रंग गई मस्ती और जश्न के बीच लोगों ने पर्व को मनाया। सुबह से ही होली का रंग लोगों पर चढ़ गया और शाम होते होते पूरा माहौल रंगों से सराबोर हो गया। बच्चे तो सुबह से ही रंग-गुलाल और पिचकारियां लेकर जहां गलियों

में निकल गए, वहीं बुजुर्ग भी पीछे नहीं रहे। बच्चों ने एक दूसरे को रंग से सराबोर किया, तो बुजुर्ग ने भी गुलाल लगा कर एक दूसरे को शुभकामनाएं दी तथा गले मिल कर मिले-शिकवे दूर किए। युवाओं की टोलियां शहर की गलियों में घूम रही थीं और एक दूसरे को जमकर रंग गुलाल लगाकर होली का हड़दंग कर रही थीं। हर तरफ खुशी और उल्लास नजर आ रहा था और उसी उल्लास में पूरा भंडरा रंग नजर आ रहा था। युवा बच्चों का साजड आ नाचते और थिरकते हुए नजर आए। प्रखंड में होली के दौरान कोई





पाक में आत्मघाती हमला, पांच चीनी सहित छह मारे गये

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के अशांत पश्चिमोत्तर प्रांत खैबर-पख्तूनख्वा में मंगलवार को चीनी नागरिकों वाली बस में विस्फोटक से भरे एक वाहन ने को टक्कर मारने से कम से कम पांच चीनी नागरिकों सहित छह व्यक्तियों की मौत हो गई। यह जानकारी अधिकारियों ने दी। ये चीनी नागरिक दासू जलविद्युत परियोजना पर काम कर रहे थे। पुलिस ने बताया कि प्रांत के शांगला जिले के विशाम इलाके में हुई घटना में कई अन्य घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि यह घटना उस समय हुई जब इस्लामाबाद से कोहिस्तान जा रही एक बस को विपरीत दिशा से आ रहे एक वाहन ने टक्कर मार दी।

इग केस में पूर्व आइपीएस संजीव भट्ट दोषी करार

पालनपुर। गुजरात के चर्चित पूर्व आइपीएस अधिकारी संजीव भट्ट 28 साल पुराने इग केस में दोषी करार दिए गए हैं। एनडीपीएस एक्ट के तहत साल 1996 में पूर्व आइपीएस संजीव भट्ट के खिलाफ केस दर्ज किया गया था। बुधवार को पालनपुर सेशन कोर्ट में उन्हें इसी मामले में पेश किया गया, जहां कोर्ट ने सुनवाई के दौरान उन्हें दोषी ठहरा दिया है। 1996 के इस केस में तब बनासकांठा के एस्प्री रहे भट्ट पर आरोप लगा था कि उन्होंने पालनपुर के एक होटल में 1.5 किलो अफीम रखकर एक वकील को नारकोटिक्स केस में फंसा दिया था।

यूक्रेन के विदेश मंत्री आज आरंभ करेंगे भारत

नयी दिल्ली। यूक्रेन के विदेश मंत्री दिमित्रो कुलेबा 28 मार्च को दो दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर नई दिल्ली पहुंचेंगे। वह विदेश मंत्री के निमंत्रण पर भारत आ रहे हैं। विदेश मंत्रालय ने बुधवार को कहा कि अपनी यात्रा के दौरान विदेश मंत्री कुलेबा के कई कार्यक्रम होंगे। इसमें द्विपक्षीय साझेदारी और आपसी हित के क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर सहयोग से संबंधित मामलों पर चर्चा करने के लिए विदेश मंत्री और उप राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (डिप्टी एनएसए) के साथ आधिकारिक बैठकें शामिल होंगी।

इंडोनेशिया में भूस्खलन से पांच मरे, पांच लापता

जकार्ता। इंडोनेशिया के पश्चिम जावा प्रांत के दो गांवों में हुए भूस्खलन के कारण मलबे में दबे बच्चों सहित पांच शव बचावकारियों ने बरामद किए हैं जबकि पांच अन्य लापता हैं। प्रांतीय खोज एवं बचाव एजेंसी के एक अधिकारी ने बुधवार को यह जानकारी दी। एजेंसी की ऑपरेशन यूनिट के प्रमुख सुप्रियोनो ने अनुसार पांचवां शव बुधवार सुबह एक नदी के पास पाया गया, जो आपदा से पहले पीड़ित के अंतिम ज्ञात स्थान से लगभग 20 किमी दूर था। इसके अलावा पांच लोग अब भी लापता हैं। भूस्खलन से लगभग 30 मकान और दो धार्मिक पूजा केंद्र नष्ट हो गए हैं।

सदरु जग्गी वासुदेव को अस्पताल से छुट्टी

नयी दिल्ली। ईशा फाउंडेशन के संस्थापक सदरु जग्गी वासुदेव को बुधवार को नई दिल्ली के इंद्रप्रस्थ अपोलो अस्पताल से छुट्टी मिल गई। यहां 17 मार्च को उनकी आपातकालीन मस्तिष्क सर्जरी की गई थी। सर्जरी से पहले कुछ हफ्तों तक उन्हें गंभीर सिरदर्द का सामना करना पड़ रहा था। अपोलो अस्पताल के कार्यकारी निदेशक डॉ. संगीता रेड्डी ने सदरु जग्गी वासुदेव के उपचार पर संतोष जताया है। ईशा फाउंडेशन ने डॉ. विनीत सूरी, डॉ. प्रणव कुमार, डॉ. सुधीर त्यागी, डॉ. एस चटर्जी और अपोलो अस्पताल की पूरी टीम के प्रति आभार जताया है।

रामकृष्ण मिशन के अध्यक्ष स्वामी स्मरणानंद बृह्मलीन

एजेंसी

कोलकाता। रामकृष्ण मिशन के अध्यक्ष स्वामी स्मरणानंद मंगलवार रात 9.55 बजे की आयु में बृह्मलीन हो गए। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी समेत अन्य गणमान्य लोगों ने शोक व्यक्त किया है। वो 2017 में रामकृष्ण मिशन के 16वें अध्यक्ष बने थे।

शोकाकुल रामकृष्ण मिशन ने रात को बयान जारी कहा कि रामकृष्ण मठ और रामकृष्ण मिशन के परम पूज्य अध्यक्ष श्रीमंत स्वामी स्मरणानंदजी महाराज ने मंगलवार रात 8.14 बजे महासमाधि ले ली।

► स्मरणानंदजी ने मंगलवार रात 8.14 बजे ली महासमाधि
► प्रधानमंत्री मोदी और पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी समेत अन्य गणमान्य लोगों ने शोक व्यक्त किया

उन्हें संक्रमण के कारण 29 जनवरी को रामकृष्ण मिशन सेवा प्रतिष्ठान में भर्ती कराया गया था। बाद में उन्हें सांस की दिक्कत बढ़ गई। उन्हें तीन मार्च को वेंटिलेटर पर रखा गया था। प्रधानमंत्री मोदी ने एक्स हैंडल पोस्ट में कहा कि उन्होंने अनगिनत दिलों और दिमागों पर एक अमिट छाप छोड़ी है। उनकी करुणा और बुद्धिमत्ता पीढ़ियों को प्रेरित करती

रहेगी। उन्होंने कहा कि वर्षों से मेरा उनके साथ बहुत करीबी रिश्ता रहा है। मुझे 2020 में बेलूर मठ की अपनी यात्रा याद है जब मैंने उनसे बातचीत की थी। कुछ हफ्ते पहले कोलकाता में भी मैंने अस्पताल का दौरा किया था और उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली थी। पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता शुभेंद्रु अधिकारी ने भी दुख जताया है।

मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने सोशल मीडिया में लिखा है कि रामकृष्ण मिशन के अध्यक्ष स्वामी स्मरणानंद के निधन की खबर पाकर दुखी हूँ। उनके जाने से अपूर्णीय क्षति हुई है।



रामकृष्ण मिशन के अध्यक्ष स्वामी स्मरणानंद मिलते प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी। (फाइल फोटो)



इंडी ने वाशिंग मशीन से जूब किए 2.54 करोड़ नयी दिल्ली

इंडी ने एक वाशिंग मशीन में छुपा कर रखे गए करीब 2.50 करोड़ रुपये भी जूब किए। यह कार्रवाई विदेशी मुद्रा कानून के तहत की गई है। निदेशालय ने कहा कि कैपरीकोरनियान शिपिंग एंड लॉजिस्टिक्स प्राइवेट लिमिटेड जैसी कंपनियों और इसके निदेशकों विजय कुमार शुक्ला और संजय गोस्वामी तथा संबंधित कंपनियों के परिचय में तलाशी ली गई। इंडी ने यह नहीं साफ किया है कि दिल्ली, हैदराबाद, मुंबई, कोलकाता कुरुक्षेत्र में यह तलाशी कब ली गई।

पंजाब के आबकारी आयुक्त के कई ठिकानों पर इंडी का छापा

चंडीगढ़। इंडी की टीमों ने बुधवार सुबह करीब सात बजे पंजाब और चंडीगढ़ में कई स्थानों पर छापा मारा है। इनमें पंजाब आबकारी विभाग के कमिश्नर वरुण रूजम का चंडीगढ़ का आवास भी शामिल है। यह आवास सेक्टर 20 में है। इसके अतिरिक्त मोहाली के बाकरपुर में हुए अमरूद घोटाले में वरुण रूजम की पत्नी की भूमिका की भी जांच की जा रही है। केंद्रीय जांच एजेंसी की इस कार्रवाई को दिल्ली सरकार की कथित आबकारी नीति घोटाले से भी जोड़कर देखा जा रहा है। इंडी ने बुधवार दिल्ली सरकार की कथित आबकारी नीति घोटाला

दिल्ली शराब घोटाला

आम आदमी पार्टी नेता दीपक सिंगला के आवास सहित कई ठिकानों पर भी दबिश

से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में दिल्ली और एनसीआर में आम आदमी पार्टी नेता दीपक सिंगला के आवास सहित कई ठिकानों पर छापा मारा है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद दीपक सिंगला दूसरे पार्टी नेता हैं, जिनके घर पर इंडी की छापेमारी की। सिंगला ने विश्वास नगर से पार्टी के टिकट पर विधानसभा चुनाव लड़ा था।

एनआइए के नये प्रमुख होंगे दाते

नयी दिल्ली। महाराष्ट्र कैडर के अधिकारी सदानंद वसंत दाते राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) के नए प्रमुख होंगे। पीयूष आनंद को राष्ट्रीय आपदा बल का (एनडीआरएफ) महानिदेशक और राजीव कुमार शर्मा को पुलिस अनुसंधान एवं विकास ब्यूरो (बीपीआरडी) का महानिदेशक नियुक्त किया गया है। तीनों अधिकारी 31 मार्च को तीन मौजूदा प्रमुखों की सेवानिवृत्ति पर कार्यभार संभालेंगे। सूचना मंत्रालय द्वारा बुधवार को जारी एक विज्ञापित के मुताबिक कैबिनेट की नियुक्ति समिति ने मंगलवार को एनआइए, एनडीआरएफ और बीपीआरडी के लिए नए प्रमुखों की नियुक्ति को मंजूरी दी।

डबल झटका : आप के एक सांसद और विधायक भाजपा में शामिल

नयी दिल्ली। भाजपा ने पंजाब में आम आदमी पार्टी (आप) को दोहरा झटका दिया है। आप के जालंधर के सांसद सुशील कुमार रिकू और जालंधर पश्चिमी से विधायक शीतल अंगुराल बुधवार को भाजपा में शामिल हो गए हैं। दोनों नेताओं ने यहां भाजपा मुख्यालय में पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। इन दोनों को भाजपा महासचिव विनोद तावड़े और पंजाब प्रदेश के पार्टी अध्यक्ष सुनील जाखड़ ने पार्टी की सदस्यता दिलाई। संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा कि भाजपा दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है। हर क्षेत्र से जुड़े लोग भाजपा में शामिल हो रहे हैं और परिवार का हिस्सा बन रहे हैं। सुशील कुमार रिकू और शीतल अंगुराल का मैं स्वागत



करता हूँ। भाजपा में शामिल होने के बाद सुशील कुमार रिकू ने कहा कि वह केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की कार्यशैली से काफी प्रभावित हुए हैं। भाजपा में शामिल होने से पहले शीतल अंगुराल ने कहा कि अब आम आदमी पार्टी को बेनकाब करने का समय आ गया है। आप ने पंजाब के लोगों से झूठ बोला है। मैं जल्द ही सबूत लाऊंगा। सुशील कुमार रिकू जालंधर से आप के 2023 से सांसद हैं और पिछले एक साल से क्षेत्र का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। इसके पहले वे 2017 में कांग्रेस से सांसद थे। 2022 में रिकू कुमार को शीतल अंगुराल ने हराया था। फिलहाल, शीतल अंगुराल जालंधर पश्चिमी से आप के विधायक हैं।

देश के सैन्य कमांडरों का सम्मेलन आज

एजेंसी

नयी दिल्ली। सैन्य कमांडरों का इस साल का पहला सम्मेलन 28 मार्च को हाइब्रिड मोड में शुरू होगा। उसके बाद 01 और 02 अप्रैल को नई दिल्ली में फिजिकल मोड में होगा, जिसमें रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह वरिष्ठ सैन्य नेतृत्व को संबोधित करने के साथ ही कमांडरों से बातचीत भी करेगा। इस सम्मेलन में सैन्य कमांडर वरिष्ठ अधिकारियों के साथ वैचारिक मुद्दों पर विचार-मंथन करेंगे। सम्मेलन में देश की समग्र सुरक्षा स्थिति की समीक्षा करने के साथ चुनौतियों का आकलन किया जायेगा। कर्नल सुधीर चमोली ने बताया कि यह सम्मेलन भारतीय सेना के शीर्ष नेतृत्व के लिए वैचारिक मुद्दों पर विचार-मंथन करने, समीक्षा करने और समग्र सुरक्षा स्थिति का आकलन करने के लिए एक

► रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह वरिष्ठ सैन्य नेतृत्व को संबोधित करेंगे
► देश की समग्र सुरक्षा की समीक्षा व चुनौतियों का आकलन किया जायेगा

महत्वपूर्ण मंच के रूप में कार्य करेगा।

यह सम्मेलन भविष्य की दिशा के लिए महत्वपूर्ण नीतिगत निर्णयों को लागू करने वाली प्रमुख प्राथमिकताओं को निर्धारित करेगा। हाइब्रिड मोड में 28 मार्च से शुरू होने वाले सम्मेलन की अध्यक्षता नई दिल्ली में थल सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे करेंगे, जिसमें सेना कमांडर अपने-अपने कमांड मुख्यालय से वचुंअल मोड में भाग लेंगे। सम्मेलन में उभरते हुए राष्ट्रीय सुरक्षा परिदृश्य और भू-राजनीतिक परिदृश्य को ध्यान में रखकर पर-प्रतिष्ठित विषय विशेषज्ञों की बातचीत भी होगी। 01 अप्रैल को फिजिकल मोड में



सम्मेलन के दौरान सेना का शीर्ष नेतृत्व गहन विचार-मंथन सत्र में शामिल होगा। इन सत्रों में सेना की परिचालन प्रभावशीलता को बढ़ाने और भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयारी सुनिश्चित करने के लिए प्रशिक्षण और विकास कार्यक्रमों पर फोकस किया जायेगा। विचार-मंथन सत्र में सैनिकों और उनके परिवारों के लिए जीवन की

गुणवत्ता बढ़ाने के उद्देश्य से सेवा कर्मियों के कल्याण से संबंधित मुद्दे भी शामिल होंगे। इसके बाद सीओएस की अध्यक्षता में आर्मी गुप इंसॉरेंस की निवेश सलाहकार समिति की बैठक होगी, जिसमें वित्तीय प्रबंधन के क्षेत्र के कई विशेषज्ञ भाग लेंगे। यह समिति सेवारत सैनिकों, पूर्व सैनिकों और उनके परिवारों की वित्तीय सुरक्षा के लिए विभिन्न कल्याणकारी उपायों और योजनाओं पर विचार-विमर्श करेगी। उन्होंने बताया कि 02 अप्रैल को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह मुख्य भाषण देंगे। चीफ ऑफ डिफेंस स्टॉफ जनरल अनिल चौहान, नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार और वायु सेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी भी सम्मेलन को संबोधित करेंगे। इसके अलावा रक्षा सचिव और रक्षा मंत्रालय के अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी शामिल होंगे।

अदिति राव हैदरी ने भी की गुपचुप शादी



मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री तापसी पन्नू के बाद अदिति राव हैदरी अपने बॉयफ्रेंड और मशहूर अभिनेता सिद्धार्थ के साथ शादी के बंधन में बंध गई हैं। यह जोड़ा बुधवार को तेलंगाना के श्रीरंगम रंगनाथम स्वामी मंदिर में एक-दूसरे के साथ शादी के बंधन में बंध गया। दोनों ने कुछ रिश्तेदारों और दोस्तों की मौजूदगी में शादी की। शादी के लिए तमिलनाडु से पुजारियों को आमंत्रित किया गया था। अदिति और सिद्धार्थ दोनों ने परंपराओं और संस्कृति को बनाए रखने के लिए परंपरिक तरीके से शादी करने का फैसला किया। अदिति और सिद्धार्थ दोनों के परिवार शादी में मौजूद थे।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today

*मुख्यला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
English ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - II ₹ 120	Hindi Vyakaran - II ₹ 120
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 65	Hindi Practical ₹ 65
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 65
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !

लोस चुनाव के दूसरे चरण के लिए आज जारी होगी अधिसूचना नयी दिल्ली। लोक सभा चुनाव के दूसरे चरण के लिए नामांकन दाखिल करने की प्रक्रिया गुरुवार (28 मार्च) से शुरू होगी, जब भारत निर्वाचन आयोग (ईसीआई) इस चरण के लिए राजपत्र अधिसूचना जारी करेगा। निर्वाचन आयोग ने बुधवार को कहा कि आम चुनाव-2024 के दूसरे चरण में 12 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की 88 सीटों पर 26 अप्रैल को मतदान होगा। इस चरण में असम, बिहार, छत्तीसगढ़, जम्मू और कश्मीर, कर्नाटक, केरल, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, राजस्थान, त्रिपुरा, उत्तर प्रदेश और पश्चिम बंगाल के अलावा मणिपुर (बाहरी मणिपुर) को एक सीट शामिल है।

पीएसएलवी ने पूरा किया शून्य कक्षीय मलबा मिशन

इसरो को मिली बड़ी कामयाबी, अब भारत के सैटेलाइट मिशन से नहीं होगा अंतरिक्ष में कचरा

एजेंसी

चेन्नई। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने उस समय एक और मील का पत्थर हासिल किया है, जब पीएसएलवी ऑर्बिटल एक्सपेरिमेंटल मॉड्यूल-3 (पीओईएम-3) ने पृथ्वी के वायुमंडल में पुनः प्रवेश करके शून्य कक्षीय मलबा मिशन को पूरा किया। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी ने बताया है कि पीएसएलवी-सी58 /एक्सपीओसैट मिशन ने व्यावहारिक रूप से कक्षा में शून्य मलबा छोड़ा है। उल्लेखनीय है कि पीएसएलवी-सी 58 मिशन को सभी उपग्रहों को उनकी वांछित कक्षाओं में स्थापित करने के प्राथमिक मिशन को पूरा करने के बाद 01 जनवरी, 2024 को सफलतापूर्वक प्रक्षेपित किया गया था। पीएसएलवी के पीएसएलवी के टर्मिनल चरण को 3-अक्ष स्थिर मंच, पीओईएम-3 में बदल दिया गया है। इसे 650 किलोमीटर की ऊंचाई से 350 किमी तक डी-



ऑर्बिट किया गया था, जिससे इसके शीघ्र पुनः प्रवेश की सुविधा मिली, और किसी भी आकस्मिक ब्रेक-अप जोखिम को कम करने के लिए अवशिष्ट प्रणोदकों को हटाने के लिए निष्क्रिय किया गया था। इसरो के मुताबिक नव विकसित स्वदेशी प्रणालियों पर प्रौद्योगिकी प्रदर्शन और वैज्ञानिक प्रयोग करने के लिए पीओईएम-3 को कुल नौ विभिन्न प्रयोगात्मक

चरण में पीएसएलवी को 650 किलोमीटर की ऊंचाई वाली कक्षा से 350 किलोमीटर वाली कक्षा में लाया गया। इससे पीएसएलवी को शीघ्र कक्षा में पहुंचने अवसर मिल गया और कक्षा में जल्दी प्रवेश हो गया। इससे कक्षा परिवर्तन के दौरान हादसे का खतरा भी कम हो गया।

पेलोड के लिए निजी भागीदारी : पीओईएम -3 में 9 विभिन्न तरह के प्रायोगिक पेलोड लगाए गए हैं। इससे कई तरह के वैज्ञानिक प्रयोग किए जाने हैं। इनमें से 6 पेलोड को गैर-सरकारी संस्थाओं द्वारा दिया गया है। इन पेलोड को एक महीने के अंदर बनाए गए थे।

हालांकि इसमें खर्च अधिक आता है, इसलिए इसरो ने निजी भागीदारी को शामिल किया है। इसरो ने पिछले कुछ माह में कई अभिनव प्रयोग किए हैं। हाल ही इसरो की रियूजेबल लॉन्च व्हीकल तकनीक का सफल परीक्षण किया गया था। इसे रियूजेबल लॉन्च व्हीकल पुष्पक नाम दिया गया था।

केजरीवाल आज कोर्ट में करेंगे पैसे के लेनदेन का खुलासा : सुनीता



नयी दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल ने बुधवार को कहा कि उनके पति गुरुवार को अदालत में खुलासा करेंगे कि कथित शराब घोटाले का पैसा कहाँ है। सुनीता केजरीवाल ने बुधवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए दावा किया कि प्रवर्तन निदेशालय (इंडी) द्वारा की गई कई छापेमारी में कोई पैसा नहीं मिला। उन्होंने कहा कि इंडी ने दिल्ली के कई मंत्रियों के ठिकानों पर छापेमारी की है लेकिन उन्हें एक भी पैसा नहीं मिला। अरविंद केजरीवाल ने कहा है कि वह 28 मार्च को अदालत में इसके बारे में खुलासा करेंगे। उन्होंने कहा कि वह मंगलवार को जेल में अरविंद केजरीवाल से मिली थीं। उन्हें मधुमेह है। हालांकि उन्हें दृढ़ संकल्प के कारण चिंता को कोई बात नहीं है। जेल से



सरकारी आदेश जारी करने पर केंद्र की आपत्ति का जिक्र करते हुए पत्नी सुनीता ने कहा कि दो दिन पहले, मेरे पति ने हिरासत में रहते हुए जल मंत्री आतिशी को पानी और सीवर से संबंधित मुद्दों को हल करने का निर्देश दिया था। उन्होंने क्या गलत किया, जो केंद्र ने इसके लिए भी अरविंद केजरीवाल के खिलाफ मामला दायर किया है। क्या वे दिल्ली को खत्म करना चाहते हैं। उल्लेखनीय है कि केजरीवाल 28 मार्च तक इंडी की हिरासत में हैं।

कंगना के खिलाफ विवादाित पोस्ट, आयोग ने कांग्रेस प्रवक्ता से मांगा जवाब



नयी दिल्ली। हिमाचल प्रदेश की मंडी लोकसभा सीट से प्रत्याशी बनाए जाने के बाद अभिनेत्री कंगना रनौत पर की गई असभ्य-अपमानजनक टिप्पणी भले कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रौतेत ने भले हटा ली हो लेकिन वह आलोचनाओं से चौतरफा घिरी हुई हैं। इस बीच चुनाव आयोग ने बुधवार सुप्रिया श्रौतेत को कंगना रनौत के खिलाफ आपत्तिजनक पोस्ट के लिए कारण बताओ नोटिस जारी किया है। आयोग ने कहा है कि श्रौतेत की टिप्पणियां प्रथम दृष्टया वह आदर्श आचार संहिता और प्रचार के दौरान राजनीतिक दलों को गरिमा बनाए रखने की सलाह का उल्लंघन हैं। आयोग ने 29 मार्च की शाम नोटिस का जवाब देने को कहा है।